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Please read this manual before using the product!

Dear Valued Customer,

We wish you to get the best results from your product that has been manufactured meticulously at modern plants
and tested with detailed quality control checks.

For this reason, we recommend that you read this user manual thoroughly before starting the product. If you hand
over the product to someone else, please remember to give the user manual as well.

This manual will help you use your appliance in a fast and safe way.

® Please read this user manual carefully before installing and using the product.

e Always follow the applicable safety instructions.

e Keep the user manual in an easily accessible place for further use.

® Please read all the other documents provided with the product.

Please keep in mind that this manual may apply to several product models. This manual expressly indicates the
differences between various models.

0| Important information and
useful hints.

A Risk of injury and property
damage.

/A Risk of electric shock.

Packaging materials of
this product has been

@ manufactured from recyclable
materials in accordance with
the National Environment
Regulations.

[i] INFORMATION
The model information as stored in the product data base

ENERG 7 % can be reached by entering following website and searching

for your model identifier () found on energy label.

SUPPLIER’'S NAME MODEL IDENTIFIER—> (*)

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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Important Instructions Regarding Safety and Environment

This chapter contains safety information
that will help you avoid the risk personal
injury or property damage. Failure to
follow these instructions shall render any
product warranty void.

Intended use

WARNING:

Keep ventilation openings, in
A\ the appliance enclosure or in

the built-instructure, clear of

obstruction.

WARNING:

Do not use mechanical

devices or other means to
/\  accelerate the defrosting

process, other than those

recommended by the

manufacturer.

WARNING:
A Do not damage the refrigerant
circuit.

WARNING:

Do not use electrical

appliances inside the food
A storage compartments of the

appliance, unless they are of

the type recommended by the

manufacturer.

This appliance is intended to be used in
household and similar applications such
as

— staff kitchen areas in shops, offices and
other working environments;

— farm houses and by clients in hotels,
motels and other residential type
environments;

— bed and breakfast type environments;
— catering and similar non-retail
applications.

1.1. General Safety
 Persons with physical, sensory or

mental disabilities; persons who

lack experience and information and
children should not approach, enter or
play with the product.

Failure to follow the instructions and
uncontrolled use of the product lead to
dangerous results!

Unplug the product if you encounter a
failure during use.

If the product malfunctions, it must

not be operated until repaired by the
authorised service provider. Risk of
electric shock!

Plug the product into a grounded
socket protected by a fuse that
corresponds to the value on its
nameplate. Have a qualified electrician
ground the product. Our company
cannot be held responsible for
damages resulting from the failure to
use the product with a grounded socket
pursuant to local regulations.

Unplug the product when not in use.
Never wash the product by spreading
or pouring water onto it! Risk of electric
shock!

Never touch the plug with wet hands!
Never unplug the product by pulling the
cable. Always pull the plug by holding
the socket.

4 /36 EN
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Safety and environment instructions

Do not plug the refrigerator If the wall
socket Is loose.

Never connect your refrigerator to
energy saving devices. Such systems
are harmful to your product.

Unplug the product during
installation, care, cleaning and
repairing procedures.

Always have the Authorised Service
Provider install the product and
establish its electrical connections.
The manufacturer cannot be held
responsible for damages caused

by procedures performed by
unauthorised persons.

Do not eat cone ice cream or ice
cubes immediately after you take
them out of the freezer compartment!
This may cause frostbite in your
mouth!

Do not touch frozen food with wet
hands! They may stick to your hand!
Do not put bottled or canned

liquid beverages in the freezer
compartment. They may burst!
Never use steam or steam cleaners
to clean or defrost the refrigerator.
Steam gets into contact with the live
parts in your refrigerator, causing
short circuit or electric shock!

Do not use mechanical devices

or other means to accelerate the
defrosting process other than those
recommended by the manufacturer.
Never use the parts in your
refrigerator such as the door and
drawer as a means of support or
step. This may cause the product to
tip over or damage the parts of it.
Do not damage the parts where the
refrigerant is circulating with drilling
or cutting tools. The refrigerant

that might blow out when the gas

channels of the evaporator, pipe
extensions or surface coatings are
punctured causes skin irritations and
eye injuries.

Do not cover or block the ventilation
holes in your refrigerator with any
object.

Place the beverage with higher proofs
tightly closed and vertically.

Do not use gaseous sprays near the
product since there is the risk or fire
or explosion!

Flammable items or products that
contain flammable gases (e.g. spray)
as well as explosive materials should
never be kept in the appliance.

Do not place vessels filled with liquid
onto the product. Splashing water on
an electrical part may cause electric
chock or the risk of fire.

Do not store items that need precise
temperature adjustment (such as
vaccines, heat-sensitive medication,
science materials etc.) in the
refrigerator.

If you are not going to use the product
for a long time, unplug it and remove
the food in it.

If there is a blue light on the
refrigerator, do not look at this light
with optical tools.

Exposing the product to rain, snow,
sun or wind is dangerous in terms of
electrical safety.

In products with mechanical control
(thermostat), wait for 5 minutes

to plug in the product again after
unplugging.

Do not overload the refrigerator.
Objects in the refrigerator may fall
down when the door is opened,
causing injury or damage. Similar

Refrigerator / User Guide
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Safety and environment instructions

problems may arise if any object is
placed onto the product.

e [f the product has a door handle, do
not pull the handle when re-locating

the product. The handle might be
loose.

 Be careful not to jam your hand or
any other body part in the moving
parts of the refrigerator.

Do not put your hand or any other
foreign materials into the ice
machine while it is operating.

1.1.1 Hydrocarbon (HC) Warning

e [f your product's cooling system
contains R600a:

This gas is flammable. Therefore, pay

attention not to damage the cooling

system or the piping during use and

transportation. If damaged, keep

the product away from potential fire

sources that may cause it to catch

fire and ventilate the room where the

product is placed.

WARNING:

/N Never throw the product into fire

for disposal.

If the product is damaged and
if you see gas leak, please

contact with the skin.
(including R134)

0 keep away from the gas. It may
cause frostbite when it gets into

R134a.

lgnore this warning if the cooling
(i1 system of your product contains

is on the left wall inside the
refrigerator.

Type of gas used in the product
0 is stated on the type plate which

1.1.2 For Products with a Water
Dispenser/Ice Machine

Pressure for cold water inlet shall
be maximum 90 psi (620 kPa). If
your water pressure exceeds 80 psi
(550 kPa), use a pressure limiting
valve in your mains system. If you
do not know how to check your
water pressure, ask for the help of a
professional plumber.

If there is a risk of water impact

in your installation, always use a
water impact protection equipment
in that installation. Please consult
professional plumbers if you are not
sure if there is water impact in your
installation.

Do not make installation on the hot
water inlet.

Use drinking water only.

Take the necessary measures
against the freezing risk of the
hoses. The water temperature
operating range must be 0.6°C
(33°F) minimum and 38°C (100°F)
maximum.

WARNING:

Never connect the product
to a cold water mains with a
pressure of 550 kPa (80 psi)
or above.

A
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Safety and environment instructions

1.2. Intended Use

« This product has been designed for
domestic use. It is not suitable for
commercial use and it must not be
used out of its intended use.

« [t must be used only for storing
food.

» The manufacturer will not take any
responsibility for damages resulting
from improper use or transport.

« Qriginal spare parts will be available
for 10 years after the purchase date
of the product.

1.3. Children's Safety

o [f there is a lock on the door of the
product, the key should be kept out
of the reach of children.

« Do not let children play with the
product.

DANGER:
Before disposing your old
refrigerator or freezer:
» Children may get locked
inside.

/A\ ¢ Remove the doors.

e [ eave the shelves to
prevent children from
getting inside the product
easily.

1.4. Compliance with the WEEE Directive
and Disposing the Waste Product:

This product conforms to the EU
WEE Directive (2012/19 EU). This
product bears a classification symbol
for waste electrical and electronic
equipment (WEEE). This product has
- been manufactured from high quality
parts and materials which can be
reused and are suitable for recycling. Therefore,
do not dispose the product with normal domestic
waste or other waste at the end of its service life.
Take it to a collection centre for recycling electrical
and electronic equipment. Please consult local
authorities to learn about the locations of such
collection centres.

1.5. Compliance with the RoHS Directive:
The unit you have purchased conforms to the EU
RoHS Directive (2011/65/EU). It does not contain
harmful or prohibited materials specified in the
Directive.

1.6. Packaging Information

® Packaging materials of the product have been
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose the packaging
materials with normal domestic waste or other
types of waste. Take these materials to a
recycling point designated by local authorities.

DANGER:

Risk of Fire or Explosion:

e This product uses flammable
refrigerant.

® Do not use mechanical devices to
defrost the refrigerator.

® Do not use chemicals for cleaning.

® Do not pierce the refrigerant pipe.

If the refrigerant pipe is pierced, it

must be repaired only by licensed

service personnel.

® Please consult the repair/user
manual before cleaning the product.
All safety instructions must be
followed.

® Dispose the product according to
federal or local regulations.

Refrigerator / User Guide
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EYour Refrigerator
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Cooler compartment door shelf 11. Vegetable bin
Water dispenser filling tank 12. The dairy (cold storage) bin
Egg section 13. Interior light
Water dispenser reservoir 14. Cooler compartment glass shelf
Bottle shelf 15. Temperature adjustment button
Sliding storage box 16. Cooler compartment
Adjustable legs 17. Freezer compartment

Deep freezer compartment
Quick freeze compartment
Ice cube tray & Ice bank

May not be available in all models

*optional: Pictures given in this manual are given as example figures and they may not be exactly

@

pertains to other models.

the same as your product. If your product does not comprise the relevant parts, the information
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ﬂ Installation

3.1. Right place for installation

Contact the Authorized Service for the product's
installation. To ready the product for installation, see
the information in the user guide and make sure the
electric and water utilities are as required. If not, call
an electrician and plumber to arrange the utilities as
necessary.

3.3. Adjusting the stands
If the product is not in balanced position, adjust the front
adjustable stands by rotating right or left.

WARNING: The manufacturer assumes
no responsibility for any damage caused
by the work carried out by unauthorized
PEersons.

A\

WARNING: The product’s power cable
must be unplugged during installation.
Failure to do so may result in death or
serious injuries!

/N

- J )

WARNING: I the door span is too narrow
for the product to pass, remove the door
and turn the product sideways; if this does
not work, contact the authorized service.

A

e Place the product on a flat surface to avoid vibration.

e Place the product at least 30 cm away from the
heater, stove and similar sources of heat and at least
5 cm away from electric ovens.

© Do not expose the product to direct sunlight or keep
in damp environments.

e The product requires adequate air circulation to
function efficiently.

e |f the product will be placed in an alcove, remember
to leave at least 5 cm distance between the product
and the ceiling and the walls.

e Do not install the product in environments with
temperatures below -5°C.

3.2. Attaching the plastic wedges

Use the plastic wedges in the provided with the product
to provide sufficient space for air circulation between the
product and the wall.

1. To attach the wedges, remove the screws on the product
and use the screws provided with the wedges.

2. Attach 2 plastic wedges on the ventilation cover as shown
in the figure.

3.4. Power connection

A WARNING: Do not use extension or multi

sockets in power connection.

WARNING: Damaged power cable must
be replaced by Authorized Service.

When placing two coolers in adjacent
i) position, leave at least 4 cm distance
between the two units.

e Qur firm will not assume responsibility for any
damages due to usage without earthing and
power connection in compliance with national
regulations.

® The power cable plug must be easily accessible
after installation.

® Do not use multi-group plug with or without
extension cable between the wall socket and the
refrigerator.

Hot Surface Warning!
Side walls of your product is equipped
with refrigerant pipes to improve the
cooling system. Refrigerant with high
0| temperatures may flow through these
areas, resulting in hot surfaces on the
side walls. This is normal and does not
need any servicing. Please pay attention
while touching these areas.

Refrigerator / User Guide
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mallation
3.5. Reversing the doors

Proceed in numerical order . L : @ ?l@
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Installation

3.6. Reversing the doors

Proceed in numerical order .

o
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Preparation

4.1. What to do for energy saving

Connecting the product to electronic
A\ energy-saving systems is harmful, as it
may damage the product.

® For a freestanding appliance; ‘this refrigerating
appliance is not intended to be used as a built-in
appliance’ .

® Do not keep the refrigerator doors open for long
periods.

® Do not place hot food or beverages into the
refrigerator.

® Do not overfill the refrigerator; blocking the internal
air flow will reduce cooling capacity.

® | order to store the maximum amount of food into
the cooler compartment of your refrigerator, you
should take out the upper drawers and place it onto
the glass rack. The declared energy consumption of
your refrigerator was determined by taking out the
cooler, ice tray and upper drawers in a way that will
enable maximum storage. Using the below drawer
when storing is strongly recommended. Energy
saving function should be activated for best energy
consumption.

® You should not block the airflow by putting food in
front of the cooler fan. A space of minimum 3cm
must be left in front of the protective fan wire when
placing food.

® Depending on the product’s features; defrosting
frozen foods in the cooler compartment will ensure
energy saving and preserve food quality.

® Food should be stored using the drawers in the
cooler compartment in order to ensure energy
saving and protect food in better conditions.

® Food packages should not be in direct contact with
the heat sensor located in the cooler compartment.
If they are in contact with the sensor, energy
consumption of the appliance might increase.

® Make sure the foods are not in contact with the
cooler compartment temperature sensor described
below.

e Since hot and humid air will not directly penetrate
into your product when the doors are not opened,
your product will optimize itself in conditions
sufficient to protect your food. Functions and
components such as compressor, fan, heater,
defrost, lighting, display and so on will operate
according to the needs to consume minimum
energy under these circumstances.

4.2. First Use

Before using your refrigerator, make sure the necessary
preparations are made in line with the instructions in
“Safety and environment instructions” and “Installation”
sections.

~

e Keep the product running with no food inside for
6 and do not open the door, unless absolutely
necessary.

G A sound will be heard when the
compressor is engaged. It is normal to
hear sound even when the compressor is
inactive, due to the compressed liquids and
gasses in the cooling system.

G Front edges of the product might heat
up. This is normal. These areas are
designed to warm up in order to prevent
condensation.

G) In some models indicator panel turns off
automatically 5 minutes after the door
closes. It will be reactivated when the door

is open or any button is pressed.

e Since hot and humid air will not directly penetrate
into your product when the doors are not opened, your
product will optimize itself in conditions sufficient to
protect your food. Functions and components such as
compressor, fan, heater, defrost, lighting, display and
S0 on will operate according to the needs to consume
minimum energy under these circumstances.

12/36 EN
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E using the product

5.1. Temperature adjustment button

Internal temperature of your refrigerator varies

depending on the following reasons:

e Seasonal temperatures,

e (Opening the door frequently and leaving it

open for long periods,

e Meals put into the refrigerator without being
cooled to room temperature,

e Location of the refrigerator in the room (e.g.
exposed to sunshine).

e Internal temperature varying due to these

factors can be adjusted via the adjustment

button.

Numbers around the adjustment button indicate
temperature degrees as “°C”.

If the ambient temperature is 20°C, it is recommended
to use the refrigerator temperature adjustment at

4°C. In other ambient temperatures this value can be
customised.

5.2. Rapid freezing

If you want to freeze large amounts of fresh food, switch
the temperature adjustment button to

(& ) position before putting the food into the quick
freezing compartment.

It is recommended to keep the button at this position for
24 hours to freeze maximum amount of food indicated
as the freezing capacity. Pay special attention not to mix
food stolen as frozen and fresh food.

Remember to switch the temperature adjustment button
back to its previous position.

May not be available in all models

*Optional: The figures in this user guide are intended as drafts and may not perfectly match your
i) product. If your product does not comprise the relevant parts, the information pertains to other models.

Refrigerator / User Guide
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Using the product

5.3. Vacation function

If doors of the product is not (f) opened for
at least 12 hours after adjustingthe temperature
setting button to the highest, vacation function is
automatically activated.

Button setting must be changed to cancel the
function.

It is not recommended to store food in the cooler

compartment when vacation function is activated.

e After setting is completed, you can conceal the
temperature setting button by pressing it inside.

14 /35EN
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Using the product

5.4. Thermostat setting button
The operating temperature is regu-
lated by the temperature control.

Warm «—@—e—e—e—e—» Cold
w1 2 3 4 5y

1=Lowest cooling setting (Warmest setting).

4=Highest cooling setting (Coldest setting).

The average temperature inside the fridge should be
around +5°C.

Please choose the setting according to the desired
temperature.

Please note that there will be different temperatures in
the cooling area.

The coldest region is immediately above the vegetable
compartment.

The interior temperature also depends on ambient
temperature, the frequency with which the door is
opened and the amount of foods kept inside.
Frequently opening the door causes the interior
temperature to rise.

For this reason, it is recommended to close the door
again as soon as possible after use.

5.5. Thermostat setting button

The interior temperature of your refrigerator changes
for the following reasons;

e Seasonal temperatures,

e Frequent opening of the door and leaving the

door open for long periods,

e Food put into the refrigerator without cooling
down to the room temperature,

e The location of the refrigerator in the room (e.g.
exposing to sunlight).

e You may adjust the varying interior tempera-
ture due to such reasons by using the thermostat.
Numbers around the thermostat button indicates the
cooling degrees.

e |f the ambient temperature is higher than 32°C,
turn the thermostat button to maximum position.

e |f the ambient temperature is lower than 25°C,
turn the thermostat button to minimum position.

5.6. Defrost

Fridge compartment
Fridge compartment performs full-automatic
defrosting. Water drops and a frosting up to 7-8
mm can occur on the inner rear wall of the fridge
compartment while your refrigerator cools down.
Such formation is normal as a result of the cooling
system. The frost formation is defrosted by performing
automatic defrosting with certain intervals thanks to
the automatic defrosting system of the rear wall. User
is not required to scrape the frost or remove the water
drops.
Water resulting from the defrosting passes from the
water collection groove and flows into the evaporator
through the drain pipe and evaporates here by itself.
Deep freezer compartment does not perform
automatic defrosting in order to prevent decaying of
the frozen food.
The freezer compartment defrosts automatically.
Check regularly to see if the drain pipe is clogged or
not and clear it with the stick in the hole when neces-
sary.

»

4

May not be available in all models

Refrigerator / User Guide

15/35EN



Using the product

57, T

./. Indicator panel

Indicator panels may vary according to the product model.

Audio — visual functions on the indicator panel helps you in using your product.

® Boco= -

1. Key For Changing the Cooling Value: It is 3. Fridge Compartment Indicator: When this
used to adjust the cooling value of the fridge indicator is on, current cooling value of the
and freezer compartments. If you press Fridge compartment will be displayed on the
this key while the freezer compartment cooling indicator (5). You can press the Key for
indicator (2) is on, cooling of the freezer Changing the Cooling Value (1) to change the
compartment will change. If you press this cooling value of the fridge compartment.
key while the fridge compartment indicator 4. Compartment Selection Key: It is used to select
(3) is on, cooling of the fridge compartment fridge and freezer compartments.
will change. 5.  Cooling Indicator: It shows the cooling value
2.  Freezer Compartment Indicator: When this of the selected compartment. Cooling value
indicator is on, current cooling value of increased from left to right.
the Freezer compartment will be displayed
on the cooling indicator (5). You can press
the Key for Changing the Cooling Value (1)
to change the cooling value of the freezer
compartment.
*Optional: The figures in this user guide are intended as drafts and may not perfectly match
& your product. If your product does not comprise the relevant parts, the information pertains to
other models.
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Using the product

5.8. Indicator panel
Indicator panels may vary according to the product model.
Audio — visual functions on the indicator panel helps you in using your product.

=]
0
J [ 1

Fridge Compartment Indicator
Error status indicator
Temperature indicator
Vacation function button
Temperature setting button
Compartment selection button
Freezer compartment indicator
Economy mode indicator

. Vacation function indicator

*optional

ORINIARLON=

May not be available in all models

*QOptional: The figures in this user guide are intended as drafts and may not perfectly match
o your product. If your product does not comprise the relevant parts, the information pertains to
other models.
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Using the product

1. Fridge compartment indicator
Fridge compartment light is illuminated while the
fridge compartment temperature is set.

2. Error status indicator

If your refrigerator does not perform enough
cooling or in case of a sensor fault, this indicator
is activated. When this indicator is activated, “E” is
displayed on the freezer compartment temperature
indicator, and numbers such as “1,2,3...” are
displayed on the fridge compartment temperature
indicator. These numbers on the indicator inform
service personnel about the error.

3. Temperature indicator
Indicates freezer, fridge compartment temperature.

4. Vacation function button

Press on Vacation Button for 3 seconds to

activate this function. When the vacation function
is activated, “- -” is displayed on the fridge
compartment temperature indicator and no active
cooling is performed on the fridge compartment.

[t is not suitable to keep the food in the fridge
compartment when this function is activated. Other
compartments shall be continued to be cooled as
per their set temperature.

To cancel this function press Vacation button
again.

5. Temperature setting button

Changes the temperature of the relevant
compartment between -24°C... -18°C and
8°C...1°C.

6. Compartment selection button
Selection button: Press compartment selection
button to switch between fridge and freezer
compartments.

7. Freezer compartment indicator
Fridge compartment light is illuminated while the
freezer compartment temperature is set.

8. Economy mode indicator

Indicates that the refrigerator operates in energy
saving mode. This display shall be activated if the
freezer compartment temperature is set to -18°C.

9. Vacation function indicator
Indicates that vacation is activated.

18 /35EN
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Using the product

5.9.

Indicator panel

This touch-control indicator panel allows you to set the temperature without opening the door of your
refrigerator. Just touch the relevant button with your finger to set the temperature.

1 23

E 0 — — m ) — —
10 © -
S I | o [l %
11 4
10 9 87271 6 5
1- Economic use
2- High temperature / fault alert
3- Energy saving function (display off)
4- Rapid cooling
5~ Vacation function
6~ Cooler compartment temperature setting
7- Energy saving (display off) / Alarm off warning
8- Keypad lock
9- Eco-fuzzy
10- Freezer compartment temperature setting
11- Rapid freezing
May not be available in all models
*QOptional: The figures in this user guide are intended as drafts and may not perfectly match
o your product. If your product does not comprise the relevant parts, the information pertains to
other models.

Refrigerator / User Guide 19/35EN




Using the product

1. Economic use

This sign will light up when the freezer compartment
is set to -18°C', the most economical setting. (ECO
) Economic use indicator will turn off when rapid
cooling or rapid freezing function is selected.

2. High temperﬂure / fault alert

This indicator (4) will light up in case of
temperature faults or fault alerts. This indicator
illuminates during power failure, high temperature
failures and error warnings. During sustained

power failures, the highest temperature that the
freezer compartment reaches will flash on the
digital display. After checking the food located in the
freezer compartment press the alarm off button to
clear the warning.

3. Energy saving function (display off)

If the product doors are kept closed for a long time
energy saving function is automatically activated
and energy saving symbol is illuminated. When
energy saving function is activated, all symbols on
the display other than energy saving symbol will turn
off. When the Energy Saving function is activated, if
any button is pressed or the door is opened, energy
saving function will be cancelled and the symbols on
display will return to normal.

Energy saving function is activated during delivery
from factory and cannot be cancelled.

4, Rapid cooling

When the rapid cooling function ig turned on, the
rapid cool indicator will light up (%) and the cooler
compartment temperature indicator will display the
value 1. Push the Rapid cool button again to cancel
this function. The Rapid cool indicator will turn off
and return to normal setting. The rapid cooling
function will be automatically cancelled after 1
hour, unless cancelled by the user. Too cool a large
amount of fresh food, press the rapid cool button
before placing the food in the cooler compartment.

5. Vacation function

To activate the Vacation function, press the button
for (#y) 3 seconds; this will activate the vacation
mode indicator ( _I). When the Vacation function
is active, the cooler compartment temperature
indicator displays the inscription “- -" and no cooling
process will be active in the cooling compartment.
This function is not suitable to keep food in the
cooler compartment. Other compartments will
remain cooled with the respective temperature set
for each compartment.

Push the vacation function button again to cancel
this function

6. Cooler compartment temperature setting
After pressing the button, the cooler compartment
temperature be setto 8,7,6,5,4,3,2 and 1
respectively.

7.1. Energy saving (display off)

Pressing this button (=) will light up the energy
saving Sign (=) and the Energy-saving function
will activate. Activating the energy-saving function
will turn off all other signs on the display. When the
energy-saving function is active, pressing any button
or opening the door will deactivate the energy-
saving function and the display signals will return to
normal. Pressing this button (es) again will turn off
the energy-saving sign and deactivate the energy-
saving function.

7.2.Alarm off warning:

In case of power failure/high temperature alarm,
after checking the food located in the freezer
compartment press the alarm off button to clear the
warning.

8. Keypad lock

Press the keypad lock button (63') simultaneously
for 3 seconds. The keypad lock sign

(@) will light up and the keypad lock will be
activated. The buttons will be inactive when the
Keypad lock is activated. Press the Keypad lock
button again simultaneously for 3 seconds. The
keypad lock sign will turn off and the keypad lock
mode will be disengaged.

Press the keypad lock button (3" to prevent
changing the refrigerator's temperature settings.

9. Eco-fuzzy

To activate the eco-fuzzy function, press and hold
the eco-fuzzy button for 1 second. When this
function is active, the freezer will switch to the
economic mode after at least 6 hours and the
economic use indicator will light up. To deactivate
the (%) eco-fuzzy function, press and hold the eco-
fuzzy Tunction button for 3 seconds.

The indicator will light up after 6 hours when the
eco-fuzzy function is active.

10. Freezer compartment temperature setting
The temperature in the freezer compartment is
adjustable. Pressing the button will enable the
freezer compartment temperatureda be set at -18,-
19,-20, -21,-22, -23 and -24.
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11. Rapid freezing

For rapid freezing, press the button; this will activate
the rapid freezing indicator ({}Q-).

When the rapid freezing function is turned on, the
rapid freeze indicator will light up and the freezer
compartment temperature indicator will display the
value -27. Press the Rapid freeze button (»}%—) again
to cancel this function. The Rapid freeze indicator
will turn off and return to normal setting. The rapid
freezing function will be automatically cancelled
after 24 hours, unless cancelled by the user. To
freeze a large amount of fresh food, press the rapid
freeze button before placing the food in the freezer
compartment.
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5.10. Indicator panel

Indicator panel allows you to set the temperature and control the other functions related to the product
without opening the door of the product. Just press the inscriptions on relevant buttons for function settings.

2
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1.Power Failure / High temperature / Error will turn off. When the Energy Saving function is
status indicator activated, if any button is pressed or the door is
This indicator (1) illuminates in case of power failure, ~ OPened, energy saving function will be canceled
h|gh temperatuFe and error Wamingsl and the Symbols on dISplay will return to normal.

When the temperature of the freezer compartment

Energy saving function is activated during delivery

is heated up to a critical level for the frozen food, the from factory and cannot be canceled.
maximum value reached by the freezer compartment 3.Quick fridge function

temperature flashes on the digital indicator. The button has two functions. To activate or
Check the food in the freezer compartment. deactivate the quick cool function press it briefly.

This is not a malfunction. The warmning may be deleted

Quick Cool indicator will turn off and the product

by pressing any button or on high temperature alarm will return to its normal settings. )

off button. (Cancelling by pressing any button is not
applicable for every model.)

This indicator (!) illuminated when a sensor failure
occurs, t0o. When this indicator is illuminated, “E” and
figures such as “1,2,3...” are displayed alternatively
on the temperature indicator. These figures on the

G) Use quick cooling function when you
want to quickly cool the food placed
in the fridge compartment. If you want
to cool large amounts of fresh food,
activate this function before putting
the food into the product.

indicator inform the service personnel about the error.

2. Energy saving function (display off)

If the product doors are kept closed for a long time
energy saving function is automatically activated and
energy saving symbol is illuminated. (mwm)

O If you do not cancel it, quick cooling
will cancel itself automatically
after 1 hours or when the fridge
compartment reaches to the required
temperature.

When energy saving function is activated, all symbols
on the display other than energy saving symbol

May not be available in all models

*Optional: The figures in this user guide are intended as drafts and may not perfectly match
e your product. If your product does not comprise the relevant parts, the information pertains to

other models.
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G) If you press the quick cooling button
repeatedly with short intervals, the
electronic circuit protection will be
activated and the compressor will not
start up immediately.

@ This function is not recalled when
power restores after a power failure.

4. Fridge compartment temperature setting
button

Press this button to set the temperature of the fridge
compartment to 8,7,6,5,4,3, 2,1 ,8... respectively.
Press this button to set the fridge compartment
temperature to the desired value. (t )

5.Vacation Function

In order to activate vacation function, press the this
button ( for 3 seconds, and the vacation mode
indicator ( L) will be activated. When the vacation
function is activated, “- -" is displayed on the fridge
compartment temperature indicator and no active
cooling is performed on the fridge compartment.

It is not suitable to keep the food in the fridge
compartment when this function is activated. Other
compartments shall be continued to be cooled as
per their set temperature.

To cancel this function press Vacation
function button again.

6. Termination of the High Temperature
Warning:

In case of power failure/high temperature warning,
you may delete the warning ( ZX ) by pressing any
button on the indicator or high temperature alarm
off button for 1 second after checking the food
inside the freezer compartment.

Note: Cancelling by pressing any button is not
applicable for every model.

7. Key lock

Press key lock button (®3") simultaneously for 3
seconds. Key lock symbol

(@) will light up and key lock mode will be activated.
Buttons will not function if the Key lock mode is
active. Press key lock button simultaneously for 3
seconds again. Key lock symbol will turn off and the
key lock mode will be exited.

Press the key lock button if you want to prevent
changing of the temperature setting of the
refrigerator (®3).

8. Eco fuzzy

Press and hold eco fuzzy button for 1 seconds to
activate eco fuzzy function. Refrigerator will start
operating in the most economic mode at least 6
hours later and the economic usage in@cator will
turn on when the function is active (¢ ). Press
and hold eco fuzzy function button for 3 seconds to
deactivate eco fuzzy function.

This indicator is illuminated after 6 hours when eco
fuzzy is activated.

9. Freezer compartment temperature setting
button

Press this button to set the temperature of the
freezer compartment to -18,-19,-20,-21, -22, -23,-
24, -18... respectively. Press this button to set the
freezer partment temperature to the desired
value.(cﬁ;

10. Quick freeze function button/ icematic
on-off button

Press this button to activate or deactivate the quick
freezing function. When you activate the function,
the freezer compartment will be cooled to a
temperature lower than the set value. )
To turn on and off the icematic press and hold it for
3 seconds.

[i] Use the quick freeze function when you
want to quickly freeze the food placed
in fridge compartment. If you want to
freeze large amounts of fresh food,
activate this function before putting the
food into the product.

O If you do not cancel it, Quick Freeze
will cancel itself automatically after 24
hours or when the fridge compartment
reaches to the required temperature.

O This function is not recalled when
power restores after a power failure.

11. Economic usage indicator

(May not be available in all models)

Indicates that the product is running in energy-
efficient mode. (@e0)This indicator will be active if
the Freezer Compartment temperature is set to -18
or the energy efficient cooling is being performed
due to Eco-Extra function.

Economic usage indicator is turned
off when quick cooling or quick freeze

Refrigerator / User Guide
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5.11. Ice bucket 5.12. Eggholder
*optional You can put the eggholder on the door or body rack of
e Take the ice bucket from the freezer your choice. If you decide to put it on the body rack, it is
compartment. recommended to prefer the shelves below as they are
e Fill the ice bucket with water. colder.
L]
Eflﬁﬁgfr][?gﬁt.b et the rezer A Do not put the eggholder into the
e The ice will be ready after approximately freezer compartment.
two hours. Take the ice bucket from
the freezer compartment and bend in 5.13. Fan. o . .
sightly over the holder that you are going Fan was designed to distribute circulate the cold air
to serve. Ice will easily pour into inside your refrigerator homogeneously. Operating
the serving holder. time of the fan might vary depending the features of

your product.

While in some products fan only operates with
compressor, in others control system determines the
operating time based on the need for cooling.

!

5.14. Vegetable bin

*optional

Product’s vegetable bin is designed to keep
vegetables fresh by preserving humidity. For
this purpose, the overall cold air circulation is
intensified in the vegetable bin.

5.15. The dairy (cold storage) bin

*optional

Provides lower temperature within the refrigerator
compartment. Use this bin to store delicatessen
(salami, sausages, dairy products and etc. ) that
requires lower storage temperature or meat, chicken
or fish products for immediate consumption. Do not
store fruits and vegetables inside this bin.
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5.16. Using the second
crisper of the product;

= =

B

Figure 1.
As shown in the figure, there are 2 stoppers in the
second crisper of K70560 model product.

Figure 2.

The second crisper looks like Figure 2 when closed.

Figure 3.

With the door is open 90°, pull the second crisper
up to the first stopper as shown in Figure 3.

In the case that the drawer is more open, first of

all, open the door by at least 135° degrees. After
that, as shown in Figure 4, lift the second crisper for
about 5 mm so that it is freed from the first stopper.

Figure 4.
After lifting, pull the second drawer up to the second
stopper as shown in Figure 5.

Figure 5.

Refrigerator / User Guide
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5.17. Moving door rack

*optional

Moving door rack can be fixed in 3 different
positions.

In order to move the rack, push the buttons on
the side evenly. Rack will be movable.

Move the rack up or down.

When the rack is in the position that you want,
release the buttons. Rack will be fixed again

in the position where you have released the
buttons.

| .

|||

5.18. Sliding storage box

*optional

This accessory has been designed to increase the
usage volume of the door racks.

Thanks to its ability to move sideways, it enables you
to easily place long bottle, jar or boxes that you put
in the bottle rack below.

5.19. Moisture controlled vegetable bin
*optional

With moisture control feature, moisture rates of
vegetables and fruits are kept under control and
ensures a longer freshness period for foods.

It is recommended to store leafed vegetables such
as lettuce and spinach and similar vegetables prone
to moisture loss not on their roots but in horizontal
position into the vegetable bin as much as possible.
When placing the vegetables, place heavy and hard
vegetables at the bottom and light and soft ones on
the top, taking into account the specific weights of
vegetables.

Do not leave vegetables in the vegetable bin in
plastic bags. Leaving them in plastic bags causes
vegetables to rot in a short time. In situations where
contact with other vegetables is not preferred,

use packaging materials such as paper that has a
certain porosity in terms of hygiene.

Do not put fruits that have a high ethylene gas
production such as pear, apricot, peach and
particularly apple in the same vegetable bin with
other vegetables and fruits. The ethylene gas coming
out of these fruits might cause other vegetables and
fruits to mature faster and rot in a shorter period of
time.
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5.20. Deodoriser Module

(FreshGuard) *optional

The deodoriser module quickly eliminates the bad
smells in your refrigerator before they permeate the
surfaces. Thanks to this module, which is placed
on the ceiling of the fresh food compartment, the
bad odours dissolve while the air is actively being
passed on the odour filter, then the air that has
been cleaned by the filter is re-emitted to the fresh
food compartment. This way, the unwanted odours
that may emerge during the storage of foods in the
refrigerator are eliminated before they permeate the
surfaces.

This is achieved thanks to the fan, LED and the
odour filter integrated into the module. In daily use,
the deodoriser module will turn on automatically on
a periodic basis. To maintain efficient performance, it
is recommended to have the filter in the deodoriser
module by the authorised service provider every 5
years. Due to the fan integrated into the module, the
noise you will hear during operation is normal. If you
open the door of the fresh food compartment while
the module is active, the fan will pause temporarily
and resume where it has left off after some time
the door is closed again. In case of power failure,
the deodoriser module will resume where it has left
off in the total operation duration once the power is
back.

Info: It is recommended to store aromatic foods
(such as cheese, olives and delicatessen foods) in
their packaging and sealed to avoid bad odours that
may result when smells of various foods get mixed.
Besides, it is recommended to take spoiled foods
out of the refrigerator quickly to prevent the other
foods from getting spoiled and avoid bad odours.

5.21. Automatic ice machine

*optional

Automatic ice machine enables you to easily make
ice in your refrigerator. In order to obtain ice from
the ice machine, take out the water tank in the
cooler compartment, fill it with water and fix it back.
First ice will be ready in about 2 hours in the ice
machine drawer in the cooler compartment.

After placing the full water tank, you can obtain
about 60-70 cubes of ice until it is fully empty.

If the water in the tank has waited for 2-3 weeks, it
should be changed.

In products with automatic ice
machine, you might hear a sound
when pouring the ice. This sound is
normal and is not a sign of failure.

Refrigerator / User Guide
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5.22. Icematic and ice storage container
*optional

Using the Icematic

Fill the Icematic with water and place it into its seat.
Your ice will be ready approximately in two hours. Do
not remove the Icematic from its seating to take ice.
Turn the knobs on the ice reservoirs clockwise by
90 degrees.

Ice cubes in the reservoirs will fall down into the ice
storage container below.

You may take out the ice storage container and
serve the ice cubes.

If you wish, you may keep the ice cubes in the ice
storage container.

Ice storage container

Ice storage container is only intended for
accumulating the ice cubes. Do not put water in it.
Otherwise, it will break.

5.23. Using the water dispenser
*optional

O It is normal for the first few glasses of
water taken from the dispenser to be
warm.

O If the water dispenser is not used for a
long period of time, dispose of first few
glasses of water to obtain fresh water.

1. Push in the lever of the water dispenser with your
glass. If you are using a soft plastic cup, pushing
the lever with your hand will be easier.

2. After filling the cup up to the level you want, rele-
ase the lever.

Q/S\Q

i) Please note, how much water flows
from the dispenser depends on how far
you depress the lever. As the level of
water in your cup / glass rises, gently
reduce the amount of pressure on the
lever to avoid overflow. If you slightly
press the arm, the water will drip; this

is quite normal and not a failure.
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5.24. Filling the water dispenser's tank
Water tank filling reservoir is located inside the door
rack.

1. Open the cover of the tank.
2. Fill the tank with fresh drinking water.
3. Close the cover.

Do not fill the water tank with any
other liquid except for water such as
fruit juices, carbonated beverages or
alcoholic drinks which are not suitable
to use in the water dispenser. Water
dispenser will be irreparably damaged
if these kinds of liquids are used.
Warranty does not cover such usages.
Some chemical substances and
additives contained in these kinds of
drinks/liquids may damage the water
tank.

G Use clean drinking water only.

@ Capacity of the water tank is 3 litres;
do not overfill.

5.25. Cleaning the water tank

1. Remove the water filling reservoir inside the door
rack.

2. Remove the door rack by holding from both sides.

3. Grab the water tank from both sides and remove
it with an angle of 45°C.

4. Remove the cover of the water tank and clean
the tank.

Components of the water tank and
water dispenser should not be washed
in dishwasher.

Refrigerator / User Guide
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5.26. Drip tray

Water that dripped while using the water dispenser
accumulates in the spillage tray.

Remove the plastic filter as shown in the figure.

With a clean and dry cloth, remove the water that
has accumulated.

5.27. HerbBox/HerbFresh

Remove the film container from HerbBox/
HerbFresh+

Take the film out of the bag and put it into the film
container as shown in the image.

Seal the container again and replace it into HerbBox/
HerbFresh+ unit.

HerbBox-HerbFresh+ sections are especially ideal
for storage of various herbs that are supposed to
be kept in delicate conditions. You can store your
unbagged herbs (parsley, dill, etc.) in this section
horizontally and keep them fresh for a much longer
period.

The film shall be replaced in every six months.
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5 28. Freezing fresh food ® Frozen food items must be used immediately
To preserve food quality, the food items placed after defrosting and should not be frozen again.
in the freezer compartment must be frozen as Do not free large quantities of food at once.
?hl;ls?kly as possible, use the rapid freezing for 5.29. Recommendations for

storing frozen foods

The compartment must be set to at least -18°C.

1. Place the food items in the freezer as quickly
as possible to avoid defrosting.

e Make sure the food items are packed before 2. Before freezing, check the “Expiry Date” on the

putting in the freezer. Use freezer holders, tinfoil ] R/?leage 0 rr?al]fe sure it ii not expired.
and damp-proof paper, plastic bag or similar - Make sure the food's packaging is not

® Freezing the food items when fresh will extend
the storage time in the freezer compartment.

® Pack the food items in air-tight packs and seal
tightly.

packaging materials instead of traditional damaged.
packaging paper.
Ice in the freezing compartment thaws
automatically.

e Mark each food pack by writing the date on the

package before freezing. This will allow you to

determine the freshness of each pack every

time the freezer is opened. Keep the earlier food

items in the front to ensure they are used first.

Freezer Cooler
Compartment | Compartment Details
Temperature | Temperature

Setting Setting
-18°C 4°C This is the default, recommended setting.
-20,-22 or o These settings are recommended for ambient temperatures exceeding

B 4°C .
-24°C 30°C.

, o Use when you want to freeze your food in a short time. When the process

Quick Freeze 4°C ends, the product will regain its position.
P o Use these settings if you believe the cooler compartment is not cold enough
18°C or colder 20 due to ambient temperature or frequently opening the door.
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5.30. Deep freezer details

As per the IEC 62552 standards, the freezer must
have the capacity to freeze 4,5 kg of food items at
-18°C or lower temperatures in 24 hours for each
100 litres of freezer compartment volume.

Food items can only be preserved for extended
periods at or below temperature of -18°C .

You can keep the foods fresh for months (in deep
freezer at or below temperatures of 18°C).

The food items to be frozen must not contact the
already-frozen food inside to avoid partial defrosting.
Boil the vegetables and filter the water to extend
the frozen storage time. Place the food in air-tight
packages after filtering and place in the freezer.
Bananas, tomatoes, lettuce, celery, boiled eggs,
potatoes and similar food items should not be
frozen. In case this food rots, only nutritional values
and eating qualities will be negatively affected. A
rotting threatening human health is not in question.

5.31. Placing the food

Freezer Various frozen goods including
compartment | meat, fish, ice cream, vegetables
shelves etc.
Cooler Food items inside pots, capped
compartment | plate and capped cases, eggs (in
shelves capped case)
Cooler
compartment | Small and packed food or beverages
door shelves
Vegetable bin | Fruits and vegetables
Delicatessen (breakfast food, meat
Fresh food L
products to be consumed in short
compartment notice)
5.32. Door open alert
(Optional)

An audible alert will be heard if the product's door
remains open for at least 1 minute. The audible alert
will stop when the door is closed or any button on
the display (if available) is pressed.

Door open alert is indicated to the user both audibly
and visually. Interior lighting will turn of if the
warning continues for 10 min.

5.33. Changing the opening

direction of the door

You can change the direction of opening of your ref-
rigerator depending on the location where you use it.
When you need this, consult the closest Authorized
Service.

The explanation above is a general statement. You
should check the warning tag located inside the pro-
duct package about the changeability of direction of
the door.

5.34. Interior light

Interior light uses a LED type lamp. Contact the
authorized service for any problems with this lamp.
Lamp(s) used in this appliance cannot be used for
house lighting. Intended use of this lamp is to help
the user place food into the refrigerator / freezer
safely and comfortably.

5.35. Blue light/HarvestFresh
*May not be available in all models

For the blue light,

Fruits and vegetables stored in the crispers that
are illuminated with a blue light continue their
photosynthesis by means of the wavelength
effect of blue light and thus preserve their vitamin
content.

ForHarvestFresh,

Fruits and vegetables stored in crispers illuminated
with the HarvestFresh technology preserve their
vitamins for a longer time thanks to the blue,
green, red lights and dark cycles, which simulate
a day cycle.

If you open the door of the refrigerator during

the dark period of the HarvestFresh technology,
the refrigerator will automatically detect this and
enable the blue-green or red light to illuminate
the crisper for your convenience. After you have
closed the door of the refrigerator, the dark period
will continue, representing the night time in a day
cycle.
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Service life of the product will extend and frequently
encountered problems will decrease if the product is
cleaned periodically.

A

WARNING: Switch off the product
before cleaning.

WARNING: It is recommended to
clean the condenser every six months
using gloves. You must not use
vacuum cleaners.

A

® Never use gasoline, benzene or similar substances
for cleaning purposes.

e Never use any sharp abrasive instruments, soap,
household cleaners, detergent or wax polish for
cleaning.

® Dissolve one teaspoon of carbonate in half liter
of water. Soak a cloth in the solution and wring it
thoroughly. Wipe the interior of the refrigerator with
this cloth and the dry thoroughly.

® \Make sure that no water enters the lamp housing or
other electrical parts.

® |fyou will not use the refrigerator for a long time,
unplug it, remove all food inside, clean it and leave
the door ajar.

® (Check regularly that the door gaskets are clean. If
not, clean them.

e Take out all items in the product to remove the door
and body shelves.

e Remove the door shelves by pulling them up. Slide
the shelves downwards to re-install them after
cleaning.

® Never use chloric cleaning agents or water to
clean outer surfaces or chrome-coated parts of the
product. Chlorine causes abrasion on such metal
surfaces.

® For non-No Frost products, water drops and frosting
up to a fingerbreadth occur on the rear wall of the
Fridge compartment. Do not clean it; never apply oil
or similar agents on it.

e Only use slightly damp microfiber cloths to clean
the outer surface of the product. Sponges and other
types of cleaning cloths may scratch the surface.

6.1. Avoiding Bad Odours

Materials that may cause odour are not used in the

production of our refrigerators. However, odour may be

emitted if foods are stored improperly or if the inner
surface of the product is not cleaned as required. Please
consider the following to avoid this problem:

e |t is important that the refrigerator is kept clean.
Food residuals, stains, etc. can cause odour. For
this reason, clean your refrigerator with carbonate
solved in water every 15 days. Never use detergents
or soap.

® Keep your foods in closed vessels. Microorganisms
emitted from vessels without a cover may cause
unpleasant odours.

e Never keep expired or spoiled foods in your
refrigerator.

6.2. Protection of plastic surfaces

Do not put liquid oils or oil-cooked meals in your
refrigerator in unsealed containers as they damage
the plastic surfaces of your refrigerator. If oil is spilled
or smeared onto the plastic surfaces, clean and rinse
the relevant part of the surface with warm water
immediately.

6.3. Cleaning the Inner Surface

To clean the inner surfaces and all removable parts,
wash them with a mild solution comprising soap, water
and carbonate. Rinse and dry thoroughly. Prevent the
water from contacting the lighting means and control
panel.

ATTENTION:

Do not use vinegar, rubbing
alcohol or other alcohol-based
cleaning agents on any of the
inner surfaces.

A

6.4. Stainless Steel Outer Surfaces

Use a stainless steel cleaning agent that is non-abrasive
and apply it with a lint-free, soft cloth. For polishing,
wipe the surface softly with a damp microfiber cloth and
use dry wash-leather. Always follow the strands of the
stainless steel.
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6.5. Cleaning Products with Glass Doors
Remove the protection foil on the glass.

There is a coating on the surface of the glass. This
coating minimises stain formation and ensures

that stains and dirt are cleaned easily. Glasses
that are not protected by a coating might be exposed
to permanent bonding of organic or inorganic, air or
waterborne pollutants such as limescale, mineral salts,
unburned hydrocarbons, metal oxides an silicons,
which lead to stains and physical damage in a short
time. Despite regular washing, the glass becomes very
hard to keep clean, though not impossible. As a result,
the clarity and good appearance of the glass reduces.
Hard and abrasive cleaning compounds and methods
increase these defects even further and accelerate the
deterioration process.

*Non-alkali, non-abrasive and water-based cleaning
products must be used for routing cleaning procedures.
For the coating to have long service life, alkali or
abrasive substances must not be used during cleaning
Processes.

These glasses were subject to a tempering process to
increase their impact and breakage resistance.

As an additional safety measure, there is a safety film on
the back surfaces of the glasses to ensure that they will
not harm the environment in case of breakage.
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Troubleshooting

Please review this list before calling the service. This will
save you time and money. This list contains frequently
encountered problems that are not results of faulty
workmanship or material use. Your product may not
have some of the features described here.

The refrigerator is not operating.

® |t may not be plugged in properly. >>>Plug in the
product properly.

® The fuse of the socket to which your refrigerator
is connected or the main fuse may have blown.
>>>Check the fuse.

Condensation on the side wall of the fridge
compartment (MULTI ZONE, COOL CONTROL and
FLEXI ZONE).

e The door may have been opened/closed
frequently. >>>Do not open/close the refrigerator
door frequently.

® The environment may be too humid. >>>Do not
install the refrigerator at locations with a very high
level of humidity.

® Foods containing liquid may have been placed
into the refrigerator in vessels without covers.
>>>Do not place foods containing liquid into the
refrigerator in unsealed vessels.

e Door of the refrigerator may have been left ajar.
>>>Do not keep the doors of your refrigerator
open for a long time.

e The thermostat may have been set to a very cold
level. >>>Set the thermostat to an appropriate
level.

The compressor is not operating.

® Protective thermal of the compressor will blow out
during sudden power failures or plug-out plug-ins
as the refrigerant pressure in the cooling system
of the refrigerator has not been balanced yet. The
refrigerator will start running approximately after
6 minutes. Please call the Authorised Service
Provider if the refrigerator does not start at the
end of this period.

® The freezer is in defrosting cycle. >>>This
is normal for a refrigerator that performs
full-automatic defrosting. Defrosting cycle is
performed periodically.

o The refrigerator may not be plugged in. >>>Make
sure that the plug fits the socket.

® Temperature settings may be incorrect.
>>>Select the correct temperature value.

® Possible power failure. >>>The refrigerator will
start to operate normally when power restores.

The operation noise increases when the
refrigerator is running.

e (perating performance of the refrigerator may
vary based on the ambient temperature changes.
This is normal and not a fault.

The fridge is running frequently or for a long
time.

® Your new product may be bigger than the previous
one. Larger refrigerators operate for a longer
period of time.

® The room temperature may be high. >>> It
is normal that the product operates for longer
periods in hot environments.

e The refrigerator may have just been plugged in or
loaded with food. >>>It takes the product longer
to reach the set temperature when it has just been
plugged in or loaded with food. This is normal.

® | arge amounts of hot food may have been placed
into the refrigerator recently. >>>Do not place hot
foods into the refrigerator.

e The doors may have been opened frequently or
left ajar for a long time. >>>The warm air that
enters the refrigerator causes it to operate for
a longer period of time. Do not open the doors
frequently.

e Freezer or fridge compartment door may have
been left ajar. >>> Check if the doors are closed
completely.

® The appliance may be set to a very low
temperature. >>> Set the refrigerator
temperature to a warmer degree and wait until the
product reaches this temperature.

e Door seal of the fridge or freezer compartment
may be soiled, worn out, broken or not properly
seated. >>> Clean or replace the seal. Damaged/
broken seal causes the refrigerator to run for
a longer period of time to maintain the current
temperature.

Fridge temperature is adequate but the freezer
temperature is very low.

e The freezer compartment temperature may be
set to a very low value. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher value and
check.

Freezer temperature is adequate but the fridge

temperature is very low.

e The fridge temperature is adjusted to a very low
value. >>> Adjust the fridge temperature to a
higher value and check.

Refrigerator / User Guide
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Troubleshooting

Food kept in the fridge compartment drawers is
frozen.

® The fridge compartment temperature may be
set to a very high value. >>> Set the fridge
compartment temperature to a lower value and
check.

Temperature in the fridge or freezer is very high.

® The fridge compartment temperature may
be set to a very high value. >>> Fridge
compartment temperature setting has an effect
on the temperature of the freezer. Change the
temperature of the fridge or freezer compartment
until the fridge or freezer compartment
temperature reaches an adequate level.

® The doors may have been opened frequently or
left ajar for a long time. >>>Do not open the
doors frequently.

e The door may have been left ajar. >>>Close the
door completely.

® The refrigerator may have been just plugged in or
loaded with food. >>>This is normal. It takes the
product longer to reach the set temperature when
it has just been plugged in or loaded with food.

® |arge amounts of hot food may have been placed
into the refrigerator recently. >>>Do not place hot
foods into the refrigerator.

Vibration or noise.

® The floor may not be stable or level. >>>If the
refrigerator shakes when moved slightly, adjust the
feed to balance it. Make sure that the floor is level
and capable of carrying the refrigerator.

® (Objects placed onto the refrigerator may cause
noise. >>>Remove the objects on the refrigerator.

There are noises coming from the refrigerator

like liquid spilling or spraying.

® |jquid and gas flows occur in accordance with the
operating principles of the refrigerator. >>>This is
normal and not a fault.

Whistle is heard from the refrigerator.

® There are fans that are used to cool the
refrigerator. This is normal and not a fault.

Damp accumulates on the inner walls of

refrigerator.

® Hot and humid weather increases icing and
condensation. This is normal and not a fault.

® The doors may have been opened frequently or
left ajar for a long time. >>>Do not open the
doors frequently. Close the doors, if open.

® The door may have been left ajar. >>>Close the
door completely.

Humidity occurs on the outer surface of the
refrigerator or between the doors.

®  Air might be humid. This is quite normal in humid
weathers. >>>Condensation will disappear when
the humidity level decreases.

® There might be external condensation at the
section between two doors of the refrigerator
if you use your product rarely. This is normal.
Condensation will disappear upon frequent use.

There is a bad odour inside the refrigerator.

® No regular cleaning may have been performed.
Clean the inside of the refrigerator with a sponge,
lukewarm water or carbonated water.

e Some vessels or packaging materials may cause
the odour. >>>Use another vessel, or packaging
materials from another brand.

® Foods may have been placed into the refrigerator
in vessels without covers. >>>Store the foods
in closed vessels. Microorganisms emitted from
vessels without a cover may cause unpleasant
odours.

® Take out expired or spoiled foods from the
refrigerator.

The door cannot be closed.

® Food packages may be preventing the door from
closing. >>> Re-locate the packages that are
obstructing the door.

® The refrigerator may be unstable on the floor.
>>>Adjust the refrigerator feet as required to
keep the refrigerator in balance.

e The floor may not be level or solid. >>>Make sure
that the floor is level and capable of carrying the
refrigerator.

Crispers are stuck.

® Foods may be touching the upper wall of the
crisper. >>>Re-organise the foods in the crisper.

If The Surface Of The Product Is Hot.

High temperatures may be observed between the two
doors, on the side panels and at the rear grill while
the product is operating. This is normal and does not
require service maintenance!

Fan keeps running when the door is open.

The fan may keep running when the door of the
freezer is open.

A WARNING: If you cannot eliminate
the problem although you follow the
instructions in this section, consult your
dealer or the Authorised Service Provider.
Never attempt to repair a malfunctioned
product.
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DISCLAIMER / WARNING

Some (simple) failures can be adequately handled by the end-user without any safety
issue or unsafe use arising, provided that they are carried out within the limits and in
accordance with the following instructions (see the “Self-Repair” section).

Therefore, unless otherwise authorized in the “Self-Repair” section below, repairs shall
be addressed to registered professional repairers in order to avoid safety issues. A
registered professional repairer is a professional repairer that has been granted access
to the instructions and spare parts list of this product by the manufacturer according to
the methods described in legislative acts pursuant to Directive 2009/125/EC.

However, only the service agent (i.e. authorized professional repairers) that you
can reach through the phone number given in the user manual/warranty card or
through your authorized dealer may provide service under the guarantee terms.
Therefore, please be advised that repairs by professional repairers (who are not

authorized by Beko) shall void the guarantee.
Self-Repair

Self-repair can be done by the end-user with regard to the following spare parts: door
handles,door hinges, trays, baskets and door gaskets (an updated list is also available in
support.beko.com as of 1st March 2021).

Moreover, to ensure product safety and to prevent risk of serious injury, the mentioned
self-repair shall be done following the instructions in the user manual for self-repair or
which are available in support.beko.com. For your safety, unplug the product before
attempting any self-repair.

Repair and repair attempts by end-users for parts not included in such list and/or not
following the instructions in the user manuals for self-repair or which are available in
support.beko.com, might give raise to safety issues not attributable to Beko, and will void
the warranty of the product.

Therefore, it is highly recommended that end-users refrain from the attempt to carry
out repairs falling outside the mentioned list of spare parts, contacting in such cases
authorized professional repairers or registered professional repairers. On the contrary,
such attempts by end-users may cause safety issues and damage the product and
subsequently cause fire, flood, electrocution and serious personal injury to occur.

By way of example, but not limited to, the following repairs must be addressed to
authorized professional repairers or registered professional repairers: compressor,
cooling circuit, main board,inverter board, display board, etc.

The manufacturer/seller cannot be held liable in any case where end-users do not
comply with the above.



The spare part availability of the refrigerator that you purchased is 10 years.
During this period, original spare parts will be available to operate the refrigerator
properly

The minimum duration of guarantee of the refrigerator that you purchased is 24
months.

This product is equipped with a lighting source of the “G” energy class.

The lighting source in this product shall only be replaced by professional repairers.



Gentile cliente,

ci piacerebbe che lei potesse raggiungere un livello di efficacia ottimale dal nostro prodotto, che € stato
realizzato in una struttura moderna, adottando controlli meticolosi a livello qualitativo.

A tal fine la invitiamo a leggere con attenzione il manuale dell'utente prima di iniziare a servirsi del
dispositivo. La invitiamo altresi a conservare il presente manuale per poterlo consultare in futuro.Qualora
dovesse cedere il prodotto a terzi, consigliamo di accludere il presente manuale.

Il manuale dell’utente garantisce un utilizzo veloce e sicuro dell’apparecchiatura.

e Consigliamo di leggere il manuale dell'utente prima di installare e mettere in funzione I'apparecchiatura.
e Rispettare sempre le istruzioni di sicurezza.

e Consigliamo di tenere la guida dell'utente a portata di mano per poterla consultare in futuro.

e Lainvitiamo a leggere gli altri eventuali documenti forniti con I'apparecchiatura

Ricordi che questo manuale pud riferirsi a diversi modelli. Il manuale indica chiaramente le eventuali
variazioni da un modello all‘altro.

Simboli e note
Nel manuale sono utilizzati i seguenti simboli:

Informazioni importanti e consigli
utili.

Rischio di vita e proprieta.

Rischio di scosse elettriche.

L'imballaggio del prodotto ¢ fatto
di materiali riciclabili, in conformita
con la Normativa Ambientale
Nazionale.

@ >>A

[i] INFORMAZIONI

- ENERG 7 % Le informazioni sul modello memorizzate nella banca dati dei
prodotti possono essere consultate sul seguente sito web,
SUPPLIER'S NAME vopeL enTiFER —» (%) c€rcando l'identificativo del modello () presente sull'etichetta

D ﬂ energetica.

https://eprel.ec.europa.eu/
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n Istruzioni relative a sicurezza e ambiente

Questa sezione fornisce le istruzioni di -

in luoghi simili che non offrano

sicurezza necessarie per evitare il rischio di- servizi di ristorazione e non siano di
lesioni e danni materiali. Il mancato rispetto vendita al dettaglio.

di queste istruzioni invalida tutti i tipi di

garanzia esistenti sul prodotto. 1.1 Norme di sicurezza generali

Uso previsto

AVVERTENZA:

Assicurarsi che i fori di
ventilazione non siano chiusi
quando il dispositivo & nella
sua custodia 0 quando

lo si inserisce nel suo
alloggiamento.

AVVERTENZA:

Non utilizzare alcun dispositivo
meccanico o altri dispositivi
per accelerare il processo di °
sbrinamento e seguire solo |

consigli del fabbricante. °
AVVERTENZA:

Non danneggiare il circuito del
liquido refrigerante.
AVVERTENZA: Non utilizzare
apparecchi elettrici non
consigliati dal fabbricante
all’interno dei vani per la
conservazione degli alimenti.
AVVERTENZA: Non
conservare sostanze
esplosive come aerosol con
gas propellenti infiammabili
nell’apparecchio.

Questo apparecchio € stato progettato per
applicazioni domestiche e per la seguenti
applicazioni similari:

- Per essere utilizzato nelle cucine
del personale di negozi, uffici e altri luoghi di
lavoro;

- Per essere utilizzato dai clienti negli
alberghi e nelle case di campagna, motel e
altri luoghi di alloggio.

- in ambienti tipo pensioni

Questo prodotto non dovrebbe essere
usato da persone con disabilita a livello
fisico, sensoriale e mentale, da persone
senza un quantitativo sufficiente

di conoscenze ed esperienza e da
bambini. Queste persone potranno
usare il dispositivo unicamente sotto
la supervisione ¢ le istruzioni di

una persona responsabile della loro
sicurezza. Ai bambini non dovrebbe
essere consentito di giocare con questo
dispositivo.

In caso di malfunzionamento,
scollegare il dispositivo.

Dopo aver scollegato il dispositivo,
attendere almeno cinque minuti prima
di collegarlo nuovamente. Scollegare
il prodotto se non viene usato. Non
toccare la presa con le mani umide!
Non tirare il cavo per eseguire lo
scollegamento; prenderlo sempre per
la spina.

Non collegare il frigorifero se la presa
sembra essere allentata.

Scollegare il prodotto in fase di
installazione, manutenzione, pulizia e
riparazione.

Qualora si preveda di non utilizzare

il prodotto per un po’ di tempo,
scollegarlo ed estrarre gli eventuali
elementi contenuti al suo interno.

Non usare vapore o materiali detergenti
a base di vapore per la pulizia del
frigorifero e per lo scioglimento del
ghiaccio al suo interno. Il vapore
potrebbe entrare in contatto con le
aree sotto tensione elettrica e causare
cortocircuiti 0 scosse elettriche!

Non lavare il prodotto spruzzando o
versando acqua sullo stesso! Pericolo
di scossa elettrical
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Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente

» Non usare mai il prodotto se
la sezione che si trova sulla
parte superiore 0 posteriore del
prodotto, con le schede dei circuiti
elettronici stampati all’'interno, &
aperta (coprire schede dei circuiti
elettronici stampati) (1).

« In caso di malfunzionamento, non
usare il prodotto, dato che potrebbe
emettere scosse elettriche.
Contattare il servizio autorizzato
prima di intervenire.

» (Collegare il prodotto a una presa
che disponga di messa a terra.
L'operazione di messa a terra deve
essere eseguita da un elettricista
qualificato.

 (Qualora il prodotto disponga di
un’illuminazione a LED, contattare
I'assistenza autorizzata per la
sostituzione.

« Non toccare alimenti congelati con
le mani bagnate! Gli alimenti si
potrebbero attaccare alle mani!

 Non posizionare liquidi in bottiglie
o lattine all'interno dello scomparto
congelatore. Potrebbero esplodere!

e Collocare i liquidi in posizione
verticale dopo aver saldamente
chiuso il tappo.

o Non spruzzare sostanze infiammabili
vicino al prodotto.Potrebbero
bruciare o esplodere!

4 /39T

» Non conservare materiali € prodotti
inflammabili, come ad esempio spray,
all'interno del frigorifero.

 Non collocare contenitori di liquidi
sopra al prodotto. Gli spruzzi su parti
sotto tensione potrebbero provocare
scosse elettriche e rischio di incendio.

 ['esposizione del prodotto a pioggia,
neve, sole e vento potrebbe causare
pericoli a livello elettrico. Qualora sia
necessario spostare il prodotto, non
tirarlo per la maniglia della porta. La
maniglia si potrebbe staccare.

« FEvitare che parti delle mani o
del corpo restino impigliate nei
meccanismi mobili all'interno del
prodotto.

» Non calpestare 0 appoggiarsi a
porta, cassetti e altre componenti del
frigorifero. Cosi facendo il prodotto
potrebbe cadere e si potrebbe
danneggiare.

« Fare attenzione a non bloccare il cavo
di alimentazione.

1.1.1 Avvertenza HC

Qualora il prodotto sia dotato di sistema
di raffreddamento che utilizza il gas
R600a, fare attenzione ad evitare di
danneggiare il sistema di raffreddamento
e il relativo tubo in fase di utilizzo e
spostamento del prodotto. Questo gas
e infiammabile. Se viene danneggiato il
sistema di raffreddamento, tenere il pr
odotto lontano da fonti di calore

e provvedere immediatamente ad
arieggiare la stanza.
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Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente

Sul lato sinistro interno

[ﬂ ¢ indicato il tipo di gas

utilizzato nel prodotto.

1.1.2 Per i modelli con

la fontana d'acqua

 [a pressione diingresso dell’acqua
fredda dovrebbe essere al massimo
90 psi (620 kPa). Qualora la
pressione dell’acqua superi il valore
80 psi BB0KPa), utilizzare una valvola
di limitazione della pressione nel
sistema principale. Qualora non si
sappia come verificare la pressione
dell’acqua, chiedere aiuto a ad un
idraulico professionista.

« In caso di rischio dell’effetto ‘colpo
d’ariete’ nel proprio impianto, usare
la strumentazione adatta per ridurre
la probabilita di accadimento.
Rivolgersi a idraulici professionisti
in caso di dubbio relativamente alla
presenza o meno dell’effetto ‘colpo
d’ariete’ nel proprio impianto.

« Non installare I'ingresso dell’acqua
calda. Prendere precauzioni contro
il rischio di congelamento dei tubi.
La gamma di funzionamento della
temperatura dell’acqua dovrebbe
essere 33°F (0.6°C) come minimo e
100°F (38°C) al massimo.

o tilizzare solo acqua potabile.

1.2 Impiego conforme

allo scopo previsto

« Questo prodotto e stato pensato
per essere utilizzato in ambito
domestico. Non & stato pensato per
un uso di tipo commerciale.

« |l prodotto dovrebbe essere utilizzato
unicamente per la conservazione di
alimenti e bevande.

« Non tenere prodotti dedicati, che
richiedano temperature controllate,
quali ad esempio vaccini, farmaci

Frigorifero / Manuale dell'Utente

sensibili al calore, all'interno del
frigorifero.

e || produttore non si assume nessuna
responsabilita per gli eventuali danni
causati da un cattivo utilizzo o da un
uso scorretto.

e | pezzi di ricambio originali verranno
forniti per 10 anni, successivamente
alla data di acquisto del prodotto.

1.3 Sicurezza bambini

« Tenere gli imballaggi fuori dalla
portata dei bambini.

« Non permettere ai bambini di
%iocare con il prodotto.

 (Qualora la porta del prodotto
comprenda un lucchetto, tenere
la chiave fuori dalla portata dei
bambini.

1.4 Conformita con la
Direttiva WEEE e smaltimento
dei prodotti di scarico
Questo prodotto & conforme
alla direttiva WEEE dell’UE (2012/19/EU).
Questo prodotto & dotato di un simbolo
di classificazione per i prodotti elettrici ed
elettronici di scarto (WEEE).
Il prodotto ¢ stato realizzato con
componenti e materiali di alta
qualita che possono essere
riutilizzati oltre che riciclati. Non
smaltire il prodotto con i normali
- rifiuti domestici e altri rifiuti al
termine del suo ciclo di vita utile.
Portare il prodotto a un centro di raccolta per il
riciclaggio della strumentazione elettrica ed
elettronica. Consigliamo di rivolgersi alle
autorita locali per ulteriori informazioni su
questi centri di raccolta.
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Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente

1.5 Conformita con la

direttiva RoHS

e Questo prodotto & conforme alla direttiva
WEEE dell’'UE (2011/65/EU). Non contiene
materiali dannosi e proibiti, indicati nella
Direttiva.

1.6 Informazioni sull'imballaggio

e | materiali che compongono I'i imballo
del prodotto sono realizzati a partire
da materiali riciclabili in conformita
con le Normative Ambientali Nazionali.
Non smaltire i materiali dell'im imballo
congiuntamente ai rifiuti domestici o ad
altri rifiuti. Portarli presso i punti di raccolta
imballaggi indicati dalle autorita locali.
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1. Ripiano sportello scomparto 9. Scomparto Quickrreeze

Coolerraggruppamento 10. Portaghiaccio & banca Ice

2. Contenitore riempimento erogatore acqua 11. Cestino per verdure
3. Porta uova 12. |l “Cestello prodotti caseari (cella frigorifera)
4. Serbatoio erogatore acqua 13. Luce interna
5. Ripiano bottiglie 14. Ripiano di vetro scomparto Cooler
6. Contenitori scorrevoli per la conservazione 15. Pulsante di regolazione della temperatura
7. Piedini regolabili 16. Scomparto Cooler
8. Scomparto freezer 17. Scomparto freezer

esattamente al prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte, I'informazione riguarda altri

[i] *Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e potrebbero non corrispondere
modelli.
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E Installazione

3.1 Luogo idoneo per 'installazione
Rivolgersi al Servizio Autorizzato per I'installazione
del prodotto. Per rendere il prodotto pronto per es-
sere installato, confrontare le informazioni nel-

la guida dell’utente e accertarsi che i servizi elett-
rici e idrici siano presenti. In caso contrario contat-
tare un elettricista e un idraulico per rendere ques-
ti servizi conformi ai requisiti.

AVVERTENZA: Il produttore non si
assume nessuna responsabilita per gli
eventuali danni causati dagli interventi
esequiti da personale non autorizzato.
AVVERTENZA: Il cavo di alimentazi-
one del prodotto deve essere scollega-
to in fase di utilizzo. Il mancato rispetto
di queste istruzioni potrebbe provocare
morte o altre gravi lesioni!
AVVERTENZA: Qualora la porta sia
troppo stretta per consentire il passag-
gio del prodotto, togliere la porta e ru-
otarla; qualora cio non funzioni, contat-
tare il servizio autorizzato.

AVVERTENZA: Avvertenza
superficie calda

Le pareti laterali del prodotto
sono dotate di tubi refrigeranti
per migliorare il sistema di
raffreddamento. Il refrigerante

a temperature elevate potrebbe
scorrere in queste aree,
causando cosi superfici calde
sulle pareti laterali. Non si tratta
di un’anomalia di funzionamento
€ non sono necessari interventi
di manutenzione. Fare attenzione
quando si toccano queste aree

> B> D

JAN

e Collocare il prodotto su una superficie piana
per evitare le vibrazioni.

e Collocare il prodotto ad almeno a 30 cm dal
termosifone, dalla stufa e da altre fonti di calo-
re e ad almeno 5 cm da eventuali forni elettrici.

e Non esporre il prodotto alla luce solare diretta o
conservare in ambienti umidi.

e |l prodotto richiede una circolazione adegua-
ta dell’aria per funzionare in modo efficace.
Qual’ora il prodotto venga posizionato in un pa-
diglione estivo, ricordare di lasciare una dis-
tanza di almeno 5 cm fra il prodotto, il soffit-
to, e le pareti.

e Non installare il prodotto in ambienti con tem-
perature inferiori ai 5°.

3.2 Prima di avviare il frigorifero
Controllare quanto segue prima di utilizzare il frigorifero:

1. Montare i 2 cunei in plastica come
illustrato sotto. | cunei in plastica servono
a mantenere la distanza che assicura la
circolazione dell'aria tra frigorifero e parete.
(Limmagine € creata per illustrare e non & identica
all'apparecchio).

2. Pulire la parte interna del frigorifero come
consigliato nella sezione “Manutenzione e pulizia”.

3.  Collegare la spina del frigorifero alla presa
elettrica. Quando lo sportello del frigorifero &
aperto, la lampadina interna si accende.

4. Quando il compressore comincia a
funzionare, si sente un rumore. | liquidi e i gas
sigillati nel sistema refrigerante possono produrre
dei rumori, anche se il compressore non € in
funzione; questo & abbastanza normale.

5. | bordi anteriori del frigorifero possono
essere tiepidi. Questo & normale. Queste zone
Sono progettate per essere tiepide per evitare la
condensazione.

8/451T
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Installazione

3.3 Collegamenti elettrici

Collegare il frigorifero ad una presa di messa a terra

protetta da un fusibile della capacita appropriata.

Importante:

e |l collegamento deve essere conforme ai
regolamenti nazionali.

e |a spina elettrica deve essere facilmente
accessibile dopo I'installazione.

e La sicurezza elettrica del frigorifero € ga-
rantita unicamente se il sistema di messa a
terra dell’apparecchiatura & conforme agli
standard.

e | atensione dichiarata sull’etichetta
che si trova nel lato interno a sinistra
dell'apparecchio deve essere pari alla ten-
sione di rete

Frigorifero / Manuale dell'Utente

3.4 Regolazione dei piedini

Se il frigorifero non & in equilibrio:

& possibile bilanciare il frigorifero ruotando

i piedini anteriori come illustrato in figura.
L’angolo in cui i piedini sono pit bassi quando
girati in direzione della freccia nera e rialzati
quando girati in direzione opposta. Un aiuto
per sollevare leggermente il frigorifero facilitera
tale processo.

@ @
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Installazione

3.5 Inversione degli sportelli ,
Procedere in ordine numerico. ; @ 4@
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Installazione

3.6 Inversione degli sportelli
Procedere in ordine numerico.

\ i
i @)
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Preparazione

4.1 Cose da fare ai fini del ris-

parmio energetico

La connessione dell'apparecchio a sis-
temi elettronici di risparmio energetico
e rischiosa poiché potrebbe provocare

danni all'apparecchio.

Per apparecchio indipendente; “questo appa-
recchio refrigerante non & destinato a essere
utilizzato come apparecchio da incasso.

Non lasciare lo sportello del frigorifero aperto
per lunghi periodi.

Non mettere alimenti o bevande caldi nel fri-
gorifero.

Non sovraccaricare il frigorifero; il blocco del
flusso interno dell’aria riduce la capacita di
raffreddamento.

Per conservare la quantita massima di alimen-
ti nello scomparto Cooler del frigorifero, bisog-
na estrarre i cassetti superiori e metterli sul ri-
piano di vetro. Il consumo energetico dichia-
rato per il frigorifero € stato stabilito estraen-
do lo scomparto Cooler, il vassoio del ghiaccio
e i cassetti superiori in modo da consentire la
conservazione massima. L'uso del cassetto in-
feriore € fortemente raccomandato. La funzio-
ne di risparmio energetico deve essere attivata
per un migliore consumo energetico.

Non bisogna bloccare il flusso dell’aria metten-
do gli alimenti davanti alla ventola del Cooler.
Uno spazio di almeno 3 cm deve essere lasci-
ato davanti alla griglia della ventola protettiva
quando si posizionano gli alimenti.

A seconda delle caratteristiche
dell’apparecchio, scongelare nello scomparto
Cooler gli alimenti congelati assicura risparmio
energetico e conserva la qualita degli alimenti.
Gli alimenti devono essere conservati nei cas-
setti dello scomparto Cooler per assicurare ris-
parmio energetico e proteggere gli alimenti in
condizioni migliori.

Le confezioni con gli alimenti non devono es-
sere a contatto diretto con il sensore di calore
che si trova nello scomparto Cooler. Se sono in
contatto con il sensore, il consumo energetico
dell’apparecchio potrebbe aumentare.

g,

e Assicurarsi che gli alimenti non siano in contat-
to con il sensore della temperatura dello scom-
parto Cooler descritto sotto.

4.2 Uso iniziale

Prima di utilizzare il frigorifero, assicurarsi di ese-

guire le preparazioni necessarie in linea con le ist-

ruzioni delle sezioni “Istruzioni per sicurezza e am-

biente” e “Installazione”.

e Tenere I'apparecchio in funzione senza alimenti
all'interno per 6 ore e non aprire lo sportello, a
meno che non sia assolutamente necessario.

Si'sente un suono quando il comp-
m ressore si innesca. E normale senti-

re il suono anche quando il compres-

sore non ¢ attivo, a causa dei liquidi e

dei gas compressi nel sistema di refri-
gerazione.

| bordi anteriori dell'apparecchio pot-
G] rebbero riscaldarsi. Questo & normale.

Il riscaldamento di queste parti & con-

cepito per impedire la condensa.

In alcuni modelli il pannello indicato-
G_] re si spegne automaticamente 5 minu-
ti dopo la chiusura dello sportello. Si ri-

attiva quando lo sportello viene aperto
0 Se viene premuto un pulsante.

e Poiché I'aria calda e umida non penetra
direttamente nel prodotto quando le porte
non sono aperte, il prodotto si ottimizza in
condizioni sufficienti a proteggere il cibo.
Funzioni e componenti quali compressore,
ventola, caloriferi, sbrinamento, illuminazione,
display e via dicendo funzionano secondo
necessita per consumare il minimo di energia
in tali circostanze.

12/451T Frigorifero / Manuale dell'Utente



E Utilizzo del frigorifero

5.1. Pulsante di impostazione
della temperatura

La temperatura interna del frigorifero cambia per
le seguenti cause;

e Temperature stagionali,

e Apertura frequente dello sportello e sportello
lasciato aperto per lunghi periodi,

e Alimenti messi nel frigorifero senza lasciarli
prima raffreddare a temperatura ambiente,

e Posizionamento del frigorifero nella stanza
(per esempio, esposizione alla luce solare).

e Sipuo regolare la temperatura interna del fri-
gorifero, che varia a causa di questi fattori, utiliz-
zando il pulsante di impostazione.

e | numeri della manopola di controllo indicano i
valori di temperatura in “°C”.

e Se latemperatura ambiente & 25 °C, consig-
liamo di usare la manopola di controllo della tem-
peratura del frigorifero sulla posizione 4°C. Questo
valore puo essere aumentato o diminuito come
richiesto da altre temperature ambientali.

5.2. Congelamento rapido
Se € necessario congelare grosse quantita di
alimenti freschi, portare la manopola di controllo

(%) sulla posizione max. 24 ore prima di
mettere gli alimenti freschi nello scomparto di
congelamento rapido.

Si consiglia di tenere la manopola in questa
posizione per almeno 24 ore per congelare la
quantita massima di cibo fresco riportata come
capacita di congelamento. Fare attenzione a non
mescolare cibi congelati e cibi freschi.

Ricordare di riportare la manopola di controllo della
temperatura sulla posizione precedente quando gli
alimenti si sono congelati.

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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Utilizzo del frigorifero

5.3. Funzione assenza

Se gli sportelli dell'apparecchio non sono
aperti per 12 ore dopo il posizionamento
della manopola di controllo della temperatura
sulla posizione piu alta, allora si attiva
automaticamente la funzione assenza.

Per annullare questa funzione, modificare
I'impostazione della manopola.

Non si consiglia di conservare alimenti nello
scomparto pitl freddo quando ¢ attiva la
funzione assenza.

La temperatura di funzionamento e
regolata con il comando temperatura.

Warm «—e—e—e—e—e—» Cold
«f 1 2 3 4 5{%3

1=impostazione raffreddamento minimo
(Impostazione piu calda)

4=impostazione raffreddamento massimo
(Impostazione piu fredda)
La temperatura media all'interno del frigo

e Quando I'operazione di impostazione e dovrebbe essere intorno a +5°C.
completa, si pud premere la manopola di cont- Scegliere I'impostazione secondo la
rollo della temperatura e nasconderla. temperatura desiderata.

Notare che ci saranno temperature diverse
nell'area di refrigerazione.

La sezione pil fredda € quella immediatamente
sopra lo scomparto per le verdure.

La temperatura interna dipende anche dalla
temperatura ambiente, dalla frequenza con cui
lo sportello viene aperto e dalla quantita di cibo
contenuto all'interno.

L"apertura frequente della porta provoca un
aumento della temperatura interna.

Per questo motivo si consiglia di chiudere la
porta subito dopo 1'uso, il piti velocemente
possibile.
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Utilizzo del frigorifero

5.4. Tasto di impostazione
termostato

La temperatura interna del frigorifero cambia
per le seguenti cause;

e Temperature stagionali,

e Apertura frequente dello sportello e
sportello lasciato aperto per lunghi periodi,

e Alimenti messi nel frigorifero senza
lasciarli prima raffreddare a temperatura
ambiente,

e Posizionamento del frigorifero nella stanza
(per esempio, esposizione alla luce solare).

e Sipuo regolare la temperatura interna
del frigorifero, che varia a causa di questi
fattori, utilizzando il termostato. | numeri
riportati intorno al tasto indicano i gradi di
raffreddamento.

e Se la temperatura ambiente & superiore
ai 32°C, ruotare il tasto del termostato fino al
punto massimo.

e Se la temperatura ambiente & inferiore
ai 25°C, ruotare il tasto del termostato fino al
punto minimo.

5.5. Sbrinamento

Scomparto frigo
Lo scomparto frigo effettua I'operazione di
sbrinamento in modo totalmente automatico.

E possibile che durante Ia fase di sbrinamento

del frigo si formi uno strato di brina fino
a 7-8 mm sulla parete posteriore dello

['acqua che viene prodotta dallo sbrinamento
passa per la scanalatura di raccolta dell'acqua
e fluisce nell’evaporatore attraverso il tubo di
scarico e da [i evapora.

Lo scomparto del surgelatore non effettua
operazioni di shrinamento automatico per
evitare di compromettere I'integrita dei cibi
congelati.

Lo scomparto freezer si sbrina
automaticamente.

Controllare regolarmente per vedere se il tubo
di evaporazione € bloccato o meno, e pulirlo
con il bastoncino nel foro, quando necessario.

W

<4

scomparto frigo. Tale fenomeno € una normale

conseguenza del sistema di raffreddamento.
La brina viene eliminata mediante uno
sbrinamento automatico a intervalli, grazie al

sistema di sbrinamento automatico posto sulla

parete posteriore. Non € pertanto necessario
raschiare la brina o rimuovere le gocce
d'acqua.

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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Utilizzo del frigorifero

5.6. Pannello dei comandi
| pannelli degli indicatori possono variare secondo il modello del prodotto.

Il pannello degli indicatore aiuta ad usare il frigorifero con le relative funzioni audio e visive.

OB -

®

1. Tasto per modificare il valore di 3.

raffreddamento: viene utilizzato per regolare il
valore di raffreddamento degli scomparti frigo
e freezer. Se si preme questo tasto mentre
I'indicatore dello scomparto freezer (2) &
acceso, il raffreddamento dello scomparto
freezer verra modificato. Se si preme questo

tasto mentre I'indicatore dello scomparto 4.

frigo (3) € acceso, il raffreddamento dello

scomparto frigo verra modificato. 3.

2. Indicatore scomparto freezer: quando
questo indicatore & acceso, il valore di
raffreddamento corrente dello scomparto
Freezer verra visualizzato sull'indicatore
di raffreddamento (5). E possibile
premere il tasto per modificare il valore di
raffreddamento (1) per modificare il valore di
raffreddamento dello scomparto freezer.

Indicatore scomparto frigo: quando questo
indicatore e acceso, il valore di raffreddamento
corrente dello scomparto Frigo verra visualizzato
sull'indicatore di raffreddamento (5). E possibile
premere il tasto per modificare il valore di
raffreddamento (1) per modificare il valore di
raffreddamento dello scomparto frigo.

Tasto di selezione dello scomparto: viene usato
per selezionare gli scomparti frigo e freezer.
Indicatore di raffreddamento: mostra il valore
di raffreddamento dello scomparto selezionato.
Valore di raffreddamento aumentato da sinistra
a destra.

(i

*Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte,

I'informazione riguarda altri modelli.

16 /39 1T
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Utilizzo del frigorifero

5.7. Pannello dei comandi
| pannelli degli indicatori possono variare secondo il modello del prodotto.

Il pannello degli indicatore aiuta ad usare il frigorifero con le relative funzioni audio e visive.

*g 1 2 3
|

/ B \

1. Indicatore scomparto frigo

2. Indicatore stato errore

3. Indicatore temperatura

4. Tasto Vacation

5. Tasto di impostazione della temperatura
6. Pulsante di selezione dello scomparto
7. Indicatore scomparto freezer

8. Indicatore modalita risparmio

9. Indicatore funzione vacanza

corrispondere esattamente al prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte,

m *Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e potrebbero non
I'informazione riguarda altri modelli.
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1. Indicatore scomparto frigo 9.Indicatore funzione vacanza
La luce dello scomparto frigo si accende Indica che la funzione vacanza ¢ attiva.

quando si regola la temperatura dello
scomparto frigo.

2. Indicatore stato errore

Se il frigo non raffredda in modo adeguato o
se ¢'e un guasto ai sensori, questo indicatore
sara attivato. Quando questo indicatore &
attivo, I'indicatore della temperatura dello
scomparto freezer visualizza “E” e I'indicatore
della temperatura dello scomparto frigo
visualizza numeri come “1,2,3...”. Questi
numeri sull'indicatore forniscono informazioni
sull'errore al personale dell'assistenza.

3. Indicatore temperatura
Indica le temperature di scomparto frigo e
freezer.

4. Pulsante Vacation

Tenere premuto questo pulsante per 3 secondi
per attivare la funzione assenza. Premere

di nuovo questo pulsante per disattivare la
funzione selezionata.

5. Pulsante di impostazione della
temperatura

Cambia la temperatura dello scomparto
pertinente tra -24°C... -18°C e 8°C...1°C.

6. Scomparto frigo

Premere il pulsante di selezione scomparto
frigo per passare tra gli scomparti frigo e
freezer.

7. Indicatore scomparto freezer

La luce dello scomparto freezer si accende
quando si regola la temperatura dello
scomparto freezer.

8. Indicatore modalita Economy

Indica che il frigorifero & in funzione in modalita
a risparmio energetico. Questo indicatore

si attiva se la temperatura dello scomparto
freezer € impostata su -18 °C.

18 /39 1T
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5.8. Pannello dei comandi

Il pannello con gli indicatori consente di impostare la temperatura e di controllare le altre funzioni
collegate all'apparecchio senza aprire lo sportello dell'apparecchio. Basta premere le scritte sui
pulsanti pertinenti per I'impostazione delle funzioni.

1 2
, | \
B |
o P o [
% eco ¥ AR %
CAL LI S A

~©

1. Mancanza di alimentazione / Alta
temperatura / Indicatore di stato di errore
Questo indicatore (1) si illumina in caso di
mancanza di corrente, temperatura elevata e
awisi di errore.

Quando la temperatura dello scomparto
congelatore si scalda fino a un livello critico

per gli alimenti congelati, il valore massimo
raggiunto dalla temperatura dello scomparto
congelatore lampeggia sull'indicatore digitale.
Controllare gli alimenti nello scomparto
congelatore.

Non si tratta di un malfunzionamento. L'awiso
puo essere cancellato premendo un tasto
qualsiasi o il tasto di spegnimento dell’allarme
di alta temperatura. (L'annullamento mediante la
pressione di un tasto qualsiasi non € applicabile
a tutti i modelli).

~

Questo indicatore (1) si illumina anche
quando si verifica un guasto del sensore.
Quando questo indicatore ¢ illuminato,

“E” e delle cifre come “1,2,3...” vengono
visualizzate alternativamente sull’indicatore
della temperatura. Queste cifre sull’indicatore
informano il personale specializzato
dell’errore.

2. Funzione risparmio energetico
(display spento):

Se gli sportelli dell'apparecchio sono tenuti
chiusi a lungo, si attiva automaticamente
una funzione di risparmio energetico a lungo
termine e si accende il simbolo del risparmio
energetico. (mmwim)

Quando la funzione di risparmio energetico &
attiva, tutti simboli sul display tranne quella

(i

I'informazione riguarda altri modelli.

*Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte,
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del risparmio energetico si spengono. Quando
la funzione risparmio energetico ¢ attivata,

se viene premuto un pulsante o lo sportello

¢ aperto, si esce dalla modalita risparmio
energetico e i simboli sul display tornano
normali.

La funzione di risparmio energetico & attivata al
momento della consegna della fabbrica e non
puod essere annullata.

3. Funzione Quick Fridge

Questo pulsante ha due funzioni. Per attivare
o disattivare la funzione Quick Cool premerlo
brevemente. L'indicatore Quick Cool si
spegnera e |'apparecchio tornera alle sue
normali impostazioni. (¥f)

Usare la funzione Quick Cool
quando si desidera raffreddare
velocemente gli alimenti posti nello
scomparto frigo. Se & necessario
raffreddare grandi quantita di cibo
fresco, attivare questa funzione
prima di inserire il cibo nel frigo.

Se non si annulla manualmente,
la funzione Quick Cool si annullera
automaticamente dopo 1 ore 0
quando lo scomparto frigo ha
raggiunto la temperatura richiesta.

Premendo il pulsante Quick Cool
ripetutamente a brevi intervalli,

il compressore non comincera a
funzionare immediatamente, in
quanto il sistema di protezione del
circuito elettronico sara attivato.

Questa funzione non viene
richiamata quando |'alimentazione
si ripristina dopo un‘assenza di
corrente.

B B B B

4. Tasto di impostazione temperatura
scomparto frigo

Premere questo pulsante per impostare

la temperatura dello scomparto frigo
rispettivamente su 8,7,6,5,4,3,2,1 8...
Premere questo pulsante per impostare la
temperatura desiderata per lo scomparto frigo.
W)

5. Funzione assenza

Per attivare la funzione assenza, premere
questo pulsante ( ®y) per 3 secondi e
I'indicatore della modalita Vacation (*f) Si
attiva. Quando la funzione assenza ¢ attiva, “-
-” si visualizza sull'indicatore della temperatura
dello scomparto frigo e non viene eseguito il
raffreddamento attivo nello scomparto frigo.
Non si possono conservare gli alimenti nello
scomparto frigo quando questa funzione e
attivata. Gli altri scomparti saranno ancora
raffreddati secondo la loro temperatura
impostata.

Per annullare questa funzione, premere di
nuovo il pulsante della funzione assenza.

6. Termine dell’avviso di alta temperatura:
In caso di mancanza di corrente/awviso di

alta temperatura, € possibile cancellare
I"awiso (Zf) premendo un tasto qualsiasi
sull’indicatore o il tasto di spegnimento
dell’allarme di alta temperatura per 1 secondo
dopo aver controllato gli alimenti all’interno del
congelatore.

Nota: La cancellazione premendo un pulsante
qualsiasi non ¢ applicabile a tutti i modelli.

7. Blocco tasti,

Premere il pulsante di blocco tasti (®3)
contemporaneamente per 3 secondi. Simbolo
blocco tasti

(@) si accende e si attiva la modalita blocco
tasti. | pulsanti non funzionano quando ¢ attiva
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la modalita blocco tasti. Premere di nuovo

il pulsante di blocco tasti per 3 secondi. Il
simbolo del blocco tasti si spegne e si esce
dalla modalita blocco tasti.

Premere il pulsante blocco tasti se si desidera
impedire la modifica dell'impostazione di
temperatura del frigorifero (®3).

8. Eco fuzzy

Tenere premuto il pulsante Eco Fuzzy per 1
secondo per attivare la funzione Eco Fuzzy.
Se viene attivata questa funzione, il frigo
comincia a funzionare con la modalita piu
economica minimo 6 ore dopo e l'indicatore
di uso economico si accende (l'?ae ). Tenere
premuto il pulsante Eco Fuzzy per 3 secondi
per disattivare la funzione Eco Fuzzy.
Questo indicatore si accende dopo 6 ore
quando si attiva la funzione Eco Fuzzy.

9. Tasto di impostazione temperatura
scomparto freezer

Premere questo pulsante per impostare

la temperatura dello scomparto freezer
a-18,-19,-20,-21, -22, -23,-24, -18...,
rispettivamente. Premere questo pulsante per
impostare la temperatura desiderata per lo
scomparto freezer. (c0>

10. Pulsante funzione Quick Freeze/
Pulsante Icematic on-off

Premere questo pulsante per attivare o
disattivare la funzione Quick Freeze. Quando si
attiva la funzione, lo scomparto freezer viene
raffreddato a una temperatura inferiore rispetto
a quella impostata. (.ﬂ) Per attivare e
disattivare I'lcematic, tenerlo premuto per 3
secondi.

Usare la funzione Quick Freeze
quando si desidera congelare
velocemente gli alimenti posti nello
scomparto frigo. Se & necessario
congelare grandi quantita di cibo
fresco, attivare questa funzione
prima di inserire il cibo nel frigo.

Se non si annulla manualmente, la
funzione Quick Freeze si annullera
automaticamente dopo 24 ore

0 quando lo scomparto frigo ha
raggiunto la temperatura richiesta.

(i

Questa funzione non viene
richiamata quando I'alimentazione
si ripristina dopo un'assenza di
corrente.

(i

11. Indicatore uso economico

(Questa funzione é opzionale)

Indica che I'apparecchio & in funzione in
modalita a risparmio energetico. (eco) Questo
indicatore sara attivo se la temperatura dello
scomparto freezer & impostata su -18 0 se il
raffreddamento a risparmio energetico & attivo
grazie alla funzione Eco-Extra.

L'indicatore dell'uso economico si
spegne quando sono selezionate le
funzioni Quick Cool 0 Quick Freeze.

(i
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5.9. Pannello dei comandi

Il pannello con gli indicatori consente di impostare la temperatura e di controllare le altre funzio-
ni collegate all’apparecchio senza aprire lo sportello dell’apparecchio. Basta premere le scritte sui
pulsanti pertinenti per I'impostazione delle funzioni.

1

;@

w U

11

10 9

1. Economy

Questo simbolo si accende quando lo
scomparto freezer e impostato a -18°C. Questo
¢ il valore di impostazione pili economico
(EC0). L'indicatore Economy si spegne
quando sono selezionate le funzioni di
raffreddamento o congelamento rapido.

2. Indicatore di avvertenza errore/alta
temperatura

Questo indicatore (A) si accende in caso di
problemi di alta temperatura e avvertenze di
errore.

23

-0
o LIl =

87271 @ 5

3. Funzione risparmio energetico (display
spento)

Se gli sportelli dell’apparecchio sono tenuti
chiusi a lungo, si attiva automaticamente
una funzione di risparmio energetico a lungo
termine e si accende il simbolo del risparmio
energetico. Quando la funzione di risparmio
energetico ¢ attiva, tutti simboli sul display
tranne quella del risparmio energetico i
spengono. Quando la funzione risparmio
energetico ¢ attivata, se viene premuto un
pulsante o lo sportello & aperto, si esce dalla
modalita risparmio energetico € i simboli sul
display tornano normali.

(i

I'informazione riguarda altri modelli.

*Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e potrebbero non
corrispondere esattamente al prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte,
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Frigorifero / Manuale dell’Utente



Utilizzo del frigorifero

La funzione di risparmio energetico ¢ attivata al
momento della consegna della fabbrica e non
puo essere annullata.

4. Raffreddamento veloce

L'indicatore Quick Cool (%) si accende quando
la funzione di raffreddamento rapido si attiva

e il valore dell'indicatore della temperatura
dello scomparto frigo viene visualizzato come
1. Per annullare questa funzione, premere
nuovamente il pulsante Quick Cool. L'indicatore
Quick Cool si spegnera e il frigorifero tornera
alle sue normali impostazioni. La funzione
Quick Cool si annulla automaticamente entro

1 ora se non la si annulla prima. Se si vogliono
raffreddare grandi quantita di alimenti freschi,
premere il pulsante Quick Cool prima di
inserire gli alimenti nello scomparto frigo.

5. Funzione assenza

Per attivare la funzione assenza, premere

il pulsante n. (5) (*y) per 3 secondi e si
attiva I'indicatore della modalita assenza.
Quando la funzione assenza ¢ attiva, “- -” si
visualizza sull'indicatore della temperatura
dello scomparto frigo e non viene eseguito il
raffreddamento attivo nello scomparto frigo.
Non si possono conservare gli alimenti nello
scomparto frigo quando questa funzione e
attivata. Gli altri scomparti saranno ancora
raffreddati secondo la loro temperatura
impostata.

Per annullare questa funzione, premere di
nuovo il pulsante della funzione assenza.

6. Impostazione temperatura scompar-

to frigo

Quando il pulsante n. (6) & premuto, si puo
impostare la temperatura dello scomparto frigo
8,7,6,5,4,3,2 ¢ 1 rispettivamente (o).

7.1 Funzione risparmio energetico (disp-
lay spento):

[I'simbolo di risparmio energetico (em) Si

accende e la funzione di risparmio energetico
si attiva quando si preme questo pulsante
(=) Quando la funzione di risparmio
energetico € attiva, tutti simboli sul display
tranne quella del risparmio energetico i
spengono. Quando la funzione risparmio
energetico ¢ attivata, se viene premuto un
pulsante o lo sportello & aperto, si esce dalla
modalita risparmio energetico e i simboli

sul display tornano normali. Il simbolo del
risparmio energetico si spegne e la funzione
di risparmio energetico si disattiva quando si
preme di nuovo questo pulSante ().

7.2 Avvertenza disattivazione allarme

In caso di allarme per assenza di
alimentazione/elevata temperatura, dopo aver
controllato gli alimenti che si trovano nello
scomparto freezer, premere il pulsante di
disattivazione allarme per annullare I'allarme.

8. Blocco tasti

Premere il pulsante di blocco tasti (®3)
contemporaneamente per 3 secondi. Simbolo
blocco tasti

(@) si accende e si attiva la modalita blocco
tasti. | pulsanti non funzionano quando ¢ attiva
la modalita blocco tasti. Premere di nuovo

il pulsante di blocco tasti per 3 secondi. Il
simbolo del blocco tasti si spegne e si esce
dalla modalita blocco tasti.

Premere il pulsante blocco tasti se si desidera
impedire la modifica dell'impostazione di
temperatura del frigorifero ( ®3).

9. Eco Fuzzy

Tenere premuto il pulsante Eco Fuzzy per 1
secondo per attivare la funzione Eco Fuzzy.
Se viene attivata questa funzione, il frigo
comincia a funzionare con la modalita piu
economica minimo 6 ore dopo e I'indicatore
di uso economico si accende (@ ). Tenere
premuto il pulsante Eco Fuzzy per 3 secondi
per disattivare la funzione Eco Fuzzy.

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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Questo indicatore si accende dopo 6 ore
quando si attiva la funzione Eco Fuzzy.

10. Impostazione temperatura scompar-
to freezer

Qui si esegue I'impostazione della temperatura
dello scomparto freezer. Quando si preme il
pulsante n. 10, si pud impostare la temperatura
dello scomparto freezer a -18, -19, -20, -21,
-22,-23 e -24 rispettivamente.

11. Congelamento rapido

Premere il pulsante n. (11) per il congelamento
rapido, I'indicatore Quick Freeze (5) si attiva.
L'indicatore Quick Freeze si accende quando
la funzione di congelamento rapido si attiva

¢ il valore dell'indicatore della temperatura
dello scomparto frigo viene visualizzato come
-27. Per annullare questa funzione premere
nuovamente il pulsante Quick Freeze (+%

). Lindicatore Quick Freeze si spegnera

e il frigorifero tornera alle sue normali
impostazioni. La funzione Quick Freeze si
annulla automaticamente entro 24 ore se non
la si annulla prima. Se si vogliono congelare
grandi quantita di alimenti freschi, premere

il pulsante Quick Freeze prima di inserire gli
alimenti nello scomparto freezer.
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5.10. Secchiello del ghiaccio

(Questa funzione é opzionale)
e Estrarre il secchiello del ghiaccio dallo
scomparto freezer.

Riempire di acqua il secchiello del ghiaccio.

Mettere il secchiello del ghiaccio nello
scomparto freezer.

e |l ghiaccio sara pronto dopo due ore cir-
ca. Estrarre il secchiello del ghiaccio dallo
scomparto freezer e piegarlo
delicatamente sul contenitore in cui sara
servito il ghiaccio. Il ghiaccio si versa facil-
mente nel contenitore.

5.11.Scomparto per le uova

E possibile installare il porta uova sul ripiano
desiderato della porta o del corpo.

Non porre mai il porta uova nello scomparto del
freezer

5.12.Ventola

La ventola ¢ stata concepita per garantire la
circolazione dell’aria fredda all’interno del
frigorifero in modo omogeneo. Il tempo di
funzionamento della ventola potrebbe variare a
seconda delle caratteristiche dell’apparecchio.
Se in alcuni apparecchi la ventola funziona
solo con il compressore, in altri il sistema di
controllo determina il tempo di funzionamento
sulla base dell’esigenza di raffreddamento.

—
—

—

5.13.Cestino per verdure

(Questa funzione é opzionale)

e |l cestino per verdure dell’apparecchio &
concepito per mantenere le verdure fresc-
he, conservando I'umidita. A questo scopo,
la circolazione complessiva dell’aria fredda
e pill intensa nel cestino delle verdure.

5.14.11 Cestello prodotti
caseari (cella frigorifera)

(Questa funzione é opzionale)

Fornisce una temperatura pit bassa all'interno
dello scomparto frigorifero. Utilizzare questo
cestello per conservare i prodotti di gastronomia
(salumi, salsicce, latticini, ecc.) che richiedono
una temperatura di conservazione piu bassa
oppure carne, pollo 0 pesce per il consumo
immediato. Non conservare frutta e verdura
all'interno di questo contenitore.

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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2.15.Utilizzare il secondo
scomparto del prodotto;

Figura 1.
Come mostrato nella figura, ci sono 2

meccanismi di fermo nel secondo scomparto
del prodotto modello K70560.

e i
—

—

Figura 2.
Il secondo scomparto appare come in Figura 2
quando & chiuso.

Figura 3.

Quando lo sportello & aperto a 90°, tirare il
secondo scomparto fino al primo meccanismo
di fermo come mostrato in Figura 3.

Nel caso in cui il cassetto abbia un’apertura
maggiore, prima di tutto aprire lo sportello di
almeno 135° gradi. Successivamente, come
mostrato in Figura 4, sollevare il secondo
scomparto di circa 5 mm in modo da liberarlo
dal primo meccanismo di blocco.

.

Figura 4.

Dopo averlo sollevato, tirare il secondo
cassetto fino al secondo meccanismo di blocco
come mostrato in Figura 5.

Figura 5.
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5.16.Ripiano mobile sportello 9.17/.5comparto scorrevole

(Questa funzione € opzionale) per la conservazione

I ripiano mobile dello sportello pud essere (Questa funzione é opzionale)

fissato in 3 diverse posizioni. Questo accessorio & progettato per accrescere
Per spostare il ripiano, premere in modo il volume dei ripiani dello sportello.

uniforme i pulsanti ai lati. Il ripiano puo essere  Grazie alla sua capacita di spostarsi

spostato. lateralmente, consente di posizionare

Spostare il ripiano verso I'alto o verso il basso.  facilmente bottiglie lunghe, barattoli o
Quando il ripiano & nella posizione desiderata,  contenitori che vengono posti nella rastrelliera
rilasciare i pulsanti. Il ripiano si fissa di nuovo per bottiglie sotto.

nella posizione in cui sono stati rilasciati i
pulsanti.

| =

—

) /

T~

=
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5.18.Cestino per verdure
a umidita controllata

(Questa funzione é opzionale)

Con la funzione di controllo dell'umidita, i tassi
di umidita di verdura e frutta sono tenuti sotto
controllo e assicurano un periodo di freschezza
pitl lungo per gli alimenti.

Si raccomanda di conservare le verdure a
foglia come lattuga e spinaci e verdure simili
che rischiano la perdita di umidita non sulle
radici ma in posizione orizzontale nel cestino
per le verdure, per quanto possibile.

Quando si posizionano le verdure, mettere

le verdure pesanti e dure sul fondo e quelle
leggere e morbide sopra, tenendo conto del
peso specifico delle verdure.

Non lasciare le verdure nel cestino nei
sacchetti di plastica.

Lasciarle nei sacchetti di plastica provoca in
breve tempo il deterioramento delle verdure.

In situazioni in cui non si consiglia il contatto
con le altre verdure, utilizzare materiali i
imballaggio come carta con una certa porosita
per motivi di igiene.

Non mettere frutta con elevata emissione di
gas etilene come pere, albicocche, pesche e in
particolare mele nello stesso cestino di verdure
con altra verdura e frutta. Il gas etilene che
fuoriesce da questi frutti potrebbe provocare
all'altra frutta e verdura una maturazione e un
deterioramento piu veloci.

5.19.Modulo deodorizzatore
(FreshGuard) *optional

I modulo deodorizzatore elimina in un istante i
cattivi odori dal frigorifero prima che penetrino
nelle superfici. Grazie a questo modulo,

il quale viene collocato sul soffitto dello
scomparto per alimenti freschi, i cattivi odori
si dissolvono mentre I'aria viene fatta passare

attivamente sul filtro anti-odore, quindi I'aria
che ¢ stata purificata dal filtro viene reimmessa
nello scomparto per alimenti freschi. In questo
modo, gli odori indesiderati che potrebbero
sprigionarsi durante la conservazione degli
alimenti nel frigorifero vengono eliminati prima
che possano penetrare nelle superfici.

Cio si ottiene grazie alla ventola, al LED e

al filtro anti-odore integrato all’interno del
modulo. Durante I'uso quotidiano, il modulo
deodorizzatore si attivera automaticamente a
intervalli regolari. Per mantenere prestazioni
efficienti, si consiglia la sostituzione del

filtro nel modulo deodorizzatore da parte

del fornitore del servizio autorizzato ogni

5 anni. A causa della ventola integrata nel
modulo, il rumore che si avvertira durante

il funzionamento € del tutto normale. Se si
apre la porta dello scomparto per alimenti
freschi mentre il modulo ¢ attivo, la ventola si
blocchera temporaneamente e riprendera a
funzionare dal punto in cui si era fermata una
volta trascorso un determinato tempo dopo
aver richiuso la porta. In caso di interruzione di
corrente, il modulo deodorizzatore riprendera a
funzionare dal punto in cui si era fermato nella
durata di funzionamento completa una volta
ripristinata la corrente.

Informazioni: Si consiglia di conservare gli
alimenti aromatici (come formaggio, olive e
salumi) nella relativa confezione e sigillarli per
evitare cattivi odori che potrebbero sprigionarsi
quando odori di vari alimenti si mescolano tra
loro. Si consiglia inoltre di togliere il pit in fretta
possibile dal frigorifero alimenti avariati per
impedire che gli altri alimenti vadano a male ed
evitare cattivi odori.
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5.20.Macchina del
ghiaccio automatica

(Questa funzione é opzionale)

La macchina del ghiaccio automatica
consente di preparare facilmente il ghiaccio
nel frigorifero. Per ottenere ghiaccio dalla
macchina, estrarre il serbatoio dell'acqua
nello scomparto Cooler, riempirlo con acqua e
riposizionarlo.

I primo ghiaccio sara pronto in circa 2 ore
nel cassetto della macchina che si trova nello
scomparto Cooler.

Dopo aver posizionato il serbatoio pieno
dell'acqua, si possono ottenere circa 60-70
cubetti di ghiaccio finché non si svuota del
tutto.

Se l'acqua & nel serbatoio da 2-3 settimane,
deve essere cambiata.

Nei prodotti dotati di macchina del
ghiaccio automatica, si potrebbe
sentire un suono quando si versa il
ghiaccio. Questo suono & normale e
non & un segno di guasto.

[i]

5.21.HerbBox/HerbFresh

Togliere la custodia della pellicola dal HerbBox/
HerbFresh+.

Togliere la pellicola dal sacchetto e inserirla
nella custodia della pellicola come indicato in
figura.

Chiudere la custodia e inserirla nuovamente
nell’unita’ HerbBox/HerbFresh+.

Gli scomparti di HerbBox-HerbFresh-+ sono
ideali per la conservazione erbe aromatiche
per quelle che devono essere conservate in
condizioni sensibili. Potete conservare fresche
le vostre verdure (prezzemolo, aneto, ecc)

che avete tolto dal loro sacchetto in questo
scomparto in posizione orizzontale per un
periodo piu’ lungo.

La pellicola deve essere sostituita ogni sei
mesi.

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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5.22.Icematic e contenitore
per conservare il ghiaccio

Uso di Icematic

(Questa funzione é opzionale)

* Riempire Icematic con acqua e metterlo in
sede. Il ghiaccio sara pronto in due ore circa.
Non rimuovere I'lcematic dalla sua sede per
prendere il ghiaccio.

* Ruotare le manopole in senso orario per 90
gradi.

| cubetti di ghiaccio cadono nel contenitore per
la conservazione del ghiaccio sotto.

*E possibile estrarre il contenitore per la con-
servazione del ghiaccio e servire i cubetti.

* Se lo si desidera, € possibile lasciare i cubet-
ti nel contenitore per la conservazione del ghi-
accio.

Contenitore per la conservazione del
ghiaccio

Il contenitore per la conservazione del ghiac-
cio ha solo lo scopo di conservare i cubetti di
ghiaccio. Non inserirvi dell’acqua, Altrimenti si
rompera.

5.23.Erogatore d’acqua

(in alcuni modelli)

L'erogatore dell'acqua € una funzione molto
utile per ottenere acqua fredda senza aprire lo
sportello del frigorifero. Dal momento che non
bisogna aprire con frequenza lo sportello del
frigorifero, si risparmia energia.

(7~ N

e J
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5.24.Uso dell’erogatore d’acqua
Premere il braccio dell’erogatore d'acqua col
bicchiere. L'erogatore smette di erogare quan-
do viene rilasciato il braccio.

Quando si usa I'erogatore dell’acqua, il flusso %
massimo puo essere ottenuto premendo com-
pletamente il braccio. Ricordare che la quantita
del flusso dall’erogatore € soggetta al livello di
pressione sul braccio.

Quando il livello dell’acqua nel bicchiere/nel

contenitore aumenta, diminuire leggermente
la pressione sul braccio per evitare trabocca-
mento. Se si preme delicatamente il braccio,
I'acqua gocciola; questo &€ normale e non & un
guasto.

Riempimento del serbatoio dell’erogatore
d’acqua

I serbatoio per il riempimento dell’acqua i
trova all’interno della rastrelliera dello sportello.
Aprire il coperchio del serbatoio e riempire

di acqua potabile pulita. E poi chiudere il
coperchio.

Avvertenza!

e Non riempire il serbatoio d’acqua con
liquidi diversi dall’acqua, come succhi di
frutta, bevande gassate o bevande alcoliche
che non sono adatte per essere usate
nell’erogatore d’acqua. L'erogatore d’acqua
si danneggerebbe in modo irreparabile
a causa dell’uso di questi liquidi. La
garanzia non copre tali usi. Alcune sostanze
chimiche e alcuni additivi contenuti in
questo tipo di bevande/liquidi possono
danneggiare il materiale del serbatoio
d’acqua.

Usare solo acqua potabile pulita e pura.
La capacita del serbatoio dell'acqua & 3
litri; non riempire oltre.
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e Premere il braccio dell’erogatore d’acqua
con un bicchiere rigido. Se si usano
bicchieri di plastica usa e getta, spingere il
braccio con le dita da dietro il bicchiere.

5.25.Pulizia del serbatoio

dell’acqua

e Rimuovere il serbatoio di riempimento
dell'acqua dalla rastrelliera interna dello
sportello.

e Rimuovere la rastrelliera tenendo da
entrambi i lati.

o Afferrare il serbatoio dell’acqua da
entrambi i lati e rimuoverlo con un angolo
di 45°C.

e Pulire il serbatoio dell’acqua rimuovendone
il coperchio.

Importante:

| componenti del serbatoio dell’acqua e

dell’erogatore dell’acqua non devono essere

lavati in lavastoviglie.
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5.26.Vaschetta per ’acqua

['acqua che sgocciola durante 'uso dell’eroga-
tore si accumula nell’apposita vaschetta.
Estrarre la vaschetta in plastica come mostrato
nella figura.

Con un panno asciutto e pulito, rimuovere
I'acqua accumulata.

ATTENZIONE: Collegare solo ad una linea
di acqua potabile.
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Impostazione Impostazione
Scomparto Scomparto Descrizioni
Congelatore Frigorifero
-18°C 4°C Questa & I'impostazione predefinita € consigliata.
G 9% @ GUE @ Queste impostazioni sono consigliate per
ZUAZE e temperature ambiente che superano i 30°C.
Servirsi di questa opzione per congelare alimenti in
Congelamento rapido 4°C un breve lasso di tempo; il dispositivo tornera alle
impostazioni precedenti al termine del processo.
Servirsi di queste impostazioni qualora si ritenga
R o et o che lo scomparto frigorifero non sia abbastanza
8RCaglinteriars - freddo a causa della temperatura ambiente 0 a
causa delle frequenti aperture della porta.

5.27.Consigli per conservare
alimenti surgelati

Lo scomparto deve essere impostato a una
temperatura minima di -18°C.

1. Collocare gli alimenti all’interno del
congelatore quanto pit rapidamente possibile
per evitare che si scongelino.

2.  Prima del congelamento, verificare
la “data di scadenza” sulla confezione per
accertarsi del fatto che il prodotto non sia
scaduto.

3.  Accertarsi che la confezione
dell’alimento non sia danneggiata.

5.28.Dettagli congelatore
Conformemente agli standard IEC 62552, II

@Gli alimenti da congelare non devono entrare
in contatto con gli altri alimenti gia congelati
all'interno del congelatore, per evitare uno
scongelamento parziale.

Bollire le verdure filtrare I'acqua per estendere
il tempo di conservazione congelato. Collocare
gli alimenti in sacchetti ermetici, dopo aver
eseguito il filtraggio e il posizionamento
all'interno del congelatore. Banane, pomodori,
lattuga, sedano, uova bollite, patate e altri
alimenti simili non dovrebbero essere congelati.
Congelando questi alimenti se ne ridurra il
valore nutrizionale e la qualita alimentare; i
prodotti si potrebbero inoltre rovinare, il che
causa problemi a livello di salute.

congelatore deve avere la capacita di consolare

4.5 chili di alimenti a una temperatura di
-18°C o inferiore, in 24 ore, per ogni 100 |

di volume di scomparto di congelamento. Gli
alimenti possono essere preservati solo per
lunghi periodi di tempo a temperature uguali
o inferiori a -18°. Sara possibile conservare
gli alimenti freschi per mesi, all'interno del
congelatore a temperature uguali o inferiori a
-18°).
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5.29.Posizionamento degli alimenti

. Vari alimenti congelati
Eé%%g adrfélo quali ad esempio carne,
congelatore pesce, gelato, verdura,

eccetera.
Alimenti all'interno
Ripiani dello di pentole, vassoi
scomparto e contenitori, uova,
frigorifero all'interno di una
confezione
Ripiani della . .
porta scomparto Egi/(;or:hgllmenn 0
frigorifero
Cassetto verdura | Frutta e verdura
Prodotti gastronomici,
Scomparto ad esempio colazione,
alimenti freschi carne da consumare a
breve

5.30.Avvertenza sportello aperto
(Questa funzione & opzionale)

Un segnale di avvertenza audio viene emesso
quando lo sportello dell’apparecchio viene
lasciato aperto per almeno 1 minuto. Questa
awvertenza scompare quando lo sportello viene
chiuso o se viene premuto uno dei pulsanti del
display (se presenti).

5.31.Cambiare la lampadina

di illuminazione

Per cambiare lampadina/LED utilizzati per
illuminare il frigorifero, rivolgersi al Servizio
Assistenza Autorizzato.

La lampada (le lampade) usata (usate)
nell’apparecchiatura non & (sono) adatta
(adatte) per I'illuminazione domestica.
|'obiettivo previsto per questa lampada & quello
di assistere I'utente in fase di posizionamento
degli alimenti all'interno del frigorifero /
congelatore in modo sicuro e comodo.

5.32. Luce blu/HarvestFresh
*Non disponibile con tutti i modelli

Per la luce blu,

Frutta e verdura conservate nei cassetti
illuminati con luce blu continuano la loro
fotosintesi grazie all'effetto della lunghezza
d'onda della luce blu e conservano cosi il loro
contenuto di vitamine.

Per HarvestFresh,

Frutta e verdura conservate in cassetti illumi-
nati con la tecnologia HarvestFresh conservano
le loro vitamine piU a lungo grazie alle luci blu,
verdi, rosse e ai cicli di buio che simulano il
ciclo della giornata.

Aprendo la porta del frigorifero durante il
periodo di buio della tecnologia HarvestFresh, il
frigorifero fa una rilevazione automatica e per-
mette alla luce blu-verde o rossa di illuminare
il cassetto per la propria comodita. Dopo aver
chiuso lo sportello del frigorifero, il periodo di
buio continuera, come fosse il periodo notturno
in un ciclo diurno.
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ﬂ Pulizia e manutenzione

Pulendo il prodotto a intervalli regolari sara
possibile prolungare la durata di vita.

A AVVERTENZA: Scollegare il
frigorifero dalla corrente prima di
eseguire la pulizia.

e Non usare strumenti appuntiti e abrasivi,
sapone, materiali per pulire la casa, detergenti,
gas, gasolio, vernice e sostanze simili per gli
interventi di pulizia.

e Per i prodotti non-No Frost, si verifica la
formazione di gocce di acqua e ghiaccio fino
allo spessore di un dito sulla parete posteriore
dello scomparto frigo. Non pulire; non applicare
mai olio né agenti simili.

e Utilizzare solo panni umidi in microfibra per
pulire la superficie esterna del prodotto.
Spugne e altri tipi di panni per la pulizia
possono graffiare la superficie.

e Sciogliere un cucchiaino di bicarbonato in
acqua. Ammorbidire un panno in acqua, quindi
strizzarlo. Pulire il dispositivo con questo
panno, quindi asciugare completamente.

e Fare attenzione a tenere lontana I'acqua dalla
copertura delle lampade dalle altre componenti
elettriche.

e Pulire la porta con un panno bagnato. Togliere
tutti gli elementi all’interno per staccare la
porta ed i ripiani del telaio. Sollevare i ripiani
della porta verso I'alto per poterli rimuovere.
Pulire e asciugare i ripiani, poi fissare
nuovamente in posizione facendo scorrere da
sopra.

e Non usare cloro cronica o prodotti detergenti
sulla superficie esterna del dispositivo e sulle
componenti rivestite in cromo del prodotto.

Il cloro provoca ruggine su queste superfici
metalliche.

6.1. Evitare i cattivi odori

Il prodotto & stato realizzato senza materiali

che emettono cattivi odori. Cosservare tuttavia
gli alimenti in sezioni non adeguate e pulire le
superfici interne in modo non consono potrebbe
provocare cattivi odori.

A tal fine consigliamo di pulire I'interno con acqua

gassata ogni 15 giorni.

e Tenere gli alimenti in contenitori sigillati. |
microrganismi potrebbero fuoriuscire dagli
alimenti non sigillati causando cosi cattivi
odori.

e Non conservare alimenti scaduti e marci
all'interno del frigorifero.

e Non usare strumenti affilati e abrasivi
0 sapone, agenti detergenti domestici,
detergenti, gasolio, benzene, cera, ecc.,
altrimenti le indicazioni sulle parti in plastica si
toglieranno e si verifichera deformazione. Usare
acqua tiepida e un panno morbido unicamente
per le operazioni di pulizia e asciugatura.

6.2. Protezione delle

superfici in plastica

L'olio rovesciato sulle superfici in plastica potrebbe
danneggiare la superficie, e deve essere pulito
immediatamente servendosi di acqua tiepida.
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Risoluzione dei problemi

Controllare questo elenco prima di contattare
I'assistenza clienti. Questa operazione vi
consentira di risparmiare soldi. Questo elenco
contiene i problemi piti frequenti che non a livello
di manodopera o materiali. Alcune funzioni qui
indicate potrebbero non essere valide per il vostro
prodotto.

Il frigorifero non funziona.

e |apresa di corrente non € stata inserita
correttamente. >>> Spingerla fino a inserirla
completamente nella presa.

e | fusibile collegato alla presa che alimenta
il prodotto, oppure il fusibile principale, €
bruciato. >>> Controllare i fusibili.

Condensa sulla parete laterale dello

scomparto frigorifero (MULTI ZONE, COOL,

CONTROL e FLEXI ZONE).

e |aporta viene aperta troppo spesso >>> Fare

attenzione a non aprire eccessivamente la
porta del dispositivo.

e [’ambiente & troppo umido. >>> Non installare

il prodotto in ambienti umidi.

e (li alimenti che contengono liquidi vengono
conservati in contenitori non sigillati. >>>
Tenere gli alimenti in contenitori sigillati.

e |aporta viene lasciata aperta. >>> Non tenere

aperte a lungo le porte del frigorifero.
e |l termostato € impostato su una temperatura

troppo bassa. >>> Impostare il termostato su

una temperatura adeguata.
Il compressore non funziona.

In caso di improwviso black out, o nel

€aso in cui la spina venga tolta e poi
reinserita, la pressione del gas nel sistema

di raffreddamento del dispositivo non &
equilibrata, il che fa scattare la protezione
termica del compressore. Il dispositivo si
riavviera dopo circa 6 minuti. Qualora il
prodotto non si riavvia dopo questo periodo,
contattare I'assistenza.

La modalita di scongelamento & attiva.
>>>> Sj tratta di una condizione normale
per un frigorifero con funzione di shrinamento
completamente automatica. Lo sbrinamento
awviene a intervalli periodici.

Il prodotto non € collegato. >>> Verificare che
il cavo di alimentazione sia collegato.
L'impostazione di temperatura non & corretta.
>>> Selezionare I'impostazione di temperatura
adeguata.

Assenza di corrente. >>> Il prodotto
continuera a funzionare normalmente quando
viene ripristinata la corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del frigorifero
aumenta col passare del tempo.

Le prestazioni operative del prodotto
possono variare a seconda delle variazioni
di temperatura ambiente. Questa non ¢
un’anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso o troppo
lungo.
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Risoluzione dei problemi

® |l nuovo prodotto potrebbe essere piul grande
di quello precedente. | prodotti piti grandi
funzioneranno pil a lungo.

e | atemperatura ambiente potrebbe essere alta.
>>> || prodotto funzionera normalmente per lunghi
periodi di tempo con temperature superiori.

® || prodotto potrebbe essere stato di recente collegato
alla corrente, oppure al suo interno potrebbero
essere stati recentemente aggiunti vari alimenti.
>>> Allo prodotto servira pili tempo per raggiungere
la temperatura impostata, se collegato di recente,
oppure nel caso in cui vengano collocati nuovi
elementi al suo interno, Non si tratta di un’anomalia.

® Forse di recente sono state introdotte nel frigorifero
grandi quantita di alimenti caldi. >>> Non mettere
alimenti caldi direttamente dentro al frigorifero.

® | e porte sono state aperte frequentemente o tenute
aperte a lungo. >>> L’aria calda che si muove
all'interno provochera un funzionamento piti lungo.
Non aprire le porte con troppa frequenza.

® | ¢ porte del congelatore o del frigorifero potrebbero
essere socchiuse. >>> Controllare che le porte
siano totalmente chiuse.

® || prodotto potrebbe essere impostato su una
temperatura troppo bassa, >>> Impostare la
temperatura su un livello piu alto e attendere che il
prodotto raggiunga la temperatura desiderata.

e |arondella della porta del frigorifero del congelatore
potrebbe essere sporca, usurata, rotta 0 non
correttamente configurata, >>> Pulire e sostituire la
rondella. Le rondelle consumate e usurate faranno
funzionare il prodotto piti a lungo per conservare la
temperatura attuale.

La temperatura del congelatore & molto

bassa, ma la temperatura del frigorifero é

corretta.

e |atemperatura dello scomparto congelatore
¢ impostata su un livello molto basso, >>>
Impostare la temperatura dello scomparto
congelatore su un livello pit alto, quindi
eseguire un controllo.

La temperatura del frigorifero & molto bassa,

ma la temperatura del congelatore é corretta.

e | atemperatura dello scomparto frigorifero
¢ impostata su un livello molto basso, >>>
Impostare la temperatura dello scomparto
frigorifero su un livello piu alto, quindi eseguire
un controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti dello

scomparto frigorifero sono congelati.

e | atemperatura dello scomparto frigorifero
¢ impostata su un livello molto basso, >>>
Impostare la temperatura dello scomparto
congelatore su un livello pit alto, quindi
eseguire un controllo.

La temperatura nel vano frigorifero e

congelatore é troppo alta.

e | atemperatura dello scomparto frigorifero
¢ impostata su un livello molto alto, >>>
L'impostazione della temperatura dello
scomparto frigorifero influenza la temperatura
dello scomparto del congelatore. Modificare
la temperatura dello scomparto congelatore o
frigorifero e attendere che tutti gli scomparti
interessati raggiungano il livello di temperatura
impostata.

e | e porte sono state aperte frequentemente o
tenute aperte a lungo. >>> Non aprire le porte
con troppa frequenza.

e | aporta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

e || prodotto potrebbe essere stato di recente
collegato alla corrente, oppure al suo interno
potrebbero essere stati recentemente aggiunti
vari alimenti. >>> Al prodotto servira piu
tempo per raggiungere la temperatura
impostata, se collegato di recente, oppure nel
caso in cui vengano collocati nuovi elementi al
suo interno.

e Direcente sono state introdotte nel frigorifero
grandi quantita di alimenti caldi. >>> Non
mettere alimenti caldi direttamente dentro al
frigorifero.

Vibrazioni o rumore.
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Risoluzione dei problemi

e |l pavimento non & in piano o resistente. >>>
Se il prodotto vibra, quando viene spostato
lentamente, regolare i supporti per equilibrare
il prodotto. Verificare inoltre che la superficie
di appoggio sia sufficientemente resistente per
supportarne il peso.

e (li eventuali oggetti collocati sul prodotto
potrebbero essere fonte di rumore. >>>
Togliere gli eventuali elementi collocati sul
prodotto.

Il prodotto emette rumori, come ad esempio

liquido che scorre, spruzzo, eccetera

e | principi operativi del prodotto prevedono la
presenza di flussi di liquidi e flussi di gas. >>>
Questa non € un’anomalia di funzionamento.

C'é un rumore, simile a un soffio, che

proviene dal prodotto.

e || prodotto si serve di una ventola per il
processo di raffreddamento. Questa non &
un’anomalia di funzionamento.

Si e formata condensa sulle pareti interne del

dispositivo.

e |e condizioni meteo calde o umide aumentano
la formazione di ghiaccio e di condensa.
Questa non e un’anomalia di funzionamento.

e | e porte sono state aperte frequentemente o
tenute aperte a lungo. >>> Non aprire le porte
con troppa frequenza; se la porta & aperta,
chiuderla.

e | aporta potrebbe essere socchiusa. >>>
Chiudere completamente la porta.

Si e formata condensa sulla superficie

esterna del dispositivo o fra le porte.

e | e condizioni ambientali potrebbero essere
umide, e cio & normale. >>> La condensa si
dissipa quando I'umidita viene ridotta.

L'interno emette cattivi odori.

Il prodotto non viene pulito regolarmente. >>>
Pulire la superficie interna a intervalli regolari
servendosi di spugna, acqua tiepida, e acqua
gassata.

e Alcuni contenitori e imballaggi potrebbero
emettere cattivi odori. >>> Servirsi di
imballaggi che non emettano cattivi odori.

e Gli alimenti sono stati collocati all’interno
di contenitori non sigillati. >>> Tenere gli
alimenti in contenitori sigillati. | microrganismi
potrebbero fuoriuscire dagli alimenti non
sigillati causando cosi cattivi odori.

e Rimuovere gli eventuali alimenti scaduti o
rovinati dal dispositivo.

La porta non si chiude correttamente.

e Le confezioni di cibo potrebbero bloccare la
porta. >>> Trovare una nuova posizione per gli
alimenti che bloccano le porte.

e || prodotto non € in posizione verticale,
appoggiato per terra. >>> Regolare i supporti
per I'equilibrio del prodotto.

e |l pavimento non & in piano o resistente. >>>
Verificare che la superficie di appoggio sia
sufficientemente resistente per supportarne il
peso.

Il cassetto verdura si é inceppato.

e Gli alimenti potrebbero entrare in contatto
con la sezione superiore cassetto. >>> Ri-
organizzare gli alimenti nel cassetto.

Se La Superficie Del Prodotto E Bollente.

e Quando il prodotto & in funzione, possono
essere osservate alte temperature tra i due
sportelli, sui pannelli laterali e sul grill posteriore. .
Cio e normale e non richiede manutenzione!

AVVERTENZA: Qualora il
problema persista dopo aver
seguito le istruzioni contenute

in questa selezione, contattare

il proprio fornitore oppure un
Servizio Autorizzato. Evitare in ogni
caso di riparare il prodotto.

A\
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DISCLAIMER / AVWVERTENZE

Alcuni guasti (semplici) possono essere adeguatamente gestiti dall'utente finale senza che
sorgano problemi di sicurezza o utilizzi non sicuri, a condizione che vengano eseguiti entro i
limiti e in conformita con le seguenti istruzioni (vedere la sezione "Riparazione fai da te").

Pertanto, salvo diversa autorizzazione nella sezione di seguito "Riparazione fai da te",

le riparazioni devono essere indirizzate a manutentori professionisti registrati al fine di
evitare problemi di sicurezza. Un manutentore professionista registrato € un manutentore
professionista a cui € stato concesso 'accesso alle istruzioni e all'elenco dei pezzi di
ricambio di questo prodotto dal produttore secondo le modalita descritte negli atti legislativi ai
sensi della Direttiva 2009/125/CE.

Tuttavia, solo I'agente dell'assistenza (ovvero i manutentori professionisti autorizzati
che é possibile contattare tramite il numero di telefono indicato nel manuale
dell'utente / scheda di garanzia o tramite il rivenditore autorizzato che puo fornire

assistenza in base ai termini di garanzia. Pertanto, si prega di notare che le riparazioni
da parte di manutentori professionisti (non autorizzati da Beko) invalidera la garanzia.

Riparazione fai da te

La riparazione fai da te puo essere eseguita dall'utente finale per quanto riguarda i seguenti
pezzi di ricambio: maniglie delle porte, cerniere delle porte, vassoi, cestelli e guarnizioni delle
porte (un elenco aggiornato

disponibile anche su support.beko.com dal 1° marzo 2021)

Inoltre, per garantire la sicurezza del prodotto e per prevenire il rischio di lesioni gravi, la
suddetta riparazione fai da te deve essere eseguita seguendo le istruzioni nel manuale
utente per la riparazione fai da te o disponibili in support.beko.com Per la propria sicurezza,
scollegare il prodotto prima di tentare qualsiasi riparazione fai da te.

Tentativi di riparazione e riparazione da parte degli utenti finali per parti non incluse in tale
elenco e/o che non seguono le istruzioni nei manuali utente per la riparazione fai da te o
che sono disponibili in support.beko.com, potrebbe dar luogo a problemi di sicurezza non
imputabili a Bekoe invalidera la garanzia del prodotto.

Pertanto, si raccomanda vivamente agli utenti finali di astenersi dal tentativo di eseguire
riparazioni che non rientrano nell'elenco dei pezzi di ricambio menzionato, contattando in tali
casi manutentori professionisti autorizzati o manutentori professionisti registrati. Altrimenti,
tali tentativi da parte degli utenti finali possono causare problemi di sicurezza e danneggiare
il prodotto e conseguentemente causare incendi, inondazioni, elettrocuzione e gravi lesioni
personali.

A titolo esemplificativo, ma non esaustivo, le seguenti riparazioni devono essere indirizzate ai
manutentori

professionisti autorizzati o manutentori professionisti registrati: compressore, circuito
frigorifero, scheda

principale, scheda inverter, scheda display ecc.
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[l produttore/venditore non pud essere ritenuto responsabile in ogni caso in cui gli utenti finali
non rispettano quanto sopra.

La disponibilita dei pezzi di ricambio frigorifero che hai acquistato & di 10 anni.

Durante questo periodo saranno disponibili ricambi originali per il corretto funzionamento
frigorifero.

La durata minima della garanzia del frigorifero acquistato € di 24 mesi.

Questo prodotto € dotato di una sorgente di illuminazione con classe energetica “G”.

La sorgente di illuminazione nel prodotto dovra essere sostituita solo da professionisti nel
campo della riparazione.
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Mons, npoyeTeTe TOBa pbLKOBOACTBO, Npeau Aa unonssare npogykral

YBaxaemu KImeHTy,

Buxme xenanu a ussneyete Hain-0obpoTo npu ynotpebata Ha TO3K NPOAYKT, KOWTO € NPOM3BELEH
B MOZEPHM NPEANpUATUS C rpuka U LaTeneH KOHTPOI Ha KaveCTBoTO.

[Mopaaw Tasu npuunHa Bu npenopbysaMe [a NpoyeTeTe LUANOTO PbKOBOACTBO, Npeau Aa
n3nonasate TO3W NPOLYKT. B cnyyait, Ye NpoayKTLT NPeMUHE B Apyrv pblie, He 3abpaBsiiTe Aa
npesageTe pbKOBOACTBOTO Ha CBOSI HOB COBCTBEHNK 3aeHO C NpOayKTa.

ToBa pbkoBOACTBO We By nomorHe Aa usnonssare 6bp30 1 6e3onacHo NpoaykTa.

«  Mons, npeau 4a nHcTanupare v paboTuTe ¢ NPoAyKTa, MPOYETETE BHUMATENHO PBKOBOLCTBOTO 33
notpebutens.

+  BwHarv cnassaiTe CbOTBETHIUTE MHCTPYKLMK 3a 6€30MacHOCT.

+  CbxpaHsiBaiiTe pbkOBOACTBOTO 3a NOTPEOUTENS HA NECHOLOCTBLMNHO MSICTO 32 GbAeLLy CrpaBKi.

* Mons, npoyeTeTe BCUYKM APy JOKYMEHTM, MPUAPYKaBaLLy NPOAYKTa.

VmaiTe npensma, Ye ToBa PbKOBOLACTBO MOXe Aa Ce npunara 3a HAKOMKO MOfena Ha npoaykra.
PbKOBOACTBOTO SICHO MOKa3Ba BCAKAKBY M3MEHEHUS Ha pasfiiyHUTe MOAENN.

BaxHa uHchopmaLms 1 nonesHu
CbBETH.

Puck 3a X1BOTa U MMYLLECTBOTO.

OnacHocT oT TOKOB yaap.

OnakoBkaTa Ha npoaykTa e
npou3BeseHa OT peLyKIvpaHu
maTepuanu, B CbOTBETCTBME C
HaLMOHANHOTO 3aKOHOAATENCTBO 3a
Ona3BaHe Ha oKorHarta cpefa.

@ >>H

[i] nHoOoPMALMA
MHd)OpMaLlVlﬂTa 3a mofena, CbxXxpaHABaHa B 6asaTa AaHHW Ha

- ENERG 7 % npoayKTa, Moxe fia 6bae nonyyeHa, Kato BbBeAeTe ClefjHNA

ye6cam 1 noTbpcuTe naeHTdMKaTopa Ha Bawma moaen (¥),
SUPPLIER’S NAME MODEL IDENTIFIER— (*)  HaMMPALY Ce Ha eHePrUNHNA eTHKET.

D ﬂ https://eprel.ec.europa.eu/
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n UHCTpyKuMn 3a 6e30nacHOCT 1 ona3BaHe Ha OKOJHaTa

cpepa
To3u pasgen cbabpKa UHCTPYKLK
3a 6e3onacHocT, Heobxoaumm 3a
n3bsreaHe Ha pucka OT HapaHsBaHe 1
MatepuanHu Wwetu. HecnassaHeTo Ha
TE3U MHCTPYKLMN Le 06€3CHN BCUYKM
BMAOBE NPOLYKTOBA rapaHLyus.

Ynotpeba Ha ypeaa

BHUMAHUE:

YBepeTe ce peleTkuTe
Ha BEHTUMNALMOHHMTE
OTBOPY Aa Ca OTBOPEHM
MpwW NONOXeHNe

Ha YCTPOMCTBOTO B
ambanaxHus naket unu
cnep noctaBsiHe Ha
paboTHOTO My MSCTO.

VAN

BHUMAHME:

C usknoyeHue

Ha npenopbKuTe,
[0nycTUMM OT
Npou3BOAMTENS, HE
M3Mon3BanTe MexaHnyHu
UK BCAKAKBU pYTu
yCTpOMCTBa C Len
yCKkopsiBaHe npoueca
Ha pa3MpassBaHe Ha
YCTPOWCTBOTO.

BHUMAHME:

He nospexgante
[ENCTBMETO Ha
oxnaguTenHara
cucTema Ha (peoHa.

BHUMAHMUE:
He n3nonssaiTe
enekTpu4ecko
obopyasaHe B
OTAENeHNEeTO 3a
CbXpaHeHue Ha
XPaHUTENHW NPOLYKTM
, HegonycTuMo ot
NPOM3BOANTENS Ha
YCTPOMCTBOTO.
BHUMAHMUE:
He cbxpaHsBanTe
eKCMII03VBHM BeLLeCTBa
KaTo Hanpuvep
aepo30rHM crpeiiose B
ypena.
-ToBa yCTPOWCTBO € NpefHa3Ha4yeHo 3a
[omallHa ynotpeba 1nu 3a u3nonasaHe
Npw CreaHuTe YCnoBus
-B marasunu, odouey n gpyrv paboTHu
Cpeau C Len u3nonssaHe OT YNeHoBeTe
Ha nepcoHana B KyxHsaTa Ha paboTHaTa
cpepa.
- BbB (hepmepHy Kblum, xoTenu,
MOTENW 1 Apyrv CPeam, NpeaHasHaueHu
3a HaCTaHsBaHe Ha rpaxaaHuTe 3a
NoYMBKa;

1.1. O6wu npaBuna

3a 6e3onacHocCT

e To3u NpoayKT He TpsibBa Aa ce 13nonaea ot
nmua ¢ PrU3NYECKI, CEH30PHM N MEHTAMHM
yBpexaaHus, 6e3 JOCTaTbYHO 3HAHUS W ONUT
Unu OT Aeua. YpeabT MOXe Aa ce U3non3sa
0T Te3u NnLa camo Nof Haa3opa U cnasBaiiku
WHCTPYKLMWUTE Ha nuuaTta, OTrOBOPHM 3a
TsIXHaTa 6e3onacHocT. [leLata He TpsibBa aa
CM WrpasiT Cc To31 ypes.

e B cnyyait Ha HeM3NPaBHOCT, U3KMOYeTe
ypera OT KOHTaKTa.

e (Crep u3BaxaaHe Ha Liencena oT KOHTaKTa,
u34akarTe 5 MUHYTH, NPean 0THOBO
[a BKIIOYMTE LLiencena oT KoHTaKTa.
W3kntouBaiTe ypena OT KOHTaKTa, ako Hama

XnaavnHuk / PBKOBOACTBO 3a excrinoarauys
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MHCprKuMM 3a 6e30nacHOCT ¥ ona3BaHe Ha OKOMHaTa cpena

[a ro usnonasate. He nunaite wencena c
Mokpu pblie! He abpnaiite kabena, a BUHaru
JPBXTE Lencena.

N3bbpLueTe Lencena cbe cyxa Kbpna, npean
[a ro BKIIYNTE B KOHTaKTa.

He BKrtoyBaiTe xnagunHuka, ako KOHTaKTbT
e pasxnabeH.

V3kntoyBaiTe ypeaa no BpeMe Ha MOHTaX,
NOAAPBKKA, MOYNCTBAHE 1 PEMOHT.

AKO 13BECTHO BpeMe HsIMa Aa M3nonsearte
ypena, U3KITYeTe ro OT KOHTaKTa 1 n3BageTe
XpaHarta.

He n3nonasaite napa unm BTeYHEHU
MOYMCTBALLM MPpenapaTh 3a NOYNCTBAHE Ha
XNafurHuKa u CTonsiBaHe Ha nega BbTpe

B Hero. [apaTta Moxe fa ce CBbpxe C
enekTpudrLmMpaH1Te 30HM W fa Npean3smka
KbCO CbeanHEHNE unm TokoB yaap!

He muitTe ypefa ypes npbekaHe unm
obnuBaHe ¢ Boga Bbpxy Hero! OnacHocT ot
TOKOB ygap!

B cryya Ha Hen3npaBHOCT, He 13Mos3BaiTe
NpoLyKTa, Thil KaTO MOXe fa npean3suka
TOKOB yaap. CBbpkeTe ce ¢ 0Topu3vpaH
CepBu3, Npeay Aa npeanpruemeTe KakBuTo 1
[la e JENHOCTW.

BkntoyeTe npogykTa B 3a3eMEH KOHTaKT.
3asemsiBaHETO TpsibBa fa € U3BbPLUEHO OT
KBanMduLMpaH enekTpPOTEXHMK.

AKO NpOAYKTHT MMa CBETOAMOLHO
OCBET/IEHNE, CBBPXETE Ce C 0TOPU3MpPaH
CEpBM3 3a CMsiHa UMK B Criyyan Ha gpyr
npobnem.

He nunaiTe 3ampaseHaTa xpaHa ¢ MOKpU
pbue! Moxe fa 3anenHe 3a pbleTe Bu!

He nocragsiiTe TEYHOCTV B BYTUIKM 1 KEHYETa
BbB (Ppu3epHOTO oTAeneHue. Morat ga ce
B3puBAT!

MocTaBeTe TEYHOCTU B U3NPABEHO MOMOXEHIE
Cref NITbTHO 3aTBapsiHe Ha kanadkara.

He npbckaiiTe 3ananumn BelecTea B 6nmsoct
[0 NMPOAYKTa, ThiIA KaTo MOXe Aa U3ropy ik Aa
Ce B3pUBM.

He cbxpaHsiBaiiTe 3ananvumn matepuani u
MPOAYKTV CbC 3anannmi raose (Crpenose 1
T.H.) B XTafurHmka.

He nocTaBsiiiTe Cb0OBE C TEYHOCTU BBPXY
npoaykTa. MpbckaHeTo

Ha BOZa BbpXy ENEKTPUYECKITE YaCTU MOXe a
MPYYMHM TOKOB YAAP U PUCK OT MOXap.
/anaraHeTo Ha NpoAyKTa Ha A, CHAM, CITbHLE
1 BATHP MOXe Aa NPean3Buka enekTpuyecka
onacHocT. pn NpemecTBaHe Ha ypesa, He
ObpriaiTe, JbpXeikv ApbxkaTa Ha BpaTtata.
[pbxkaTa MOXe Aa ce U3TPbIHe.

BHuwmaBaiTe Yacti oT pbleTe v TanoTo Bu ga
He ObaaT 3axBaHaTi OT [BIKELLMTE CE YacTh
BbTPE B NPpOAyKTa.

He cTbnBaiiTe 1 He ce obnsraiiTe Ha Bpartarta,
yeKmepKeTara 1 Apyr1 YacTu Ha XNafvrHuka.
Tosa Moxe fja 10Befe A0 NajaHe Ha NpoaykTa
V1 MOBPEXaHe Ha YacTu.

BHumaBaliTe ja He MPUTMCHETE 3axpaHBaLLms
kabern.

KoraTo noctassiTe ypeaa, npoBepeTe Aanm
3axpaHBalLmMAT kaben He e 3axBaHaT Un
noBpefeH.

He nocTaBsiTe HAKOMKO pasKnoHUTENS

WUNW NPEHOCUMU 3axXpaHBaLLy YCTPOIICTBa B
3afHaTa 4acT Ha ypega.

[eua Ha Bb3pacT mexzay 3 1 8 roauHm morat
[a 3apexpaaTt 1 pa3toBapBaT XnaguHu
ypeaun.

3a fja ce n3berHe 3aMbpCABaAHETO HA
XpaHata, Monsi puabpXanTe ce KbM
CefHNTE yKasaHws:

OtBapsHeTO Ha BpaTaTa Ha ypeaa 3a
NPOABIKNATENHM NEPUOAN OT BPEME MOXE
[a AOBefe [0 3HAUMTENHO HapacTBaHe Ha
Temneparypara B 0OTAeneHusTa Ha ypeaa.
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MHCTPYKLI,VIVI 3a 6e30nacHOCT ¥ ona3BaHe Ha OKOJHaTa cpena

¢ [louncrsailTe peosHo nosbpxHocTuTe, kouto  1.1.2 3a moaenu ¢

BMW3aT B KOHTAKT C XpaHa 1 JOCTbNHNTE
APEHaXHU CUCTEMN.

e [loynctBanTe KOHTENHepUTE 3a BOAA, aKo He
ca bunn 13non3sBaHK B NPOABLITKEHNE Ha 48
4; MPOMMUIATE CMCTeMaTa 3a BoAa, CBbp3aHa ¢
BofocHabauTenHaTa

® Mpexa, ako He e buna u3TouBaHa Boga B
NPOLBITKEHNE Ha S OHU.

e CbxpaHsiBailTe CypoBOTO MECO M puba B
NOAXOASALLN KOHTENHEPY B XMaAMIHUKA, 3a Aa
He BNN3aT B KOHTAKT C UK Aa kansT B Apyru
XpaHu.

e OtaeneHusTa 3a 3amMpaseHun XpaHu ¢ se
383K Ca NOAXOASILLM Ca CbXpaHeHNe
Ha npeaBapuUTenHo 3aMpaseHu XpaHu, 3a
CbXpaHeHWe Unn NoaroTesIHe Ha Crnafonea v
npaBeHe Ha kybueTa neq,.

e OtgenenusiTa ¢ egHa, ABE M TPU 3BE3AM He
ca NoAxoasLLy 3a 3ampassiBaHe Ha MPecHN
XpaHu.

e Ako xnagunHusaT ypen 6bae ocTaBeH npaseH
3a NPOAbIMKUTENHI NEPUOAM OT BPEME,
W3KMKoYeTe ro, pasmpaseTe, NouncTeTe,
MOACYLUETE M OCTaBETE

e BparaTa My OTBOpEHa, 3a [ja NpeoTepaTuTe
obpa3syBaHEeTO Ha NreceH B ypesa.

1.1.1 HC npeapynpexaeHue

AKO NpoayKTLT MMa CUCTeMa 3a
oxnaxgaHe ¢ R600a ras, norpukete ce

Aa u3bareate NoBpeaa Ha cucTeMara 3a
OXnaxaaHe u Tpbbara, 4oKaTo M3non3BaTe
W NpemecTBaHe Ha npoaykTa. Tosu ras e
3ananum. Ako oxnaxgallata cuctema e
MoBpeLeHa, APBXTE NPOLyKTa Aarneye

OT U3TOYHMLM Ha Noxap W He3abaBHO
NPOBETPETE NOMELLIEHMETO.

ETukeTbT BbPXY B

bTpelLHaTa cTpaHa
OTNSIBO MOKa3Ba THMa Ha
W3Mon3BaHuns B TO3M ypes
ras.

BoaeH poHTaH

¢ HansraHeTo Ha Bxofa 3a CTyAeHa Boga
Tpsibea fa e makcumym 90 psi (620 kPa). Ako
HansraHeTo Ha Bogara Hageuium 80 psi (550
kPa), n3non3gaiite knanaHa 3a orpaHniaBaHe
Ha HarsiraHeTo B MpeXxoBaTa cucTema. Ako
He 3HaeTe KaK Ja MPOBEpUTE HansraHeTo Ha
BOJaTa, NoTLPCETE MOMOLL, OT MPOdhecroHarneH
BOZOMPOBOAYMK.

®  AKO 1Ma pVCK OT XMEPaBMMHECKM yaap BbB
BaLLiaTa MHCTanawuys, BUHary u3nonasanre
obopyaBaHe 3a NpegoTBpaTaBaHe Ha
Xvapaennyecku yaap. KoHcyntupaiTe ce ¢
npocbecvoHaneH BOLOMPOBOAUMK, aKO He CTe
CUMYPHM, Ye BbB BaLliaTa MHCTanauys Hava ga
Bb3HUKHE XMIPABIMYECKM yaap.

® He yHCTanupaiiTe Ha BXoAa 3a ropeLla Boga.
B3emeTe npeanastu Mepky CpeLLy 3ampb3BaHe
Ha MapKyuuTe. PaboTHUST MHTepBan Ha
TemnepaTtypata Ha Bogata Tpsibsa ga e
muHmym 33°F (0,6°C) n makcumym 100°F
(38°C).

1.2. YnoTtpeba no npegHa3HaveHue

e To3n yper e NpeaHa3HayeH 3a JoMallHa
ynotpeba. He e npeHasHayeH 3a uarnonasaHe ¢
ThProBcka Lier.

e [IponykTsT TpsibBa Aa Ce 13non3sa camo
11 €IMHCTBEHO 3a CbXPaHEHE Ha XpaHa 1
TEYHOCTH.

® B xnaaunHuka He CbXpaHsiBaiiTe YyBCTBUTENHM
MPOZYKTH, KOWUTO U3MCKBAT KOHTPOMMPaHU
TeMnepaTypu (BaKCUHM, YyBCTBUTENHN Ha
TOMMMHA NEKAPCTBA, MEAMLMHCKI KOHCYMATVBM
UT.H.).

e [Ipou3BoanTensT He NoeMa Hikakaa
OTIOBOPHOCT 3a MOBPEAY, MPUYNHEHN OT
HerpaBurHa ynotpeba unv HenpasuIHo
GopaseHe.

e OpurHanHu pe3epBHU YacTy Le 6baat
npegocTaesHy 10 roanHW cren fatata Ha
MoKyrka Ha npogykTa.

XnaavnHuk / PBKOBOACTBO 3a excrinoarauys
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MHCprKLI,VIVI 3a 6e30nacHOCT ¥ ona3BaHe Ha OKOMHaTa cpena

1.3. Be3onacHocrt 3a geuarta 1.6. Undopmauma 3a onakoBkarta

e CbxpaHsiBalTe OMaKkOBbYHUTE MaTeEpUani Ha @
HeJOCTBIHO 3a AeLa MSCTO.

e He nosBonsgaiiTe Ha felata ga cv urpasr ¢
npoaykTa.

e Ako BpaTaTta Ha ypeaa e obopyasaHa
C KItoYarnka, naseTe Kntoya Ha MsICTO,
HeJOCTbIHO 3a Aela.

1.4. CvotBetcTBUE C [IUpeKTMBa
OEEOQ 3a n3xBbpnsiHe Ha
OTNaAbYHN NPOAYKTH
To3n NpoAYKT CLOTBETCTBA Ha
[Ovpektnea OEEO EC (2012/19/
EC). Toan cumBon HOCK CUMBON
3a Knacuukaums 3a oTnagbK
OT eNeKTPUYECKO 1 eNEKTPOHHO
obopyasare (OEEOQ).
To3n NpoaYyKT e Npou3seseH
OT BUCOKOKa4Y€CTBEHM YaCTH 1
maTepuanu, KouTo MoraT Aa
Ce 13Mnos3BaT NOBTOPHO M ca
NOAXOASALLM 3a peunKnnpaHe.
He n3xsbpnsamte npogykTa ¢
HOpManHuTe GUTOBM
OTNagbLUM W ApyruTe OTNaabLM B Kpas
Ha eKcrnnoaTaLnoHHUS My JKUBOT.
lpepaiTe ro B CbbupaTenHns LEHTbP
3a peuyKnmupaHe Ha enekTpuYecko 1
enekTpoHHo obopyasaHe. Mons,
KOHCYNnTUpaiTe ce C MECTHUTE BNacTy,
3a [ja HayuuTe noBeye 3a Te3u
LleHTpoBe 3a CbbupaHe.

1.5. CboTBeTCTBME C

OupektnBa RoHS

e To3n NpoayKkT CbOTBETCTBA Ha [MpekTuBa
OEEO EC (2011/65/EC). He cbabpa
BpeaHu 1 3abpaHeHn MaTepuanu, NoCoO4YeHM B
[npektnBara.

OnakoBKkaTa Ha NpOAyKTa € Npou3BeseHa oT
PELVMKNMpaHN MaTepuany B CbOTBETCTBUE

C HalLWTe HaLMoHamMHW pa3snopeaou

3a OMasBaHe Ha okofHaTa cpefa. He
N3XBBLPMANTE ONaKkoBKaTa 3aeAHO C MECTHUTE
W Opyri OTNagbLy. BbpHeTe i B MyHKTOBETE
3a cbbupaHe Ha OnakoBbYHI MaTepuary,
OnpefieneHyn 0T MECTHUTE BITaCTH.
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n XnagunHuk

1. PadT Ha BpaTaTa Ha XnagurnHoTo 9. Ortpenenne 3a 6bP30 3ampassiBaHe
OTAEeneHue 10. TaBuuka 3a HaTpynanuTe ce Kybuerta neg
2. [lucneHcwbp 3a Boga C pesepsoap 3a 11. Yekmemxe 3a 3eneHuyum:
MblHeHe 12. KowwyeTo 3a MreyHM NpogyKTy (XnaguiHo
3. Ortpenexve 3a siya XpaHunuLle)
4. BopeH pesepBoap Ha AuCneHcLpa 13. BbTpelwHa namna
5. Padr 3a bytunku 14. CtbkneH padT Ha XJTagumHOTO OTAENEHne
6. Tnb3raly ce KOHTEMHEP 3a CbXpaHeHue 15. byToH 3a perynupaHe Ha TemnepaTypata
7. Perynupyemu kpayeta 16. XnagunHo otaenexve
8. ®pusepHo oTaeneHue 3a AbN6OKO 17. ®pusepHo oTgeneHve
3ampassiBaHe

Bawwuvs npoaykT. Ako BawwmaT npoayKT He Cbabpxa CbOTBETHUTE YaCTy, MHOpMaLMsTa Ce OTHaCS

m *OI'ILlMﬂZ (DmrprTe B TOBA PbKOBOACTBO Ca CXEMaTU4YHU U MOXe [ia HE CbOTBETCTBAT TOYHO Ha
3a apyru mogenu.
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MoHTax

3.1. TpaBunHO MACTO 32 MOHTaX

3a MOHTaXa Ha NpoAdykKTa ce CBbpXKeTe

C OTOpU3nNpaH cepsia. 3a [a nogroTeute
NPOAYKTa 3a MOHTaX, BUXTE |/|H¢)opmau,vaa B
PBKOBOACTBOTO 3a eKCnioatauua n ce yBepere,
Ye eNneKTpuyecknuTe U BOOHUTE CbOPBKEHUA
OTroBapAT Ha U3NCKBAHUATA. Ako He, 06a,que ce
Ha eneKTPOTEXHMK U BOOONPOBOAYMK.

MPEOYNPEXOEHUE:
Mpou3BOAUTENST HE MOEMa HUKaKBa
OTIOBOPHOCT 3a LETU, MPUYMHEHM OT
paboTa, N3BbPLUEHA OT HEOTOPU3MPAHH
nnua.

MPEOYNPEXOEHUE: Mo speme

Ha MOHTaXa 3axpaHBaLLVAT kabern

Ha NpoayKTa Tpsi6Ba f1a € U3KITIOYeEH.
Hecna3ssaHeTo Ha TOBa M3NCKBaHE MOXe
[1a [J0Be/e 10 CMbPT UNK CEPUO3HM
HapaHsiBaHus.

>

MPEAYNPEXOEHWUE: Axo spatara
He e AOCTaTBbYHO LUIMPOKA, 3a Aa MOXeE
NpOAYKTLT Aa NpemMuHe CBOBOAHO,
[EMOHTUpaIiTe 51 M 3aBbpTETE NPOLYKTa
HacTpaHu; ako ToBa He NOMOrHe,
CBbPXKETE Ce C 0TOPU3NpaH CepBy3.

+ [MocTaBeTe npodykTa BbPXY nocka
MOBBPXHOCT, 3a [Ja u3berHete BnbpaLum.

+ [loctaBeTe npogykTa Hain-manko Ha 30 cm
OT Harpesaten, Neyka unum gpyru M3TOHHULM
Ha TONMWHa WU Haln-Marko Ha 5 cM oT
ENEKTPUYECKN MEYKM.

* He usnaraite npogykta Ha AMpeKkTHa
CITbHYEBA CBETIMHA U HE TO APBHXTE BbB
BnaxxHa cpega.

* [poayKTLT M3MCKBA JOCTATbYHA LMpKynaLmst
Ha Bb3ayxa, 3a Aa (hyHKLMOHNpa eChEKTUBHO.
AKo LLe MOHTMpaTE ypeaa B HuLwa, He
3abpaBsiiTe 4a OCTaBUTE Pa3CTosHIeE OT
Hain-Manko 5 cM Mexay npoaykTa v TaBaHa u
CTeHUTE.

* He MOHTUpaiiTe NpoaykT B cpefa ¢
Temnepartypa nog -5°C.

3.2. lNocTaBsiHe Ha

nnacTtmacoBu KnnHoBe

V3non3BaiiTe BKMo4YeHNTE B 0beMa Ha
[0CTaBKaTa Ha npogyKTa nnactMacoBm KIIMHOBE,
3a Ja ocurypute 4oCTaTb4yHO NPOCTPaAHCTBO

32 BEHTUNALWA Ha Bb3dyxa Mexay npogykra u
cTeHara.

1. Moxe fa MoHTWpaTe ABata nnactamacosu
KNWHA KaKTo e NokasaHo Ha uriocTpaupsTa.
[nacTMacoBuTe KIMHOBE OCUTYpSBAT HyXHaTa
AVCTaHLMS MEeXZy XNagurHuKka 1 cTeHara,

Taka Ye [a ce OCUrypy LMpKyraLms Ha Bb3gyx.
(MntocTpaumsiTa Ha durypata e camo npumep U He
OTroBapsi TOYHO Ha BaLLMS NPOAYKT.)

3.3. HuBenupawm kpayeta

AKO NpOYKTLT He € B MOoKeHwe 3a banaHcupaHe,
perynupanTe npegHUTe HUBENMPALLM kpadeTa, kato
BBbPTUTE HaNABO UN Ha4ACHO.

g 7
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MoHTax

3.4. CBbp3BaHe KbM 3aXpaHBAHETO

MPEOYNPEXOEHUE: ve nsnonssaitre
YIBIDKUTENM UM PA3KIIOHUTENN B
enekTpudeckara Mpexa.

NPEAYNPEXOEHWUE: MospeneH
3axpaHBaLy kaben TpsibBa fa ce NogMeHst
B OTOPM3MPaH CEPBY3.

KoraTo noctasuTe ABa OXnaanTens B
CbCeaHa nosuumsi, 0CTaBeTe PascTosiHNe
OT NOHe 4 cM Mexzy ABata ypefa.

(5]

®dupmarta H1 He HOCK OTFOBOPHOCT 3a
KaKBMTO 1 ja Buno LeTu, Jbmkalim

ce Ha ynoTpeba be3 3asemsBaHe 1
CBbP3BaHE KbM ENekTpudeckata Mpexa
B CbOTBETCTBME C HALMOHANHUTE
pasnopeaom.

e Cnef MOHTaXa LLENCEeNbT Ha 3aXpaHBaLLust
kaben TpsibBa Aa € NECHO AOCTBIEH.

® He 13non3saiTe MHOrOrpynos LUencen ¢ unm
6e3 yabmxuTeN Mexay KOHTakTa Ha cTeHaTa
W XNaannHuKa.

(i

lMpeaynpexaeHve 3a ropella
noBbpXHoCT!

CTpaHnyHuTE CTEHM Ha Bawums npogykT
e obopyfBaH ¢ TpbOuTe ¢ xnaguneH
areHT 3a nNofobpsiBaHe Ha cuctemata Ha
OoXnaxzaHe.

XnaguneH areHT ¢ BiCoka Temnepatypa
MOXe [a NpeMuHe npes Tea

30HU, BOZELL [0 HaropeLLsiBaHe Ha
CTPaHUYHNTE CTEHN.

ToBa e HOpMarHo U He Ce Hyxaae

oT cepsuanpaHe. Mons, 6baeTe
BHUMaTENHW, KOraTo AOKOCBATE TE3N
30HMU.

XnaavnHuk / PBKOBOACTBO 3a excrinoarauys

9/37 BG



MoHTax

3.5. ObpnlyaHe Ha BpaTUTe
[MpoueampaiiTe No cneaHNs HaumH.
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MoHTax

3.6. OOpbLlaHe Ha BpaTUTe
[MpoueaupaiiTe No CNeaHNS HAYMH.

A

)
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n MoaroTtoBKa

4.1. Kak pa cnectum eHeprus

CBbpP3BaHETO Ha NMPOAYKTa C
€HEProCnecTsIBaLLY CUCTEMM € ONacHo
" MOXe [ia fjoBefe A0 nospesa Ha
npoayKTa.

e 33 cBODOAHO CTOSLY Yper,; , 1031 XaguneH
Ypez He € MpeaHasHaveH Aa ce 13nornasa
kaTo BrpajgeH ypen”.

e He gpbxTe BpaTuTe Ha XnaaunHuka
OTBOPEHU ABIITO BPEME.

e He cnaraiiTe ropella xpaHa unu HanuTku B
XnagunHuka.

e He npembniBaiiTe xnaguHuka; GnokupaHeTo
Ha BbTPELUHWS Bb3AYLLEH MOTOK LLE Hamanm
kanauuTeTa Ha oxnaxgaHe.

¢ 3a Ja CbXpaHsBaTe MakcMManHoO KOMM4YeCTBO
XpaHa B XNaauIHOTO OTAENEHNETO Ha
XnagunHuka, Tpsbea Aa u3BaguTe No-rOpHUTE
JekvemKeTa 1 Aa NocTaBeTe XpaHaTa BbpXy
CTbKneHns pad. [leknapupanara eHeprunta
KOHCYMaLWs Ha XnagunHuka ce onpeaens
ype3 u3BaxdaHe Ha oxnaguTens, Tasata
3a nef, ¥ TopHNTE YeKMEemKeTa Mo HauuH,
KOETO LU Aafe Bb3MOXHOCT 3a MaKCUMarHo
CbXpaHeHwe. Korato CbxpaHsiBaHETO €
CTPOro NpenopbYMTENHO, 13non3BaiiTe
LOMHUTE YekMekeTa. 3a Halt-0o0bp pasxoq
Ha eHeprus, TpsibBa Aa Obae akTuBMpaHa
(DYHKUMSTA NECTEHE Ha EHEprus.

e He tpsbsa ga 6nokvpate Bb3gyLIHWS NOTOK
KaTo NocTaBsATe XpaHa npeg oXnaxaallms
BeHTunarop. Mpea 3awwuTHaTa pewweTka
Ha BeHTMnaTopa, TpsibBa Ja ce ocTass
cB06OZHO NPOCTPAHCTBO B pa3mep Haii-
Marsnko 3 cm.

e B 3aBMCMMOCT OT XapaKTepUCTUKUTE Ha
npoayKTa; pa3MpassBaHeTo Ha 3amMpaseHy
XpaHu B XNagunHoTO OTAENEHNE LLe OCUrypH
CNecTsBaHe Ha eHeprus 1 3anassaHe Ha
Ka4yeCTBOTO Ha XpaHuTe.

e 3a Ja ce rapaHTipa NKOHOMUS Ha EHeprUs
1 3aLynTa Ha XpaHuTe B No-gobpu ycrnosus,
XpaHuTe TpsibBa Aa Ce CbxpaHsBaT B
yekvmemKeTaTa B XnagunHoTo OTAeNeHve.

¢ OnakoBKUTe Ha XpaHuTe He TpsbBa fa
ca B NPSIK KOHTAKT C TOMAUHHMS CEH30p,
PasnosoXeH B XNaANMHOTO OTAeneHne. Ako
T€ Ca B KOHTaKT CbC CEH30pa, NoTpebneHneTo

—
T—

4.2. Usnon3BaHe 3a NbpBM NBbT
Mpeav fa n3nonssate BalWs XNagusHuK,
yBEpETe Ce, Ye HeobxoanmaTa noAroToBka
Ce MnpaBu B CbOTBETCTBUE C UHCTPYKLUUTE 3a
,bBE30MacHOCT 1 onasBaHe Ha OkomnHaTa cpefa“ 1
“UHcTanupaHe”.
e (craBeTe ypeaa Aa paboTi B NPOAbIKEHME
Ha 6 yaca, 6e3 aa uma xpaHa B Hero, 1
He 0TBapsiiTe BpaTaTa, OCBEH aKo He e
abcontoTHO HeobxoanMO.

m KoraTo komnpecopbT paboTi Le ce YyBa

3Byk. HopmanHo e aa vysate 3ByK, 40pu
Mpu HKOWM MOAENN NHEDOPMALIMOHHUAT
naHen ce 13KkMto4YBa aBTOMaTU4HO 5
MWHYTV Cnef 3aTBapsHETO Ha BpaTaTa.
To e Obae akTMBMPaH OTHOBO, KOraTo
BpaTaTta Ce OTBOPW WM Ce HaTUCHE

KoraTo KOMNpecopbT He paboTi, ToBa
OyToHa.

€ NMPOAVKTYBaHO OT KOMMpeCcHpaHuTe
TEYHOCTUTE U ra30BETE B OXIaauTeNHaTa
cuctema.
lMpeaHNTE BIMK HA XNaauHUKa
MOXe [1a ca Tonnu Ha nunaHe. Toea e
HopMarHo. Te3n 30HM ca MPOEKTUPaHH
Ja ce 3aTonnsT, 3a Ja ce n3berHe
KOHZeH3auusTa.
¢+ Tbi1 KaTo BbB BaLLKS NPOLYKT HAMA Ja
MPOHWKHE OWPEKTHO rOpELL, U BNaXeH Bb3ayX,
KoraTo BpaTuTe He Ce OTBapsT, BalLWST
MPOLYKT LLe Ce ONTUMM3MPa SO YCrIoBuS
AOCTaTbYHM Aa NpeanassT xpaHata Bu. [pu
T€31 00CTOATENCTBAGYHKLIAM 1 KOMMOHEHTH
KaTo KOMMPECcop, BEHTUNATOP, HarpesaTter,
pa3mpassBaHe, OCBETIIEHUE, AUCTNEN W Opyru
Le paboTAT CNopes HYKAUTE MU KOHCYMUPaHe
Ha MUHUMAITHO KOMNYECTBO EHEPIUS.

Ha eHeprnd Ha ypeaa Moxe aa ce yBenud. 1237 g
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H WU3non3BaHe Ha npoaykTa

5.1. byToH 3a perynupaHe

Ha Temneparypara

BbTpeluHaTa TemnepaTtypa Ha XnafumHuka ce

MPOMeHs! NOpaau CIESHUTE MPUYNHY;

+ Ce30HHM TEMNEepaTypu,

* YecTo oTBapsHe Ha BpaTaTa W OCTaBSHETO

n 3a ibMNro 0TBOPEHa,

+  [locTaBsHeTO Ha XpaHa, KosITO He €

OXITafieHa [0 CTaitHa TemnepaTypa,

+  MscToTo Ha XNaaunHuka B cTasTa (Hanp.
n3naraHe Ha CITbHLE).

+ BwbTpewwHara Temnepartypa Bapupa nopagm

Te3u haKkTopy 1 MOXeE [ia Ce perynmpa Ype3

OyTOHa 3a KopeKLyM.

Lindopure okono GyToHa 3a HacTpoika nokassat

Temnepatyparta no “C”.

Axo okonHaTa Temnepatypa e 20°C, ce npenopbyBa

TeMnepaTypaTa Ha XnagunHuka ja ce HacTpou Ha

4°C. lNpn gpymv TemnepaTypy Ha OKOMHaTa cpeaa,

Ta3u CTOHOCT MOXe fia Ce Kopurvpa.

5.2. bbp3o 3ampassBaHe

Ako xenaete Aa 3aMpasunTe ronemu Konnyectsa
npsiCHa xpaHa, NpeBKoyeTe 6YTOHa 3a
perynupaHe Ha Temneparypara Ha nosuuus

(% ), Npeau fa nocTasuTe xpaHaTta B
oTAeneHneTo 3a 6bp30 3ampassBaHe.
lMpenopbyYMTENHO € TepMOCTaTa Aa Ce AbpkN
Ha no3uums noHe 24 yaca, 3a fa 3ampasu
MaKCHMarHOTO KOfMYECTBO XpaHa, MOCOYEHO
kaTo kanauuTeT Ha 3ampassBaHe. O6bpHeTe
cneLmanHo BHUMaHWe Aa He Ce CMecBaT XpaHu,
KoUTO ca 0603HaYEHM KaTo 3aMpa3eHm U NPECHH
XpaHu.

He 3abpaBsiiTe fa BbpHeTe OyTOHA 3a
perynvpaHe Ha Temneparypata obpaTHO KbM
npeguwHaTa My nouyus.

5.3. ®yHKuuA ,,BakaHuyma“

Axo BpaTaTa Ha ypefa He e ( f ) 0TBapsiHa
Hait-Manko 12 yaca cneq kopekLumTe ¢ 6yToHa
3a HacTpolika Ha TemnepatypaTa 4o Hait-BUcoka
cTeneH, yHkumusTa ,BakaHums* ce akTusmpa
aBTOMaTNYHO.

3a fja ce 0TMeHM (hyHKUMsTa, TpsibBa aa
NPOMEHMUTE HaCTPONKNTE OT BYTOHA.
[penopbyMTENHO €, NPY akTUBMpaHa (yHKLMS
,BakaHLus", XpaHUTE 4a ce CbXpaHsBar B no-
XNagHOTO OTAEnNeHve.

+  Crep kaTo HacTpoiikaTa e HanpaBeHa,
MoxeTe f1a npubepeTe 6yTOHa 3a HacTpolikaTa,
KaTo ro HaTUCHeTe BbTPeE.

XnaavnHuk / PBKOBOACTBO 3a excrinoarauys
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MU3non3BaHe Ha npoAaykTa

5.4. ®yHKuua ,,BakaHuma“

Ako BpaTarta Ha ypesa He € ( T ) OTBapsiHa
Hail-manko 12 Yyaca cnef kopeKLuuTe ¢ 6yToHa
3a HacTpolka Ha Temneparyparta 10 Han-Bucoka
cTeneH, yHkumsaTa BakaHuma® ce akTuempa
aBTOMATUYHO.

3a pa ce oTMeHn dyHKumATa, Tpsbea Aa
MPOMEHUTE HaCTpOVkuTE OT ByTOHa.

[penopbymnTENHO €, NPy akTUBMpaHa yHKLMS
,BakaHUus“, xpaHuTe fa ce CbXpaHsiBaT B no-
XNafHoTO OTAEneHue.

+  Cnep kaTo HacTpoiikaTa € HanpaBeHa,
MoxeTe f1a npubepeTe GyTOHa 3a HacTpolikaTa,
KaTo ro HaTUCHeTe BbTpe.

14/37 BG
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E WU3non3BaHe Ha npoaykTa

5.5. UHpgukaTopeH naHen

MHﬂVIKaTopHVITe naHenu morat da ce pasnuyasat B 3aBMCMMOCT OT MOJ€ena Ha Batus ypea.
3Byy4HMTE 1 BI3yanHN YHKLMM HA MHAMKATOPHUS NaHen Le CbAENCTBaT NPy U3NON3BaHe Ha
XnagunHuka.

(=]
I:Il—
] [ 1

7 6 5

WHpmkaTop Ha XnaaunHoTo oTAeneHve
['peLLkmn Ha MHAMKaTopa

TemnepaTypeH nHamkaTop

ByToH 3a thyHkums “BakaHums”

ByTOH 3a perynupaHe Ha Temneparypata
ByToH 3a n3bop Ha oTaeneHue
WHaukaTop Ha pr3epHOTO OTAENEHNE
WHaukaTop 3a MKOHOMUYEH PEXMM
WHamkaTop Ha dyHKumuaTa BakaHums®

*onuus

NSNS

He CbOTBETCTBAT HaMbIHO Ha Bawwus NPOAOYKT. Axo Bawumsar NPOAYKT HE CbAbpXa

m *Onuus: durypute B TOBa PbKOBOACTBO 3a eKCM/loaTaLus ca NPoeKTy 1 MoXe fa
CbOTBETHUTE YacTy, MH(hOpMaLMsITa Ce OTHACS 3a APYrv MOZENN.
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MU3non3BaHe Ha npoAaykTa

1. UHAnKaTOp Ha XNaAMnHOTO OTAeNeHue
Namnara Ha XnaaunHoTo OTaeneHe

CBETYW 0KaTO Ce 3a/jaBa TemnepaTypata Ha
XNafUrHoTO OTAENEHME.

2. ['peluka npv MHAUKaTopa

To3u nokasaTen ce akTUBMpa, ako BaLnsT
XNaAUIHWK He OXnaxaa JOCTaTbYHO U1

B CIyyaM, Korato uma HemsnpaBHOCT

Ha ceH3opa. KoraTo nHaukaTopbT e
aKTVBMPaH, TEMNepaTypHNUST MHONKATOP BbB
(hpu3epHOTO OTAENEHME LWe u3nuwe "E", a
TEMNEPaTYPHUSAT MHAMKATOP Ha XNTaAUIHOTO
OTZeneHue Le U3NULLE HOMepa KaTo
"1,2,3...". Tean HoMepa Ha nHaukaTopa gasat
NHOPMALMS Ha CEPBU3HUTE TEXHULM 3a
rpeLukara.

3. UHpukaTtop Ha Temnepatyparta
Otuuta Temnepatypata B XnagurHoTo
oTfeneHue

4. ByTOH Ha hyHKumMATa “BakaHuua”

3a pa aktveMparte Taan yHKLWS, HaTUCHETe
OyToHa ,BakaHums" 3a 3 cekyHau. Korato
yHKUmaTa ,BakaHums® ce aktusnpa,”- - ce
nokasea Ha MHAMKaTopa 3a Temnepartypara
B XITAJWIHOTO OTAEMNEHNE W XNagnuiHOTO
oTZeneHue He ce oxnaxga. Korato Tasu
(hyHKLMS € aKTWBMPaHa, He € MOAXOAsALLO Aa
Ce AbPXM XpaHa B XNagniHOTO OTAENEeHNe.
[pyrute oTgenexus npogbmxasar aa ce
oxnaxgart cnopef 3agageHata Temneparypa.
3a pa oTMeHuTE Tasn yHKLWS, HaTUCHETe
0THOBO 6yTOHa BakaHums.

5. ByTOH 3a perynupaHe Ha Temnepartypara
lpomeHs TemnepaTypata Ha CbOTBETHOTO
oTaenexue mexay -24° C ... -18°Cn 8°C ...
1°C.

6. ByToH 3a u36op Ha oTAeneHue

ByToH 3a n3bop: 3a aa NpeBkKYMTE MeXaY
XMagUInHUK 1 pm3ep, HaTncHeTe ByToHa 3a
n360op Ha OTAeneHue.

7. UHpgukaTtop Ha dpu3epHOTO oTAerneHne
Namnata Ha XnNagunHoToO OTAENEHe CBETH
[0KaTo Ce 3ajaBa Temneparyparta Ha
(hpM3EepHOTO OTAENEHME.

8. MHpnkaTop 3a MKOHOMUYEH PEXUM
lMoka3Ba koraTo XnagunHUKLT paboTy

B PEXVM Ha NeCTeHe Ha eHeprvs. Toan
pucnnen Tpsbsa Aa ce 3afeicTsa, ako
TemnepaTtypata Ha (ppu3epHOTO OTAENEeHNE e
HacTpoeHa Ha -18 ° C.

9. UHpukatop Ha dyHKuuATa ,,BakaHuma“
Otuurta, Ye dyHKumaTa BakaHums“ e
aKTUBMpaHa.

16/37BG
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MU3non3BaHe Ha npoAaykTa

5.6. byToH 3a HacTpoKa Ha TepMocTaTa
PaboTHaTa TemnepaTtypa ce KOHTponMpa OT TeMMepaTypHUst perynaTop.

Warm «—@—e—e—e—e—> Cold
w1 2 3 4 S5y

1= Hait-cnabo oxnaxgaHe (Hait-Tonno).

4 = Hait-cunHo oxnaxgaaHe (Han-CTyaeHo).
CpepgHata TemnepaTypa B xnaguiHuka Tpsibea
Ja 6bae okono +5° C.

Mons, HacTpoinTe cropep xenaHata
TemMnepatypa.

3abenexwTe, ye TEMNEPATYpPUTE Ca PasnYHM B
pasnuyH1Te OXMagnTENHN YacTu.

Hai-CTyeHo e Haf OTAENEHNETO 3a 3eNEHYYLM.
BbTpeluHaTa TemnepaTypa 3aBuCH U OT
TemnepaTtypara Ha OKonHaTa cpea, yectoTata
Ha OTBapsiHe Ha BpaTaTa W KONMYEeCTBOTO XpaHa,
CbXpaHsiBaHa B XnagumHuka.

YecToTO OTBapsiHe Ha BpaTaTta BOAM A0
MoBWLLABaHe Ha BbTPeLLHaTa Temneparypa.
3aToBa ce NpenopbyBa Bb3MOXHO Hail-6bp3o
3aTBapsiHE Ha XMafUnHWKa Cref nonasaHe.

5.7. BbyToH 3a HacTpo#uKa
Ha TepmocTaTa

BbTpeluHaTa TemnepaTypa Ha XnagunHuka ce
NpOMeHs NOpPaay CNeAHUTE MPUYNHIAL
CE30HHW TemnepaTypu,

YeCTO OTBapSIHE HA BpaTaTa U OCTaBsHE Ha
BpaTaTa OTBOPEHA AbIITO BPEME;
MOCTaBSHETO Ha XpaHa, KOSITO He € OXNaaeHa Ao
cTaiHa Temnepatypa ;

Pas3noMnOXEHNETO Ha XNaAUNHUKa B
MOMELLIEHNETO (Hanp. u3naraHe Ha CibHYeBa
CBETNWHA).

C nomoLLTa Ha TepMocTaTa MOXe Aa
Harnacsite BbTpeLUHaTa TemnepaTypa cnpsiMo
Tean obcTositenctea.  Homepata okono
TepMocTaTHWUS BYTOH nokasBsart rpagycute Ha
OXNaxaaHe.

Axo okonHaTa Temnepartypa e Hag 32 °C,
3aBbPTETETEPMOCTATHUS BYTOH HA MakcUMarHa
nosuuus.

AKo OKofHaTa Temnepatypa € noj
25°C,3aBbpTeTe TepMoCcTaTHUS GYTOH Ha
MUHUManHa no3nuus.

(i

*Onuus: durypute B TOBa PbKOBOACTBO 3a eKCNoaTaLys ca NpoekTy 1 Moxe fa
He CbOTBETCTBAT HaMbIHO Ha Baluwst mpoaykT. Ako BalumsiT npoaykT He Cbabpka
CbOTBETHUTE YacTy, MH(hOpMaLMsITa Ce OTHACS 3a APYrv MOZENN.

XnaavnHuk / PBKOBOACTBO 3a excrinoarauys
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MU3non3BaHe Ha npoAaykTa

5.8. Pasmpa3ssiBaHe

XnagunHo oTaenexue

XnagunHoTo 0TAeneHne oCbLUEeCTBsBa

W3LAN0 aBTOMATUYHO pasmpassiBaHe. [lokato
XNagunHUKLT BM OXNaXKda MoraT Aa ce NodaBAat
BOZHM Kanku 1 3ackpexaBaHus 40 7-8 MM

Ha BbTPELlHaTa 3agHa CTeHa B XnagunHoTo
oTaeneHve. Tean obpasyBaHus ce nonyyasat ot
oxnaxpalara cuctema. ObpasysaHus nep ce
pa3mpa3ssiBa Ype3 aBTOMaTUYHOTO pa3MpassiBaHe
Ha HAKONKO MHTepBana, N3BbpLUBaHO OT
aBTOMaTWYHaTa pasmpassBalla cucTema Ha
3apHata cteHa. Ha notpebutens He ce Hanara
a 13CTbprea nefa unu aa npeMaxesa BOAHUTE
Kanku.

Boparta, obpasyBaHa npu pasampassiBaHeTo
npemuHaBa npes yres 3a cbbupaHe Ha Boga 1
npes ApeHaxHaTa Tpbba MUHaBa B U3napuTens
[0KaTO Ce 13napu cama.

OtaeneHveTo 3a 4bnboko 3ampassBaHe He
13BbPLUBA aBTOMATUYHO pa3MpassiBaHe 3a fja He
Ce pa3Banu 3aMpaseHaTa xpaHa.

XnagunHoTo oTAeneHue ce pa3MpassiBa
ABTOMATHYHO.

MpoBepsiBaliTe PEOBHO AanK  OTTOYHATa
Tpbha e 3anyLueHa Ui He 1 S NoYMCTBaliTe ¢
TpbbaTta B 0TBOPa, KOrato e He0bX0AMMO.

18/37BG
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MU3non3BaHe Ha npoAaykTa

5.9. UHpgukaTopeH naHen

VHaVKaTOPHWUST MaHern BY NO3BONISBA Aa 3aAaBaTe Temneparypa v Aa KoHTponmpare
ocTaHanuTe (yHKUMK Ha ypenaa, Ges fa oTeapsTe Bpatata My. MpocTo HaTuUCKaiTe
HaZnucuTe BbpXy CbOTBETHUTE BYTOHM 3a HACTPOIKN Ha (YHKLMSATA.

1 2
( | N
S |
) i R [
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1. MpekbcBaHe Ha 3axpaHBaHeTo / BUCOKA
Temnepatypa / UHAMKaTop 3a CbCTOSAHME Ha
rpeLuka

Toau nHpmkatop (1) ceetu B cryvait Ha
crvpaHe Ha Toka, peaynpexaeHus 3a BUCoKa
TEeMnepaTypa v rpeLukm.

Korato Temnepatypata BbB (p13epHOTO
OTOeneHne ce HarpsiBa 4O KPUTUYHO HIBO 33
3aMpaseHnTe XpaHu, MakcumarnHaTa CTOMHOCT,
[OCTUrHaTa oT Temneparypata Ha ()pnu3epHOTO
OTAeneHne, Mura Ha LngpoBuMs MHANKATOP.
lMpoBepeTe xpaHaTa BbB PpU3EPHOTO
oTaeneHve.

ToBa He e Heu3npaBHOCT. [pegynpexaeHneTo
Moxe Aa 6bae U3TPUTO Ypes HaTUCKaHe Ha KOWTO
1 ga e ByToH 1K Ha ByTOHa 3a W3KIToYBaHe Ha
anapmarta 3a Bucoka Temnepatypa. (OtmsHaTa

ypes HaTWCKaHe Ha KOWTO 1 a e BYTOH He e
NpUoXuUMa 3a BCek MOAen.)

Toau nHamkaTop ( ! ) CBETH, KOraTo Bb3HUKHE W
noBpefa Ha ceHaopa. Korato To3n nHankatop
ceetu, ,E* n undpm kato ,1,2,3 ... ce nokassar
CbOTBETHO Ha TeMnepaTypHUS UHANKATOP.
Teau undpy Ha MHAKKaTopa MHopMUpaT
obcnyxBalLms NepcoHan 3a rpeLukara.

2. OyHKUMA 3a NecTeHe Ha eHeprus
(w3knouBaHe Ha gucnnesn)

Ako BpaTuTe Ha ypeda Ce SbpkaT 3aTBOPEHH
3a Obnro Bpeme, (PyHKUMSTa 3a CrecTABaHe

Ha eHeprys LLe Ce akTMBMPa aBTOMATHYHO U
CUMBOJTbT Ha EHEPrOCMECTSBAHETO LLUE CBETHE.
(% )KoraTo eHeprocriecTsiBaLaTa (yHKLMS
€ aKTWBMpaHa, BCUYK/ CUMBOMM Ha AuCMes,
pasnuyHu OT CUMBOMA 3a EHEProCnecTsIBaHe,
Le n3racHat. AKO Npu akTMBMpaHa (yHKLmS 3a
€HeprocrnecTsiBaHe ce HaTucHe OyTOH um ce

Moke aa He e AOCTLIHO BB BCUYKM PexXnmun.

(i

3a Apyrun Mogenu.

“Onuys: Gurypute B T0Ba PKOBOACTBO Ca CXEMATUYHN M MOXE [ja HE CbOTBETCTBAT TOYHO Ha
Bawwms npoaykt. Ako BawwmsT npogyKT He Cbbpxa CbOTBETHUTE YacTy, HopMaLmMsTa ce oTHacs

XnaavnHuk / PBKOBOACTBO 3a excrinoarauys
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OTCTpaHﬂBaHe Ha Hen3npaBHOCTU

OTBOpY BpaTaTa Ha ype/a, eHeprocnecTsBaLmsT
PEXUM Ce U3KMIOYBA, 8 CUMBOMKUTE Ha Aucnnes
Ce BpbLUAT KbM HOPMaIHO OTYUTAHE.

EHeprocnecTsaBalata hyHKLMS Ce akTMBMpa no
BpPEME Ha JocTaBkaTa 0T pabpukata 1 He MOXe
Aa bbae oTMeHeHa.

3. ®yHKumsa 3a 6bp30 oxnaxaaHe

Tosm byTOH UMa ABe yHKLMK. HaTucHeTe

ro 3a KpaTko BpeMe, 3a Aa aKTUBMpaTe Unm
JeakTuBupaTe yHKLMaTa 3a 6bp30 OXnaxaaHe.
VHovkatopbT 3a 6bp30 oxnaxaaHe Lie ce
W3KIIOYM U LLE Ce BbPHE KbM HOpMarHuTe cu
HaCTpoMKM.(‘eﬁ )

m W3nonssaiTe yHkumsTa 3a 6bp30

oXraxpaHe, KoraTo uckate xpaHata,
KOSITO € MocTaBeHa B XNaunHoTO
oTAeNeHue aa ce oxnaan 6bp3o.
AKo XenaeTe fa oxnaauTe ronemu
Korn4ecTBa npsicHa xpaHa, &
npenopbYUTENIHO Aa aKTuBKpaTe
Ta3n HyHKUMS NPeam Aa Crioxute
XpaHaTa B XnagurHuKa.

Ako He u3kmiounTe GBP30TO
OXnaxgaHe, TO LLE Ce U3KIKUM OT
camo cebe cu cnep 1 yaca unm
KOraTo XnagunHoTo OTAEeNeHe
[OCTUTHE Hy)XHaTa Temneparypa.

(i

Ako HaTucHeTe byToHa ,Bbp3o
oxflaxgaHe" MHOroKpaTHO 3a KpaTbk
nepwop OT Bpeme, 3alurara ot
KbCO CbeANHEHME LLie CE BKITH0UM

1 KOMMPECOPBT HAMa Aa CTapTupa
BefHara.

Tasu dyHKUMS He ce 3anas3sa
B MamMeTTa Ha XNaZusmHuKa npu

[i] NnpekbLCBaHe B €M1eKTPUYECKOTO
3axpaHBaHe.

4. ByTOH 3a TeMnepaTypHaTa HacTpolika BbB
XNaguUnHOTO oTAeneHmne

HatucHete To3u 6YTOH, 3a Aa HacTpouTe
TeMnepaTtypara B XNagunHoTO OTAENEHNE
CbOTBETHO Ha 8,7, 6, 5, 4, 3, 2, 8... HatucHete
OyToHa, 3a [1a HaCTpoUTE KenaHaTa
TEMNepaTypa B XNaguiHoTO OTAENEHNe. (cﬂ)

5. ®yHKuma ,,BakaHuma“

3a pa aktmeMpate dyHKUMSTA ,BakaHums”,
HaTUCHeTe 1 3afpbXTe OyTOHa (Ry) 3a 3
CEKyHON W VHOMKATOPBT Ha PeXVMa 3a BakaHLms
(*f) Le ce akTvBupa. Korato dyHkumsTa
,BakaHLus“ ce akTuBMpa,“- -” ce nokasea Ha
WHAVMKaTOpa 3a Temnepatypata B XnagunHoTo
OTZeneHe 1 XNagunHoOTO OTAENEHWE He ce
oxnaxga. Korato Tasu dyHKLMS e akTMBMpaHa,
He e NoAXOAALLO fja Ce AbPXM XpaHa B
XNafUnHoTO OTAENeHue. [ipyruTe oTaeneHus we
NpOLbITKAT [ja Ce OXNaxaaT cnoper 3afajeHarta
M Temnepartypa.

3a pa oTMeHuTE Taan yHKLWS, HAaTUCHETE
0THOBO OyTOHa Ha PyHKUMsATa BakaHums.

6. MpekpaTaBaHe Ha NpeAynpexXaeHUeTo 3a
BMCOKa Temnepartypa:

B cnyuvaii Ha cnnpaHe Ha Toka / npegynpexaeHue
3a BMCOKa TemMnepatypa, MOXeTe Aa U3TpueTe
npeaynpexaeHneTo ( yal ), KaTo HaTUCHeTE
npowu3eoneH 6YTOH Ha MHAVKaTOpa Unn

OyTOHa 3a M3KioYBaHe Ha anapmata 3a

BMCOKa TemnepaTypa 3a 1 cekyHaa, cneg

KaTo NPOBEpUTE XpaHaTa BbB PPU3EPHOTO
OTAEeneHue.

3abenexka: OTMsIHaTa Ype3 HaTUCKaHe Ha KOWTO
1 fa e OYTOH He e MPUIOXMUMO 3a BCEKW MOZen.

7. 3aknouBaHe Ha OyTOHUTe

HartucHete GyToHa 3a 3akmiousaHe (®3")
e[HOBPEMEHHO 3a 3 cekyHau. CMMBOITBT 3a
3aKMKYBaHE Ha KnaBuwwnTe

(@) e CBETHE 1 PEXMMbBT 3a 3aKMYBaHE
Le ce akTmeupa. Mpn akTUBMPaH pexmm Ha
3aknoyBaHe, ByTOHMTE HAMa 4a (yHKLUMOHWpAT.
HatucHeTe 0THOBO OyTOHa 3a 3akmouBaHe Ha
KnaBuLwKTE 3@ 3 NOCNEeLOBATENHN CEKYHAN.
CVMBOMBT 3a 3akIOUYBaHE Ha KNaBuULLIKTE

Lie U3racHe W PeXUMbT Ha 3aKmnioYBaHe Ha
KnasulinTe Lie ce AeakTusupa.

Ako nckate ga npegoTBpaTuTe NPOMsHA Ha
TeMnepaTypHUTE HAaCTPOVKN Ha XNaduiHuKa,
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OTCTpaHﬂ BaHe Ha Hen3npaBHOCTU

HaTWCHeTe OyTOHa 3a 3aKsloUYBaHe Ha
KnaBuLuTe Ha xnagnnHuka ( ©3").

8. Eko oxnaxgaHe

HaTtucHeTe 1 3appbxTe ByTOHa 3a eko
oxnaxgaHe 3a 1 cekyHaa, 3a fa akTuBupare
(DyHKUMSATa 33 KO OXNaxaaHe. XnagnunHuKbT
LLie 3aMoYHe Aa paboTu B Halt-MKOHOMUYHMS
PEeXMM Halt-Marko crep 6 yaca, a MHAUKaTopbT
3a VKOHOMWYHa yrnoTpeba Lue ce BKIuH,
KoraTo (PyHKL/SITa € aKTVBHA (E?f ). Hatuchete
1 3agpbxTe OyTOHa 3a eKO OxNaxaaHe 3a 3
CeKyHaw, 3a Aa AeakTmBMpaTe YHKUMSTa 33 KO
oxnaxpaHe.

To3u nHamkaTop cBeTH 6 Yaca, cneq kato
(YHKUMSATa 3@ €KO OXMaxKaaHe € aKTMBMpaHa.

9. ByToH 3a TemnepartypHaTa HacTpolika B
oTAeneHneTo Ha chpusepa

HaTtucHeTe T031 OyTOH, 33 Aa HAacTpouTe
Temnepatypata BbB OTZEeNEeHUETO Ha (hpusepa
CbOTBETHO Ha -18,-19,-20,-21, -22, -23,-24,
-18...7.H. HatucHeTe 6yToHa, 3a fja HacTpouTe
XenaHata Temnepatypa BbB ()prU3epHOTO
oraenetve.(CM

10. ByTOH Ha ¢hyHKuUMsATa 33 6bP30
3ampazssiBaHe / GYTOH 3a BKIOYBaHe-
U3KIHOYBaHe 3a 0Opa3yBaHe Ha nep
HatucHeTe 1031 ByTOH, 3a Aa akTUBMpaTe

WUnn geakTueupate pyHKUMsTa 3a 6bp3o
3ampa3ssBaHe. KoraTo aktuemupaTe gyHKUmusATa,
(hpM3epHOTO OTAENEHME LU Ce OXNaxaa

[0 Temnepatypa, No-Hucka OT 3ajageHarta
croitrocr. (*f)

3a fa BKMKYNTE NN U3KITHOUNTE 0BpasyBaHETO
Ha Nleqd, HaTUCHETE 1 T0 3aApbXKTe 3a 3 CekyHaN.

(5]

V3nonaBsaiite yHKumMsATa 3a 6bP30
3amMpassiBaHe, koraTo uckare
XpaHara, KosTo e nocTaBeHa B
OTAENeHMETO Ha hpusepa aa ce
3ampasy 6bp30. Ako xenaeTe aa
3aMpasuTe ronemm KonuyecTsa
npsicHa xpaHa, e NpenopbYUTENHO fa
aKTMBMpaTe Tasn yHKUMS Npeam Aa
CrOXMTE XpaHaTa B XNaguHuKa.

(i

AKO He uknoumnTe 6bP30TO
3ampassBaHe, TO LLe Ce M3KITHYH
0T camo cebe cu cref 24 Yaca unu
KoraTo X/laguiHoTO OTAeneHne
[OCTUTHE Hy)XHaTa Temneparypa.

(5]

Tasu yHKUMS He ce 3ana3ea
B NameTTa Ha XnagunHuka npu
NPeKbCBAHE B ENEKTPUYECKOTO
3axpaHBaHe.

11. UHankaTop 3a MKOHOMKYHa ynoTpeba
lMoka3ga, Ye ypeabT paboTu B EHEpruiHo-
e(heKTMBEH pexuM. (8co). To3n MHAMKATOP
e ObAe aKTUBEH, ako TemnepaTyparta Ha
OTAENeHMe Ha bpusepa e HacTpoeHa Ha -18
VNN eHEPTUHO eCHEKTMBHOTO OXMNaxgaHe ce
OocblLecTBsBa bnarogapeHne Ha yHKUMsTa
~EKO-EkcTpa®.

(i

VIHAMKaTOPBT 3a MKOHOMUYHO
W3Mon3BaHe € U3KIKYEH, Korato

ca n3bpanm gyHkummuTe 3a 6bP30
oxnaxaaHe unn 6bp3o 3aMpassiBaHe.

5.10. Kodmuka 3a nep

(onumoHanHo)
+  Bsemerte kodmykaTa 3a neg ot pu3epHOTO
OTAeneHue.

*  HambnHete kopnykata 3a nef ¢ Boaa.

+ [loctaBeTe KoduukaTa 3a neq BbB
(bpur3epHOTO OTAENEHME.

+  JlegwT Le Obae roToB crep OKono ABa Yaca.
Bsewmete kohuykata 3a nef ot (hprU3epHOTO
OoTAeneHne n A oroHeTe BbpXy CbAa, B KOMTO
Le ro noctasuTe. JlembT NECHO Lue u3naaHe B

CbAa 3a CepBupaHe.

XnaavnHuk / PBKOBOACTBO 3a excrinoarauys
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MU3non3BaHe Ha npoAaykTa

5.11.TocTaBka 3a anua

MoxeTe fa nocTaBuTe NoCTaBKaTa 3a aunua,

no BaLl 136op, Ha padhT Ha BpaTaTa unm B
XnagunHuka. AKO peLumTe fa st ocTaBuTe B
XNagunHuka, ce NpenopbyBa Aa ce npegnoyntar
padhToBETE 4O, ThiA KATO TaM € NO-CTYAEHO.

He nocraBsitTe nocraekata 3a anua
BbB (DPM3EPHOTO OTAENEHMe.

5.12.BeHtunarop

BeHTunaTopbT € NpoekTupaH Aa pasnpocTpa-
HABA XOMOreHHO LMPKynupalmna CTyaeH Bb3ayx
BbB Ballna XnaauiHuK. BpemeTo Ha pa60Ta Ha
oxnaxgallna BEHTUNATop MOXe [a Bapupa B
3aBNUCUMOCT OT XapaKTePUCTUKNTE Ha ypeaa BU.
,ﬂOKaTO B HAKOU ypeau BEHTUINATOPBT pa6OTVI
CaMo C koMnpecop, npn apyrin CUCTEMN 3a KOH-
Tpon ce onpeaens Bpeme Ha paboTa Ha 6asaTa
Ha H606XO/J,VIMOCTT8 OT oXnaxpgaHe.

0

—=

s

5.13. Kow 3a 3eneHvyum

(OnuuoHanHo)

KowwbT 3a 3eneHyyLy e npeaHasHadeH fa nasm
NpEeCcHMTe 3eNneHYyLM kaTo 3anasBa Brarata. 3a
Ta3u Len, B KoLLa 3a 3eMneHYyLu ce 3acunea obujata
LMpKynaumsa Ha CTyIeHNs Bb3AyX.

5.14.KowyeTo 3a MneYHM NpoayKTH
(xnagmnHo xpaHunuie)

(OnuwmoHanHo)

OcurypsiBa no-Hucka Temnepatypa B OTAeNeHUeTo

Ha xnagunHuka. ManonasaiTe TO3M KoL 3a
CbXpaHeHWe Ha aenvkarecu (canam, konbacu,

MMEYHM NPOMYKTY 1 [1P.), KOUTO M3UCKBAT MO-HIUCKA
Temneparypa Ha CbXpaHeHue UM Meco, nune unu

pubHM MPOAYKTY 3a He3abaBHa KoHCymMauus. He
CbXpaHsiBaliTe NMNOAOBE W 3eNeHYYLM B TO31 KOLLI.

HerbBox/HerbFresh

M3BapgeTe koHTenHepa oT HerbBox/HerbFresh+
V3BageTe ThHKMS NnacT OT TopbuykaTa u ro
nocTaBeTe B KOHTEMHEpa, KaKTO € NoKasaHo Ha
1306paxeHneTo.

3aTBOpeTe KOHTEHepa W ro nocTaBeTe B
HerbBox/HerbFresh+.

HerbBox-HerbFresh+ ca ocobeHo nogxoasim
3a CbXpaHeHWe Ha pasnnyHu GUNKK, KOTo
TpsibBa [ia Ce CbXpaHsBaT B CNeLManHn ycrnosus.
MoxeTe 1a CbXpaHsiBaTe HeomnakoBaHNUTe BUmKku
(MargaHo3, Kombp ¥ T.H.) B TOBa OTAENEHNE
XOPUW30HTAITHO U TW 3anaseTe CBEXM 3a No
NPOABLIKUATENEH NEpUOL OT BPEME.

CnosT TpsibBa [1a Ce CMEHS Ha BCEKM LUECT
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MU3non3BaHe Ha npoAaykTa
5.15.MopBwxHKM pacpToBe Ha Bpatata  5.16.Mnb3raw ce KOHTeWHep

(OnumoHanHo) 3a CbXpaHeHue

MopBwxHUTE padhTOBE Ha BpaTaTa Morar fa ce (OnuuoHanHo)

MOCTaBAT Ha 3 PasnyHK NO3ULN. Tosu akcecoap e NpoekTUpaH Aa yBenuum obema
3a aa npemecTuTe padT, HaTUCHeTe Ha pachToBeTe Ha BpaTara.

paBHOMEPHO BYTOHWUTe OTCTpaHK. PadhTbT e ce  bnaropapeHue Ha cnoco6HOCTTa cu Aa ce

CTaHe NOMBWXEH. ABVXM HAacTpaHM, TOW BU NO3BONISBA NECHO Aa
I'Ipemec're're paq)'ra Harope 1 Hagony. NOCTaBUTE BMUCOKa 6yTVIJ'IKa, 6ypKaH NI KyTun,
KoraTo padpTbT € B NOaULMsiTa, KOSTO BHe KOMTO LU NOCTaBUTE B MSICTOTO 3a GYTUMKM Mo-
xenaete, ocsobozieTe byToHuTe. PadhTbT We Aony.

Obae 3akpeneH B nNo3uLmsTa, Npu KOSTO CTe
ocBoboaunyu ByToHuTE.

~ > |
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5.17.Kow 3a 3eneHuyyum ¢
KOHTpOJInpaHe Ha BNaXHOCTTa
(OnuuoHanHo)

C (pyHKUMSTa 3a KOHTPON Ha Brarata,
MPOLEHTLT Ha BNAXHOCT Ha 3eNeHYyLuTe U
NnogoBeTe Ce KOHTPONMPa W TOBa OCUrypsiBa
CBEXM XpaHu 3a No-AbITbr Nepuoz.
MpenopbyMTENHO €, NUCTHITE 3eneHYyLM,
kaTo Mapynu, cnaHak v [pyri 3eneHYyLu,
CKITOHHU KbM 3aryba Ha Brara, Aa ce
CbXpaHsIBaT He C KOPEHUTE CU Hagony, a

B XOPW3OHTAHO NMOMOXKEHME B KoL 3a
3eNeHYyLM.

Korato nocTaesite 3eneHuyuuTe, noctassiite
TEXKUTE 1 TBPANTE 3eMeHYYLM Ha ABHOTO 1
NEKNTE N MEKIUTE 3eNeHYYLM BbPXY TSIX, KaTo
ce BauMaT npeaeug cneynduyH1Te Terna Ha
3eneHuyLnTe.

He ocTtaBsinTe 3eneHyyLmTe B KOLLA 3a
3eMeHYyLM B HainoHoBK Topbnyku. Ako
OCTaBMTE 3eMEHYYLIUTE B HAIOHOBY

TOPOWU, Te e M3rHUAT MHOTO 6Bp30. B
cryyanTe, KoraTo He € XenaTeneH JonmpbT
Ha eflHW 3eNeHYyLM C Apyri, 13non3sanTe
OMaKOBBYHM MaTepuanu, kato Hanpumep
XapTus, KOSITO UMa OnpesenieHa LynnmeocT
Mo OTHOLLIEHWE Ha XurveHaTa.

He nocrassiite NnogoBe, KOWTO OTAENST ra3
€TUIEH, KaTO KPYLUM, KaiCun, NPacKoBM 1
0Cc00eHO AOBMKM B ChLUWS KOLI 33 3eNEHYYLM,
C OpyruTe 3eneHyyum u nnogose. MasbT
eTuneH moxe fa Obae npuynHa gpyrute
NnogoBe W 3eneHyYyLn aa y3pesT no-6bp3o v
[a 3ano4HarT fa rHusT.

5.18. ABTOMaTU4YHa MallMHa 3a nea
(OnuwmoHanHo)

ABTOMaTUYHA MaLLKHA 3a nep BY JaBa
Bb3MOXHOCT JIECHO [ja NpaBuTe Nef BbB
BaLLMS XNTaguiHuK. 3a ga nonyyute neg ot
MalluHaTa 3a neq, U3BajeTe pesepeoapa

3a BoAa OT OXMafUTeNHOTO OTAeneHve,
HambJIHETE o C BOAA W ro BbpHETEe 06paTHO.
[MbpBKAT nep Lwe 6bae rotoB Cnef okono 2
Yaca B YeKMe)XeTo Ha MallkHaTa 3a negj B
OXNaguUTEeNHOTO oTaeneHune.

Cnep, kaTo nocTaBuTe MbeH pe3epBoap ¢
BOAa, MOXeTe fa nonyyute okono 60-70
kybueTa neg.

Axo BoaaTa B pe3epBoapa e npecrosna 2-3
ceamuum, Tpsibea aa S CMEHUTE.

B npogykTu ¢ aBTOMaTUYHa MaLLMHa
m 3a Nnef, koraTo Ce u3cunea nepa,
MOXeTe Aa uyyeTe 3ByK. TO3W 3BYK €

HOPMAITHO HELLO W He € CUrHar 3a
Tpesora.
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5.19.Icematic n KoHTenHep

3a CbXpaHeHue Ha neg

*onuus

Ynotpeba Ha Icematic

HanbnHeTe Icematic ¢ Boaa v ro noctasete B
rHe3noto My. flegsT We 6bae roTos cref okorno
2 vaca. He cansiite Icematic 0T rHe3goTo My
npw B3eMaHeTo Ha nepa.

3aBbpTeTE KONYeTaTa Ha krneTkuTe 3a neg Ha 90
rpagyca.

KyOueTaTta neg ot kneTkuTe e 13nagat B
KOHTENHEpa 3a CbXpaHeHWe Ha nef oTAonNy.
Moxe Aa n3BaguTe KOHTEHEpa 3a CbXpaHeHe
Ha Nneq v a cepauparte Kybyetata neg.

Ako xenaeTe Moxe Aa 3anasute kybyeTata neg
B KOHTENHEpa 3a CbXpaHeHue Ha neg.

KoHTenHep 3a cbxpaHsaBaHe Ha nep
KoHTeiHepbT 3a CbxpaHeHue Ha neq e
npesHasHayeH eaunHCTBEHO 3a CbbupaHe Ha
kybueTa neg. He cunsainTe Boaa B Hero. B
MPOTWBEH Crly4an TOM LLe Ce CYynu.

5.20.Ynotpe6a Ha BOAHMA AUCTIEHCHP
*onums

HopmanHo € MbPBUTE HAKOITKO
Yalin Bofa, cunaHu ot
aucneHcepa aa ca Tonmnu.

AKO BOAHMAT OWCNEHCBHP HE

€ 13N0Nn3BaH AbJIro BpeMe,
M3XBBPNETE MbPBUTE HAKOIIKO

Yalum Boda, A0OKaTO He nony4uTe
CBexXa Boja.

1. HatncHeTe pbyKkaTa Ha AucrneHcepa ¢ yaluara
cu. AKO 13Non3BaTe Meka nnacTMacoBa yalua,
LLie BU & MO-NEeCHO a HaTUCHeTe pbykaTa ¢
pbKa.

2. Criefi KaTo HambHUTE YaLlaTa 4o HUBOTO,
KOeTO XenaeTe, 0cBOBOAETE phbyKaTa.

m Mons 3abenexeTe, Ye BogHaTa

CTpYysl 3aBUCYH OT HATUCKA, KOWTO
oka3BaTe Ha pbukata. Korato
BOAHOTO HMBO B NopLienaHoBaTa
| CTbKNEHa Yyalla ce nokauu,

NeKo HamareTe HaTucka BbpXy
pbukaTa, 3a Aa n3berHeTte pasnue
Ha Bopa. AKO HaTUCHeTe neko
pbykaTa, BogaTa LUe NpoTeye;
TOBA € CbBCEM HOPMAITHO, a He

JedexT.
7 A\
—/
N
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5.21.MMbnHeHe Ha pe3epBoapa

Ha AucneHcbpa 3a BoAa

Pe3epBoapbT 3a MbiHEHe € BoAa Ce Hammpa
BbTPE Npu CTeNnaxuTe Ha BpaTara.

1. OTBOpETE Kanaka Ha pe3epBoapa.

2. HambnHeTe pesepBoapa ¢ npsicHa nuTenHa

BOfA.

3. 3aTBopeTe Kanaka.

(i

He nbrnHeTe BogHMs pesepsoap
C HUKaKBM APy TEYHOCTM OCBEH
BOAA, KaTo Hanpyumep NogoBy
COKOBE, rasvpaHi HanuTKu Unu
ankoxon - Te He ca NoaxoasLLm
3a BOZHWS AMCeHCHp. Tow

Le ce NoBpeayn HenonpasmMo
aKko ro uanornasare 3a T03

BUL TEYHOCTU. FapaHLMOHHOTO
obcnyxBaHe He MoKpKBa NoBpeau
oT TakaBa ynotpeba. Hskon
XMMWUYECKM BeLLecTBa M AobaBkm,
CbAbPKALLM Ce B TE€3W HANUTKM/
TEYHOCTU MOXe fa NOBPeau
BOAHWS pe3epsoap.

M3nonsBgaiite camo yncra
nuTerHa Boga.

PesepBoapbT 3a Boga uma
kanauuTeT 3 NuTpa; He ro
npembrBainTe.

26/37BG

XnagunHuk / PbKOBOACTBO 3a excrinoataLys



MU3non3BaHe Ha npoAaykTa

5.22. MoyncTBaHe Ha

pesepBoapa 3a Boaa

1. N3BapeTe pesepsoapa 3a Boga OT CTenaxuTe
Ha BpaTara.

2. NpemaxHeTe CTenaxuTe Ha BpaTaTa Kato
ObPKUTE OT fIETe CTpaHM.

3. XBaHeTe pe3epBoapa 3a Boga W OT ABeTE
CTPaHu 1 ro 13BageTe nog brbs o1 45°C.

4. OTBOpETE Kanaka Ha pe3epBoapa u nouncTeTe
pesepBoapa.

YacTuTe Ha BOgHWS pesepBoap
1 Ha gucneHcepa He buea pa ce

MUAT B CbAOMUAITHA MaLLWHA.

5.23.TaBn4Ka 3a oTTUYaHe

Bopara, k0aT0 kane npu U3NoNBaHeTo Ha
aucneHcepa ce cbbupa B OTTUYaLLATa TaBa.
OtcTpaHeTe nnacTMacoBus UNTBLP, KaKTo €
nokasaHo Ha durypara.

OrtcTpaHeTe BoaaTta, kosiTo ce € cbbpana, ¢
4YnCTa U CyxXa Kbpna.

@ [
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OTCTpaHﬂ BaHe Ha HEeM3npPaBHOCTHU

BTOPHSIT KOHTEIIHED 3a CBEXV XPaH¥ Harope /10
5.24.U3non3BaHe Ha BTOpMSA MbPBM CTONEP, KaKTO & Noka3aHo Ha durypa 3.
KOHTeMHep 3a CBeXU XpaHU AKO YeKMeKETO € OTBOPEHO NMOBEYE, MbPBO

g

1 " 0TBOpeTe BpaTata Ha noHe 135° rpagyca. Cneg
TOBA, KaKTO € NMOKa3aHo Ha turypa 4, NoBAurHeTe
BTOPWS KOHTEIAHEP 3a CBEXM XPaHH Ha OKOMo 5
mm, Taka 4e Aa ce 0cBobOAY OT MbPBUS CTOMEP.

®urypa 1.
KakTo e nokasaHo Ha curypata, B ®urypa 4.
KOHTEilHepa 3a CBeXW XpaHu Ha Mofen
K70560 uma 2 ctonepa.

Cnen nosauraHe u3mbpnaitTe BTOPOTO YekMexe
Harope A0 BTOPUS KOHTEHEP 3a CBEXM XpaHH,

®urypa 2.
ryp KaKTo € NnoKasaHo Ha

BTOpUAT KOHTEHEP 3a CBEXM XpaHu u3rnexaa
kaTo nokasaHus Ha (urypa 2, koraTo e 3aTBOPEH.

[lokato BpataTa € oTBOpeHa Ha 90°, n3gbpnaite

®urypa 5.

®urypa 3.
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5.25.3ampassiBaHe Ha NpsACHa XpaHa

¢ 3a fa 3anasuTe Ka4eCTBOTO Ha XpaHaTa,
XPaHWUTEMNHUTE NPOLYKTU BbB (DPU3EPHOTO
oTgeneHve Tpsbsa ga ce 3amMpasaT
Bb3MOXHO Hal-6bp30, M3MON3Banku
yHKuusTa 3a 6bp30 3aMpassiBaHe.

e 3ampa3ssiBaHETO Ha MPECHU XPaHNTEMHM
MPOLYKTY LUE YABITKM BPEMETO UM 33
CbXpaHeHNe BbB (PPU3EPHOTO OTAEMNEHNE.

o OnakoBalTe XpaHWUTENHNUTE NPOJYKTW B
XepMETUYECKN 3aTBOPEHI ONMaKoBKN U
3anevaraiite niTbTHO.

e YBepeTe ce, Ye XpaHUTENHNTE NPOZYKTH
ca OmaKoBaHu, Npeay fa r nocTaeuTe
BbB (hpu3epa. M3nonssainte gbpxkuTe
Ha chpu3epa, CTaHMON M BNaroycTonumea
XapTus, NacTMacoBa YaHTa unm
Nof00HM ONakoBLYHM MaTepuanu, BMECTO
TpagnUMOHHaTa XapTus 3a OnakoBaHe.

e HapnuweTe paTata BbpXy BCEKN XpaHUTENeEH
NpOAYKT, Npeau f4a ro 3ampasute. Tosa Lie
Bw no3sonu ga onpepenuTe cBexecTTa Ha
BCEKM NakeT, BCEKM MbT KOraTo 0TBOpUTE
thpusepa. pbxTe no-paHo 3ampaseHunTe
MPOLYKTV B NpefHaTa 4acT, 3a aa i
n3nonaeare MbpBu.

e 3ampaseHunTe XpaHUTENHN NPOLYKTH
TpsibBa Aa ce n3nonaeart BegHara cneq
pa3mpassBaHe 1 He Tpsibea Aa ce
3aMpassiBaT OTHOBO.

e He 3ampa3ssiBaiiTe ronemu Konn4ecTBa xpaHa
HaBeOHDBX.

5.26.penopbku 3a CbxpaHeHue

Ha 3ampa3eHa xpaHa

OtpgeneHneTo TpsbBa Aa ce HaCTpOu Hal-Marko Ha

-18°C.

1. TloctaBeTe XpaHUTENHIUTE NPOLYKTV BbB
thpuaepa Bb3MOXHO Hal-6bp3o, 3a Aa ce
n3berHe pasmpassiBaHe.

2. 2.[lpeau 3ampassizaHe nposepeTe “Cpok Ha
rOOHOCT” Ha OMakoBKaTa, 3a fja Ce yBepuTe, Ye
HE e MaTeKbI.

3. 3. YBepere ce, Ye OnakoBkaTa He € noBpeaeHa

5.27.MoppobHocTH 3a

AbNOOKOTO 3aMpa3siBaHe

CormacHo IEC 62552 cTaHpapTuTe, chpusepbT Tpsibea
[a € B CbCTOsHWE [ 3aMpaav 4,5 KT XpaHUTemnH!
npoaykTv npit -18°C 1nm no-Huck1 Temnepatypu B
pamkyTe Ha 24 yaca 3a Bcekv 100 mvpa obem Ha
(hpV3EPHOTO OTAENEHIE. XPAHUTENHIATE MPOLYKTU
mMorar /ia ce 3anassiT camo 3a NPOSLIKATENHN
Mepyozv OT Bpeme Mpy Temnepatypa ot -18°C

. Moxete fia 3anaauTe XpaHWTENHUTE NPOayKTW
CBEXV B MPOLbITKEHIE HA MeceLM (BB hpuaepy 3a
Abnboko 3ampassizaHe npy unn nog, 18°C ).
XpaHUTerHuTe NPOAYKTIA, KOWTO LLIE Ce 3aMpa3siBar,
He TpsiOBa A3 BNW3aT B KOHTAKT C BeYe 3aMpaseHata
XpaHa, 3a ia ce U3berHe 4acTiHo pasvpassisaHe.
CBapere 3eneHuyLMTe 1 UnTprpaiiTe Bogara, 3a
[a YObITKUTE Nepuosa Ha CbxpaHehve. Moctasete
XpaHaTa B XepMETU4ECKN 3aTBOPEHI OMaKOBKM Crieq
cunTprpaHe 1 nocTaBeTe BbB (hpusepa. baHaHm,
[OMaTy, Mapynsl, LieniHa, Baperu siLia, kapTodm n
APy NogobHU XpaHUTENHW NPoaYKTV He TpsibBa fa
Ce 3ampassiBat. 3amMpassiBaHeTO Ha Teaw XPaHNTENHN
MPOAYKTM MPOCTO LLie HaMar XpaHuTenHaTa um
CTOMHOCT 11 XpaHUTESHUTE UM Ka4ecTBa, Kato €
Bb3MOXKHO 11 pasBarisiHe, KOETO € BPEAHO 3a 30paBeTo.

®puzep XnagunHuk Onucanus

-18°C 4°C ToBa e NpenopbyMTENHATA HACTPOKa No noapasbupaHe.

-20, -22 nnn 4°C Tesun HacTpoMKM ca MPenopbYUTENHU 3a TEMNepaTypu Ha

-24°C okonHata cpefa Hag 30°C.

Bpao . V/snonsBaliTe, 3a 1a 3ampasnTe Obp30 XPaHUTENHUTE npoyKTH,

3aMpassiBaHe 4°C NPOAYKTBT LLe CE BbPHE KbM MbPBOHAYANTHATE HACTPOMNKM, KOraTo
NPOLIECHT NPUKITHOYN.

18°C v ) V3nonaBaliTe T€31 HACTPOIKH, aKo CMATATE, Ye XNaauHoTO

0-CTyIeHO 2°C OTZENEHNe He e AO0CTaTbYHO CTYAEHO, Nopaau TemnepaTtyparta Ha
OKOMHaTa cpefia Urnm YecToTo OTBapsiHE Ha BpaTata.

XnaavnHuk / PBKOBOACTBO 3a excrinoarauys
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MU3non3BaHe Ha npoAaykTa

5.28.MocTaBsiHe Ha xpaHaTa

Pasnnynn 3ampaseHnm CTokw,
®puzep BKIIOYMTENHO Meco, puba,
cnagones, 3eneHYyLm 1 T.H.
XpaHWTENHM CTOKW B TEHAKEPU
XnagunHuk | W Apyrv AOMakWHCKM CbAO0BE C
kanauw, aiua ( B MOKPUT CbA)
X Manka u onakoBaHa xpaHa 1nm
nafumHUK
TEYHOCTU
OtpeneHus
3a lnogoBe 1 3eneHvyLm
3eneHYyLm
[envkatecHn xpaHm (3aKycku,
MpsicHa MECHM NPOJYKTK, KOoMTO TpsibBa
XpaHa [Ja Ce KOHCYMMpaT B KpaTbK
CpOK)
5.29.Anapma 3a oTBOpeHa BpaTta
(Onuwmsa)

LLle yyeTe 3ByKOB CUrHan, ako BpaTaTa Ha ypeaa
€ 0CTaBeHa 3aTBOPEHa B NPOAbITKEHVE Ha 1
MUHyTa. 3BYKOBWST CUrHar LLE Cnpe, Korato
BpaTaTta ce 3aTBOPW UMK Ce HaTUCHE HAKON
OyTOH Ha agncnnes (ako e NPUoXMMO).

5.30.BbTpewHo oceeTneHune
BbTpeLLHOTO 0CBETNEHME € CBETOAMOAHA fTamna.
CBbpXKETE Ce C 0TOpU3MpPaH CepBM3 3a BCSKAKBM
npobnemu, cBbP3aHu ¢ Tasn lamna.
Namnata(ute), n3nonssaxa(u) B T03u ypes, He
e(ca) nogxopsila(u) 3a 0CBETNEHUE Ha AoMa.
Namnata e npegHasHaveHa Aa nognomara
noTpebuTENs NPy OCTaBSIHE Ha XpPaHUTENHNTE
NPOAYKTW B XnaaunHuka/dpuaepa no GesonaceH
1 yBOOEH HauwH.

5.31.CmMsiHa nocokaTta Ha
OTBapsAHe Ha BpaTaTae

MocokaTa, Ha KOSITO Ce 0TBapsl BpaTaTa Ha
XnagumnHuka, Moxe Aa ce NPOMEHM criopes
MSICTOTO, Ha KOeTO ro uanonasate. I1pu
HeoBXoaMMOCT ce CBbpXKeTe C Han-6nmakus
0TOpPU3MPaH Cepaua.
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n MopapbkKKa M NOYMCTBaHE

PeoBHOTO MOYMCTBAHE Ha MPOAYKTa Le YAITKN
CEPBU3HMS MY XMBOT.

NPEOYNPEXAEHUE: Uskniouete
3axpaHBaHeTo, Npeay Aa noYncTuTe
XnagunHuka.

e He u3nonagaiiTe 0CTpu 1 abpasnBHY
WHCTPYMEHTH, CanyH, NOYMCTBALLM NpenapaTy
ca JoMa, [ieTepreHTH, ras, 6eHanH, nak v
ApYyrv nofobHM BeLecTBa 3a NOYMCTBAHE.

e Pa3TBopeTe e[Ha YaeHa JTbXnyka coga
OukapboHaT BbB Boaa. HaBnaxHeTe napye
nnat u usctuckamte. 36bpLueTe ypeaa ¢
Taau Kbpna v nogcyLiete Aobpe.

e [lorpwkeTe Ce BbpXy kanaka Ha namnarta v
LpYruTe enekTpuYecky YacTu a He nonagHe
BOAa.

e [louncTeTe BogaTa C NOMOLLTA Ha BaxHa
kbpna. /13BageTe BCykM NpeaMeTy, 3a 4a
n3BaguTe Bpatata u pagToserte. [oBaurHeTe

adhToBETE Ha BpaTata, 3a a r u3sagute.

ouncTeTe U NOACYLLeTe padToBETE, Cres
TOBA ' MOHTUPaWTe OTHOBO, NMb3ranku M
OTrope.

e He 13nonaBsaiTe XI0pHa Boda UK NpoayKTy
3a NOYMCTBAHE Ha BbHLUHATA NOBLPXHOCT U
XPOMMPaHUTE YacTu Ha MpoaykTa. XnopsT
LLie Npeau3BuMka pbxaa no Tean MeTanHm
MOBBPXHOCTH!.

6.1. lNpegoTBparABaHe Ha
obpa3syBaHe Ha nowu MUPU3MU
MpoayKTbT ce nponssexpaa 6e3 HuKakem
MUpW3n1BKM MaTepuanu. Bunpeky ToBa
CbXpaHEHMETO Ha XPaHWUTENHUTE MPOSYKTU
B HEMOLXOASALM CEKLUM U HENPABUITHOTO
MOYMCTBAHE Ha BbTPELLHUTE NOBBPXHOCTI MOXE
Ja posefie Jo o6pasyBaHe Ha oL MAPU3MU.
3a na u3berHeTe TOBa, NOYNUCTBANTE
BbTPELLHOCTTa C rasupaHa Boga Ha Bceku 15
BHN.
e CbxpaHsiBailTe xpaHaTa B 3aTBOPEHH
cbaose. MukpoopraHuamuTe Morar fja
Ce Pa3npoCTPaHAT M3BbH HesaneyaTaHu
XPaHWUTENHW NPOAYKTU 1 Aa MPUYMHAT JIOLLK
MUPU3MK.
e [la He ce CbXxpaHsBaT XpaHu C U3TEKBI
CPOK Ha FOfIHOCT W pa3BaneHu Takuea B
XnagunHuka.

* He n3nonseaitte oCcTpu 1 abpasneHi
WHCTPYMEHTW UnK CanyH, AOMaLLHM
MOYMCTBALLM NpenapaTy, NepUIHM
npenapati, 6eH3nH, GeH301, BOCHYHN 1
T.H., B IPOTUBEH Cryyaii LamnuTe BbpXy
nnacTMacoBy YacTy LLe U34e3HaT U Lle
HacTbnu gedopmaums. Msnonssaite
TOMMa BOAA 1 Meka Kbpra 3a nouncTBaHe u
nofcyLLlaBaHe.

6.2. 3awuTa Ha NnacTMacoBuTe
MOBBLPXHOCTH

Pa3nsatoTo onmo Bbpxy nnactMacoBuTe
NOBBbPXHOCTM MOXE [a NOBPEAN NOBBLPXHOCTUTE
1 TpsibBa BeAHara aa ce NoYMCTyH ¢ Tonna Boaa.

6.3. Ctbkna Ha BpaTute

e (CaareTe npeanasHoTo oMo Ha CTbknara.

e Bbpxy NOBLPXHOCTTA Ha CTbKNaTa UMa
crnewvanHo NokpuTie. 0Ba NOKPUTME
HamarnsBa 0bpa3syBaHeTo Ha neTHa 1 criomara
3a NMO-NEeCHOTO NpemMaxBaHe Ha Bb3MOXHM
neTtHa 1 mpbcoTus. Ctbknata 6e3 Takosa
MOKPUTHE Ca W3MOXEHN HA NOCTOSHHOTO
BUSIHME HA OPraHUYHN UK HEOPraHUYHN
3aMbpCUTENM BbB Bb3AyXxa Ui Boaata,
KaTo Hanpumep BapOBMK, MUHEPATHY
conu, HeoBropeHu BbINEBOAOPOAM,
MEeTasHU OKCUAM U CUIMKOHM, KOUTO NTECHO
1 6bP30 BOAAT [0 NETHA M MaTepuanHu
wetw. MoaabpkaHeTo Ha CTHKIOTO YUCTO
€ MHOr0 TPYAHO A0PM M NPY PELOBHO
nouncTeaHe. B cneacteue Ha ToBa U3rnegbT
11 NPO3PaYHOCTTa Ha CTHKIOTO CE ChCUMBa.
pybu 1 abpa3sneHu MeTOAM M MaTepuanu
3a NMo4YMCTBaHe ycunBeat Tesn AedekTy v
3acunBaTt NpoLeckT Ha pasnaraHe.

e 3a pefoBHO NouYMCTBaHe Tpsibea da ce
W3on3eaT HeankamnHu 1 HeabpasneHw
MOYMCTBALLM NPenapaTh Ha BOLHA OCHOBA.

¢ 3a nounctBaHe Tpsibea Aa ce nonasar
HeankanHu HeabpasvBHU MaTepuany ¢ Lien
yAbMKaBaHe OnepaTUBHIUS XMBOT Ha TOBa
nokpuTHe.

e (CrTbknara ca 3akanenu 3a fja ce yBenuiu
TXHaTa YCTOMYMBOCT CPELLY BEHO BNUSHME
1 cuynBaHe.

e 3agHu1Te NOBBPXHOCTM ChLLO Ca MOKPUTH

C npeanaseH Co KaTo JOMbHUTENHa

npeanasHa Mspka npy cuynBaHe ¢ Lien

nReqna3BaHe Ha OKOMHWTE YacTu.

*AnkanuTe ca OCHOBU, KOUTO 0BpasysaTt

xuapokenaHu nonm (OH ) korato ce

Rﬂaa’TBOpﬂT BbB BOAA.

etanute Li (nutun), Na (Hatpui), K (kanui)

Rb (pybuauir), Cs (Lue3ni) n n3kycTBeHMUs

pagnoakT1BeH FA’J%(*)paHLWIVI) ce Hapuyat

AINKAITHA METAJIN.

XnaavnHuk / PBKOBOACTBO 3a excrinoarauys
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OTCTpaHﬂBaHe Ha Hen3npaBHOCTHU

MpoBepeTe TO31 CNUCHK, NPEaN a Ce CBbPXETE
CbC cepeu3a. ToBa Ll By criectn Bpeme 1 napu.
To3m CMNCHK BKIOYBA YECTUTE OMNakBaHus,
KOWTO He Ca CBbp3aHm C AedhekTHa 13paboTka
UM MaTepuanit. Hakon dyHKumK, criomeHaTu
TYK, MOXe [ja He Ca BanuHM 3a BaLLMS MPOAYKT.

KomnpecopbT He paboTu.

e B cnyyait Ha BHe3amnHo
NMPeKbCBaHe Ha 3aXpaHBaAHETO
nnu n3gbpneaHe LWencena Ha
3aXpaHBaHETO M NOBTOPHOTO
My BKJIlOYUBaAHE Ha/iAraHeTo Ha

XnagunHUKLT He paboTu.

LLlencenbT He e Bne3Han gobpe
>>> BkoyeTe ro, 3a ga Bnese
HaMNbJIHO B KOHTAKTa.
I'Ipe,u,na3|/|Tenm, CB'bp3aH KbM
rHe3L0TOo 3a 3axXpaHBaHe Ha
npo,u,yKTa NN Ha MaBHNA
npennasuTesn, e U3ropas. >>>
[lpoBepeTe npepnasuTenuTte

KoHpeH3auusTa Ha cTpaHUYHaTa CTeHa Ha

xnapunHoto otaenexue (MULTI ZONE,
COOL, CONTROL u FLEXI ZONE).

Bpatata ce otBaps TBbpae
yecTo >>> BHMMaBalTe ga

He oTBapsTe BpaTaTa TBbpAe
yecrTo.

OkonHaTa cpefia e TBbpAe
BNaXHa. >>> He nHcTanumparte
npoAyKTa BbB BfIaXKHA OKOJIHA
cpepa.

XpaHuTe, CbabpKaLLK
TEYHOCTW, Ce CbXpaHsaBaT B
He3aneyaTaHu CbAoBe >>>
CbxpaHsiBanTe XpaHuTe,
CbAbPXKALLM TEYHOCTH, B
3aTBOPEHM CbA0BE

BpataTa Ha ypeaa e ocTaBeHa
oTBOpEHa. >>> He apbxTe
BpaTaTa Ha ypeAa oTBOpeHa 3a
ObNIro BpeMe.

TepMoCTaTbT € HAaCTPOEH Ha
TBbPAE HMUCKA TeMnepaTypa.
>>> HacTponTe TepMocTaTa Ha
noaxoAasLLa Temnepatypa.

rasa B oxJlaguTesiHaTa cucteMa
Ha npoAykTa He e banaHcupaH,
KOeTo 3afencTBa TepMUYHa
3almMTa Ha KoMnpecopa.
[MpooyKTHT Lie ce pecTapTipa
cnepn okono 6 MUHyTH. Ako
NpoAyKTbT He ce pecTapTupa
cnep To3M Nepuog, CBbpXeTe
ce CbC cepBU3a.
Pa3Mpa3sBaHeTo e aKTUBHO.
>>> ToBa e HOpManHo 3a
Hanb/IHO aBTOMATUYHOTO
pa3MpassiBaHe Ha NpoayKTa.
Pa3Mpa3saBaHeTo cTaBa
nepuoamnyHo.

[1pOayKTBLT He e BKIIOYEH. >>>
YBepeTe ce 4e 3axpaHBaLLUAT
Kaben e BKIOYEH.
HenpaBunHa HacTpoiika Ha
TeMmnepaTypaTa. >>> V3bepeTe
noAxofsllata HacTpouka Ha
TeMnepaTypaTa.
3axpaHBaHETO e N3KJII0YEHO.
>>> [1pofyKTbT LLie NPOABIIKM
fa pabotn HopManHo

cnep Bb3CTaHOBSIBaHe Ha
3axpaHBaHeTo.

PaboTHUAT Wym Ha XxnapunHuKa ce yBenmyasa

no BpeMe Ha ynoTpe6a.

PaboTaTa Ha npoaykTa MoXxe
[la Bapupa B 3aBUCUMOCT

OT NPOMEHUTE Ha CTalHaTa
TeMnepaTypa. ToBa e HopMasHO
M He e HEeM3MNPaBHOCT.

XnagunHukbT pa60Tu TBbpAe 4eCTo Unun

TBbPAE AbIIO.
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OTCTpaHﬂ BaHe Ha Hen3npaBHOCTU

HoBuWsT NnpoaykT Moxe fAa e no-

ronsM oT NpefulHus. MNo-ronemMute
NpoAyKTy Wwe paboTaT no-Abaro.
TeMmnepaTypaTta B NOMELLEHUETO
MOXe [ia e BucoKa. >>> [1pofykTsT
0bukHoBEHO Le paboT no-abaro npu
BMCOKa TeMMepaTypa B NMoMeLLEeHNETO.
MpofyKTLT MOXKe [a € BKIOYEeH
HaCcKopO WM HOB XpaHWTEeNEeH
MPOAYKT [la € NMOCTaBEeH BbTpE >>>

Ha npopyKTbT We My oTHEMe noBeye
BpeMe, 3a [la AOCTUIHe 3afajeHaTa
TeMnepaTypa, KoraTo € Hackopo
BKJTIOYEH MJIN B HETO e MoCcTaBeH

HOB XpaHwWTesleH NpoaykT. ToBa e
HOpMarsHo.

B npoaykTa ckopo Moxe aa ca bunm
MoCTaBeHU rosieMn KosimyecTsa
ropela xpaHa. >>> He nocrasaiTe
ropeLla xpaHa wian HanuTku B
XnaguiHuKa.

BpaTuTe ca oTBapsiHM YecTo unm ca
6vnu obpXKaHW OTBOPEHW LbJIro. >>>
[IBUXKELLMSAT ce BbTpe ToMb/ Bb3AyX
LLLe MO3BON Ha NpofykTa Aa pabotn
no-gbnro. He oTBapsiiTe TBbpAE YECTO
BpaTUTE.

BpaTaTta Ha dpusepa unu xnagunHmka
MOXe [la e OTKpexHaTa. >>> YBepeTe
CE Ye BpPaTUTE Ca HaMbJIHO 3aTBOPEHMU.
3apafeHaTa TeMnepaTtypa Moxe Aa

e TBbpAe HUcka. >>> 3afanTe no-
BMCOKa TeMMepaTypa 1 n34yakante
npoayKTa Aa LOCTUrHe HacTpoeHaTa
TeMnepaTypa.

LLlanbaTa Ha BpaTaTa Ha xnaAnHUKa
nnun ¢prepa Moxe Aa e 3aMbpCeHa,
M3HOCEH], CYyneHa Uiu aa He e
nocTaBeHa npaBufiHo. >>> lNoyncreTte
Wnn cMeHeTe Waiibarta. MNospepeHata/
M3HoCceHa wWwarba Ha BpaTaTa e
L0Befe 10 No-NPOLbIIXKNTENHA
paboTa Ha nNpoAyKTa, 3a a Ce 3anasu
TekyLlaTa TeMnepatypa.

Temnepatyparta BB (hpu3sepa e TBbpae

HUCKa, HO TemnepaTtypaTta B XnagunHuka e

AocCTaTb4Ha.
TBbphe HMCKa 3adafeHa
TemnepaTypa BbB $pn3epHOTO
oTheneHue >>> 3aganTe no-
BMCOKA TemnepaTtypa BbB
bpn3epHOTOT OTAENEHNE U
npoBepeTe 0THOBO.

Temnepatypara B XNagunHuKa e TBbpae

HMCKa, HO TemnepaTypara BbB hpusepa e
BOCTaTbYHa.

Tebphe HWcKa 3adafeHa
TemnepaTypa B XNafuSIHOTO
oTheneHve >>> 3apaiTe no-
BMCOKa TeMrnepaTypa BbB
bpr3epHOTOT OTAENEHNE U
npoBepeTe OTHOBO.

CbXpaHsiBaHUTE B XNIaaMnHOTO OTAemNeHne

XpaHUTeJTHU NPOAYKTU Ca 3aMpa3eHu.

TBbpae HUCKa 3apafeHa
TemnepaTypa B XJIaAuSIHOTO
oTaeseHue >>> 3aganTe no-
BMCOKA TemnepaTypa BbB
bpr3epHOTOT OTAENEHNE U
npoBepeTe OTHOBO.

Temnepatypara B XylagunHuKa unu cpmsepa e

TBbpAe BUCOKa.

XnaavnHuk / PBKOBOACTBO 3a excrinoarauys
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OTCTpaHﬂBaHe Ha Hen3npaBHOCTU

e TBbpLe BUCOKa 3apajeHa
TemnepaTypa B XJ1af\JIHOTO
oTpeneHve >>> 3agageHaTa
TemnepaTypa B XJ1af\JIHOTO
OTLeneHune Bavsie n
Ha TeMnepaTypaTa BbB
bpusepHoTO OTAENEHNE.
MpoMsiHa Ha TemnepaTypaTa
Ha oxnaguTens unu dpusep
OTheneHne 1 n3yakamTe,
L0KaTo TemnepaTtypaTta Ha
CBbp3aHuUTe oTAeNIeHNs
LOCTUTHE NOAXOASLLO HUBO.

e BpatnTe ca oTBapsiHM YecTo
UK ca bunu gbpxaHu
OTBOPEHM LbJiro. >>> He
oTBapsiTe TBbpLE YECTO
BpaTuUTe

o BpaTaTa MOXXe a € OTKpexHaTa.

>>> HanbnHo 3aTBOpETE
BpaTaTa.

e [IpopyKTbT MOXe [ia € BKJTHYEH
HacKOpO WM HOB XpaHWUTeNeH
NPOAYKT i@ e NocTaBeH BbTpe
>>> ToBa e HopManHo. Ha
NPOAYKTa LLie My OTHEME
noseye BpeMe 3a fja AOCTUTHE
3ajafeHaTa TeMnepaTypa,
KoraTo e HacKopo BKJ/IOYeH
WS B HETO e MOCTaBeH HOB
XpaHWTeNeH NpoayKT.

e B npopykTa ckopo Moxe fia
ca bunu nocTaBeHu roneMm
KonMyecTBa ropeLya xpaHa. >>>
He nocTaBsaiTe ropelua xpaHa
WAN HaNUTKK B XNTafUIHKKA.

PasknawjaHe nnu wym.

e TepeHbT He e paBeH UK
yCTONYMB. >>> AKO NPOAYyKTbT
Ce Tpece KoraTto ce npemecTsa
6aBHoO, HacTpoKTe KpayeTaTa
3a banaHcupaHe Ha npoaykTa.
YBepeTe ce ye 0OCHOBaTa e
[LOCTaTbYHO yCTOMYMBA Aa
N30bPXN NPomyKTa.

e Bcuukun npegmeTtu, noctaBeHu
BBbPXY XNaAnSTHMKa, MOXe
[a npeam3Buka LWyM. >>>
OTcTpaHeTe BCUYKM NpeaMeTH,
NocTaBeHW BbpXYy NpoAyKTa.

MpoayKTbT U3AaBa WYM Ha Tevalla, M3Tyala

U NpbCKalla TeYHOCT.

e [IpyHUMnuTE Ha
byHKLMOHMPaHe Ha NpoayKTa
BKJ1tOYBAT TEYHWU N ra30BU
noToumn. >>> ToBa e HOpMaJsHo
N He e HeM3npaBHOCT.

OT npoaykTa ce YyBa 3BYK Ha BATHP.

e [lpopykTbT M3non3ea
BEHTMNATOp 3a rnpoLeca Ha
oxnaxpaaHe ToBa e HOPManHo u
He e HeM3MnpaBHOCT.

Wma KoHpeH3 no BbTPELHNTe CTEHU Ha

npoaykra.

e [opeLloTo 1AM BNaxHo spemMe
e yBeNinyn nefa u KOHAEeH3a.
ToBa e HopManHo n He e
HEeN3MnpaBHOCT.

e Bpaturte ca otBapsHu yecTo
nnn ca bunu gbpxaHu
OTBOpEHW AbAro. >>> He
oTBapsinTe BpaTUTe TBbpPAE
4eCTo; ako e 0TBOPEHa,
3aTBoOpeTe BpaTaTa.

e BpaTtarta Moxe fa e oTKpexHaTa.
>>> HanbfiHo 3aTBOpeTe
BpaTaTa.
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OTCTpaHﬂ BaHe Ha Hen3npaBHOCTU

Nma KOH[EeH3 BbPXy eKCTepuopa Ha NpoayKTa
Unu mexpy Bparure.

e BpeMeTo Ha okosiHaTa cpefa
MOXKe [a € BlaXHo, ToBa e
CbBCEM HOPMaJIHO MpW BNaXxHO
Bpeme >>> KOHAEH3bT e ce
pascee KoOraTo BJAAXHOCTTa Ha
Bb3/yXa Hamanee

WUHTepropbT MypHLLe NowWo.

¢ [lpomyKTbT He ce Mo4ncTBa
pefoBHO. >>> [ToyncTeTe
BbTPELLHOCTTa PefoBHO,
n3non3Banku reba, Tonna Boga
¥ ra3upaHa Boja.

Hakon cbpoBe 1 onakoBbYHM
MaTepuanu Moxe Aa
npeav3BUKaT MUPU3MMU.

>>> [I3non3BanTe cbaoBe U
onakoBbYHU MaTepuanu bes
MUpWC.

XpaHaTa e nocTaBeHa B
HenpaBWieH Cbpa,. >>>
CbxpaHsiBaviTe xpaHaTa

B 3aTBOPEHW CbA0OBE
MukpoopraHnuamute Morat
[la Ce pasnpoCTPaHaT U3BbH
He3aneyaTaHW XpaHUTenHu
NPOAYKTM U fa NPUYUHAT NoLK
MUPU3MMU.

OTcTpaHeTe BcsikakBu
pa3BafieHn XpaHu Un TakMBa
C U3TeKbJ1 CPOK Ha FOAHOCT OT
npoaykTa.

Bpartara He ce 3aTBaps.

e XpaHuUTeNnHuTe nakeTn Moxe
na bnokupar BpaTaTa. >>>
[MpemecTeTe BCMYKM NPOAYKTH,
Bnokupalym BpatuTte

e [IpoAyKTbT He e B U3LA/10
M3MpaBeHO MoJIoXeHue
BbpXy noga. >>> HacTtponTe
KpadeTarTa, 3a fa banaHcupate
npoayKkTa.

e TepeHbT He e paBeH UK
yCToM4mMB. >>> YBepeTe ce
4e OCHOBaTa e [0CTaTb4yHO
yCcTonYMBa M paBHa, 3a Aa
U3LBPXKW NpoAyKTa.

OTAeﬂeHVIeTO 3a 3e/leH4yuu e 3aceagHano.

e XpaHUTeNHUTe NPoAyKTM MOXe
[,a Ca B KOHTAKT C ropHaTa
4acT Ha YeKMeaXeTo. >>>
[Npenogpepere XxpaHUTENHUTE
NPOAYKTV B YeKMeLKeTo.

Ako MNoBbpxHocTUTe Ha Ypena Ca

lopelum

e [lokaTo ypeabT paboTtu, Mmorat
fa ce HabnopasaT BUCOKM
TeMnepaTtypu Mexay ABeTe
BpaTW, CTPAHUYHUTE NaHenwn
n 3apHaTa peleTka. ToBa
e HOPMasiHO 1 He N3MCKBA
cepBu3Ha ycnyralbbaete
BHUMaTesIHW, KOoraTo JoKocsaTe
Te3u 30HMU.

MPEOYNPEXIOEHWE: Ako
npobnembT He 6bae OTCTpaHeH,
crnep kaTo cneagate WHCTPyKLuuTe B
TO3W pasfen, CBbPXeETe Ce C Balus
[O0CTaBYMK I C OTOPU3MPaH CEepBY3.
He ce onuTBaiTe fa pemoHTHpaTe

ypefa.
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TKA3 OT OTFTOBOPHOCT /
NPEOAYNPEXOEHUE

Hsikou (npocTn) HensnpaBHOCTM MoraT da
6baat ageksaTHo 06paboTeHn OT KpaiHus
notpebuten, 6e3 Aa Bb3HWKHAT Npobnemm ¢
Ge3onacHocTTa unu onacHa ynotpeba, npu
YCNoBWeE Ye Te Ce U3BbPLUBAT B rpaHMLMTE
1 B CbOTBETCTBYWE CbC CreaBaLLnTe
VHCTPYKLUMK (BUXTE pa3aena ,CamopeMoHT®).
CnepoBaTternHo, 0OCBEH ako He e pa3peLleHo
apyro B pasgena ,CamopeMoHT" no-gony,
PEMOHTUTE Le ObaaT agpecupaHqm o
permcTpupaHu NpodecnoHanHu cepeuam, 3a
fa ce nsberHat npobnemm ¢ 6ezonacHocTTa.
PervctpupaH npodgecnoHaneH cepaus e
npoecroHaneH cepama, KOMTO € Nosyyun
[OCTbMN [0 UHCTPYKUMUTE U CUCHKA

C PE3epBHM YacTu Ha TO3W NPOAYKT OT
Npou3BOAMTENS ChINACHO METOAUTE,
OnucaHu B 3aKOHOoZATENHUTE aKToBe
cbrnacHo Oupektusa 2009/125 / EO.

Camo cepBU3HUAT areHT (T.e.
oTopusupaH npodecroHaneH cepBus),
C KOroTo MoXeTe [ia ce CBbpXKeTe

ype3 TenedOHHMA HOMep. AadeH B
PBLKOBOACTBOTO 32 noTpeburtens /
rapaHUMOHHATa KapTa unu Ype3 Bawwmsa
OoTOpU3NpPaH AnNbLP. MoXe Aa NpeaocTasa
ycrnyra npu ycnoBusTa Ha rapaHumaTa.
ETo 3awo. mons, umaiTte npeasua, Ye
peMoHTuTe OoT NnpodlecroHaNHn cepBU3n
(KouTo He ca ynbaHomoleHu ot Beko)

aHynupar rapaHumsara.
CamopeMOHT

CamMOopeMOHTBT MOXe a Ce U3BbPLUM

OT KpaliHusl noTpeduTten nNo OTHOLIEHWe
Ha CrnegHWUTE PE3ePBHU YacTu: APBKKM

Ha BpaTMTe,NaHTM, TaBu, KOLUHWALM 1
YNITbTHEHUS Ha BpaTUTE (aKTyanuaupaH
CMUCBK € HanmyeH 1 B support.beko.com ot
1 mapT 2021 r.).

OcBeH TOBa, 3a Aia Ce rapaHTMpa
Ge3onacHocTTa Ha NpoaykTa u fa

ce NpefoTBpaTHt PUCK OT CEPUO3HN
HapaHsiBaH1sl, CIOMEHaTUST CAMOPEMOHT
TpsibBa Aa ce M3BbLPLLM, CrieBaiiku

VHCTPYKLMWTE B PbKOBOACTBOTO 3a
noTpebuTens 3a CaMOPEMOHT UM KOUTO

ca HanuyHu B support.beko.com 3a Bawa
6e30macHOCT, M3KMNYeTe NpogykTa ot
KOHTaKTa, Npeaw Aa onuTaTte Aa W3BbpLumTe
PEMOHT.

PemoHTUTE 1 onuTuTE 3a nonpaska oT
KpanHu noTpebuTenu 3a Yactu, KOMTO He

Ca BKJTHOYEHM B TaKbB CMUCHK U / UMK He
CrnefBaT MHCTPYKLMMTE B pbKOBOACTBATA 3a
noTpebuTens 3a CaMoCTOSATENHO NOMNpaBsiHe
WK KOUTO ca Hanu4yHu B support.beko.

COm, MOXe [a noBaurHat npobnemu ¢
6e3onacHocTTa, KOUTO He moraT ga 6baar
oTHeceHu Beko, 1 Wwe aHynupaTt rapaHums Ha
npoaykTa.

Mopagw ToBa e CUIHO MPENOPBYUTENTHO
KpanHuTe noTpebutenu ga ce Bb3abpxar

OT ONUTWTE Aa M3BbPLLIBAT PEMOHTH,
nonagaLly U3BbH NOCOYEHUS CMIUCHK C
pEe3epBHM YacTy, KaTo B TakvBa Cryyau ce
CBbP3BaT C YMbTHOMOLLEHN MPOGECUOHATTHM
CEPBU3Y NI PEMVCTPUPAHN MPOGECUOHATTHN
cepBu3n. Hanpotvs, Takvea onnTh OT
KpanHu noTpebuTeny Morat Aa NpuanHAT
npobnemu ¢ 6e3onacHocTTa 1 aa noBpeaat
MpoAyKTa v BNOCNeACTBME Aa NPUYUHAT
noxap, HaBOAHEHME, TOKOB yaap U CEPUO3HO
HapaHsiBaHe.

Kato npumep, HO He camo, crnegHuTe
PEMOHTK TpsibBa fa GbaaT agpecupany 4o
OTOpU3NpPaHu

NpogeCcroHanHn cepamamn Unm
perncTpupasu NpoeCnoHarnHn cepemau:
KOMMpeCop, OXMaguTernHa Bepura, OCHOBHa
nnaTka,MHBepTopHa nnarka, Tabno 3a
nokassaHe v ap.

MpoussoanTensT / npogaBaybT He MOXe Aa
HOCY OTTOBOPHOCT BbB BCEKM Cryya, Korato
KpanHuTe noTpebutenu He cnassart ropHOTO.

HanunyHocTTa Ha pe3epBHM YacTu Ha
XMaguIHuK, KOSTo cTe 3akynunu, € 10
FOANHMN.
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MNpe3 To3n nepwvop Wwe 6baaTt Ha
Pa3nonoXeHne OPUrMHaHN Pe3epBHU
4acTu 3a NpaBuIiHa ekcnnoaraums Ha
XNagUnHuK.

MwvHUManHata npoabIKUTENHOCT

Ha rapaHLmMsTa Ha 3aKyneHusi oT Bac
XnagunHuk e 24 meceua.

Toau npogyKT € 060pyaBaH C U3TOYHWK Ha
OCBETNEHNE OT eHeprueH knac “G”.
M3TOYHUKBT Ha OCBETNEHNE B TO3M
MpoAyKT MoXe Aa 6bae 3ameHeH camo OT
MPOECUOHATTHN CEPBU3HN TEXHULIN.
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